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Tabellförteckning
Kapitel 2 • Metod
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Tabellförteckning
Kapitel 3 • Utsatthet för brott

Tabell 3A Utsatthet för olika typer av brott mot enskild person 2006–2017, enligt NTU 
2007–2018. Andel (%) utsatta av samtliga samt av män respektive kvinnor i 
befolkningen (16–84 år).
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2007–2018. Skattat antal utsatta av samtliga samt av män respektive kvinnor 
i befolkningen (16–84 år).
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4 gånger eller fler, av samtliga samt av männen respektive kvinnorna  
(16–84 år).
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männen respektive kvinnorna i befolkningen (16–84 år).

33

Tabell 3I:2 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts för hot 2017, enligt NTU 2018. 
Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller fler, av  
samtliga samt av männen respektive kvinnorna (16–84 år).
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Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).
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Tabell 3O Utsatthet för fickstöld 2016–2017, enligt NTU 2017–2018. Andel (%) utsatta 
inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).
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Tabellförteckning
Kapitel 4 • Oro och otrygghet

Tabell 4A Otrygghet vid utevistelse sent på kvällen i det egna bostadsområdet, enligt 
NTU 2007–2018. Andel (%) som känner sig mycket/ganska otrygga samt de 
som avstår från att gå ut på grund av otrygghet, inom olika grupper i  
befolkningen (16–84 år).
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skriver eller lägger upp något på internet, inom olika grupper i befolkningen 
(16–84 år).
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Tabellförteckning
Kapitel 5 • Förtroende för rättsväsendet

Tabell 5A Förtroende för rättsväsendet som helhet och för de enskilda myndigheter-
na, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) som har mycket/ganska stort förtro-
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Tabellförteckning
Kapitel 6 • Brottsutsattas kontakter med rättsväsendet

Tabell 6A Sammantagen erfarenhet av polisen bland de som utsatts för något brott 
som polisanmälts de senaste tre åren, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) som 
har mycket/ganska positiva erfarenheter av polisen, inom olika grupper. 
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mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.
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respektive inte innehöll hot eller våld, enligt NTU 2018. Andel (%) av  
samtliga samt av männen respektive kvinnorna.
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tillräcklig, inom olika grupper.

139

Tabell 6H Förståelse av rättegången bland de som medverkat i någon rättegång på 
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förstå rättegången, inom olika grupper.

139

Tabell 6I Erfarenhet av bemötande i domstol bland de som medverkat i någon  
rättegång på grund av att de blivit utsatta för något brott under de  
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2018. Andel (%) som har mycket/ganska positiva erfarenheter, inom olika 
grupper.
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rättegång på grund av att de blivit utsatta för något brott under de senaste 
tre åren, och i samband med rättegången haft ett målsägandebiträde, enligt 
NTU 2018. Andel (%) som har mycket/ganska positiva erfarenheter, inom 
olika grupper.
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Tabellförteckning
Kapitel 7 • Regionala resultat
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Tabell R4:5 Oro för att utsättas för misshandel, enligt NTU 2017–2018.  
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Tabell R5:8 Förtroende för att polisen hanterar misstänkta på ett rättvist sätt,  
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som har mycket/ganska stort  
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Tabell 2A:1 	 Antal individer som medverkat i NTU 2018 samt populationsstorlekar för redovisningsgrupperna.1		

Redovisningsgrupp

Antal individer i 
undersöknings-

materialet (n)
Antal individer i 

populationen (N)
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 74 032 8 022 000 

Kön
Män 34 512 3 756 436

Kvinnor 39 520 4 265 564

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 5 289 600 298

20–24 år 4 651 527 372

25–34 år 8 855 1 139 695

35–44 år 7 509 1 168 787

45–54 år 10 438 1 598 614

55–64 år 12 418 1 086 056

65–74 år 15 610 1 200 657

75–84 år 9 262 700 522

Män

16–19 år 2 317 266 904

20–24 år 2 028 229 020

25–34 år 3 820 505 256

35–44 år 3 577 577 649

45–54 år 4 939 760 678

55–64 år 5 789 517 297

65–74 år 7 558 571 728

75–84 år 4 484 327 903

Kvinnor

16–19 år 2 972 333 393

20–24 år 2 623 298 352

25–34 år 5 035 634 439

35–44 år 3 932 591 139

45–54 år 5 499 837 935

55–64 år 6 629 568 758

65–74 år 8 052 628 929

75–84 år 4 778 372 619

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 9 940 1 127 670

25–44 år 16 364 2 308 483

45–64 år 22 856 2 684 669

65–84 år 24 872 1 901 178

Män

16–24 år 4 345 495 925

25–44 år 7 397 1 082 905

45–64 år 10 728 1 277 976

65–84 år 12 042 899 631

Kvinnor

16–24 år 5 595 631 745

25–44 år 8 967 1 225 578

45–64 år 12 128 1 406 694

65–84 år 12 830 1 001 548

Redovisningsgrupp

Antal individer i 
undersöknings-

materialet (n)
Antal individer i 

populationen (N)
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 74 032 8 022 000 

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödd med minst  
en svenskfödd förälder 62 347 6 055 491

Svenskfödd med båda  
föräldrarna utrikesfödda 1 855 232 237

Utrikesfödda 9 191 1 683 023

Män

Svenskfödd med minst  
en svenskfödd förälder 29 215 2 863 498

Svenskfödd med båda  
föräldrarna utrikesfödda 829 105 892

Utrikesfödda 4 176 763 488

Kvinnor

Svenskfödd med minst  
en svenskfödd förälder 33 132 3 191 993

Svenskfödd med båda  
föräldrarna utrikesfödda 1 026 126 345

Utrikesfödda 5 015 919 535

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 15 187 1 742 505

Gymnasial 30 732 3 427 702

Eftergymnasial 28 067 2 846 389

Män

Förgymnasial 7 756 879 018

Gymnasial 14 971 1 680 560

Eftergymnasial 11 762 1 193 941

Kvinnor

Förgymnasial 7 431 863 487

Gymnasial 15 761 1 747 142

Eftergymnasial 16 305 1 652 448

Familjetyp
Sammanboende utan barn 33 963 3 015 721

Sammanboende med barn 13 001 1 754 073

Ensamstående utan barn 24 334 2 835 277

Ensamstående med barn 2 129 352 989

Män

Sammanboende utan barn 16 409 1 454 654

Sammanboende med barn 6 060 828 790

Ensamstående utan barn 10 916 1 311 217

Ensamstående med barn 812 128 381

Kvinnor

Sammanboende utan barn 17 554 1 561 067

Sammanboende med barn 6 941 925 283

Ensamstående utan barn 13 418 1 524 060

Ensamstående med barn 1 317 224 608

1 	 För totalbefolkningen samt för kön och ålder anges det faktiska antalet individer i populationen vid tillfället för urvalsdragningen. För övriga redovisningsgrupper anges skattningar utifrån uppgifter som 
inhämtats från register vid andra tillfällen under undersökningsåret, alternativt föregående kalenderår, och i vissa fall utifrån hur de tillfrågade har besvarat de bakgrundsfrågor som avses.		
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Redovisningsgrupp

Antal individer i 
undersöknings-

materialet (n)
Antal individer i 

populationen (N)
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 74 032 8 022 000 

Bostadstyp
Småhus 45 614 4 341 259

Flerfamiljshus 26 280 3 447 034

Män

Småhus 21 980 2 105 642

Flerfamiljshus 11 585 1 543 284

Kvinnor

Småhus 23 634 2 235 617

Flerfamiljshus 14 695 1 903 751

Boendeort 2

Storstadsregion 22 311 3 085 939

Större stad 23 753 2 867 440

Mindre stad/landsbygd 27 968 2 068 621

Män

Storstadsregion 10 193 1 407 795

Större stad 11 190 1 366 710

Mindre stad/landsbygd 13 129 981 932

Kvinnor

Storstadsregion 12 118 1 678 144

Större stad 12 563 1 500 731

Mindre stad/landsbygd 14 839 1 086 689

1 	 För totalbefolkningen samt för kön och ålder anges det faktiska antalet individer i populationen vid tillfället för urvalsdragningen. För övriga redovisningsgrupper anges skattningar utifrån uppgifter som 
inhämtats från register vid andra tillfällen under undersökningsåret, alternativt föregående kalenderår, och i vissa fall utifrån hur de tillfrågade har besvarat de bakgrundsfrågor som avses.

2 	 Indelningen i boendeort baseras på H-regioner. H-regioner (H = homogena med avseende på befolkningsunderlaget) är en gruppering av kommuner efter lokalt och regionalt befolkningsunderlag, längs 
skalan storstad–glesbygd. Indelningarna som används i denna rapport är storstäder (Stockholm/Södertälje A-region, Göteborgs A-region och Malmö/Lund/Trelleborgs A-region), större städer (kommuner 
med mer än 90 000 invånare inom 30 kilometers radie från kommuncentrum) samt en sammanslagning av kategorierna mellanbygden, tätbygden och glesbygden, som i denna rapport kallas mindre 
städer/landsbygd.								      

Tabell 2A:2 	 Antal individer som medverkat i NTU 2018 samt populationsstorlekar för redovisningsgrupperna.1
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Utsatthet för brott
Kapitel 3
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Tabell 3A 	 Utsatthet för olika typer av brott mot enskild person 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta av samtliga samt av män respektive kvinnor i befolkningen (16–84 år).1

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA BROTT MOT  
ENSKILD PERSON2 .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23,1 24,7
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21,8 22,6

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24,3 26,6

Misshandel 3,0 3,4 2,8 2,8 2,8 3,0 2,3 2,7 2,4 2,3 3,1 3,3
Män 3,6 4,6 4,0 3,6 3,6 3,6 3,1 3,3 3,0 3,0 4,0 4,1

Kvinnor 2,4 2,3 1,8 2,1 2,0 2,4 1,5 2,2 1,9 1,7 2,3 2,5

Allvarlig misshandel .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 0,7
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,9 0,9

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,4 0,5

Hot 6,4 5,7 5,7 6,0 5,8 5,8 5,9 6,2 5,7 6,9 7,9 8,3
Män 6,4 6,0 5,4 5,8 5,7 5,7 5,9 5,5 5,5 7,2 8,1 8,6

Kvinnor 6,4 5,5 5,9 6,2 5,8 5,9 5,9 6,9 5,9 6,7 7,6 8,0

Sexualbrott 1,5 1,5 1,6 1,8 1,5 1,4 1,7 2,6 2,0 3,4 4,7 6,4
Män 0,4 0,6 0,2 0,7 0,4 0,5 0,5 0,4 0,5 0,7 1,0 1,6

Kvinnor 2,5 2,2 2,8 2,7 2,4 2,2 2,7 4,7 3,4 5,8 8,0 10,7

Allvarligt sexualbrott .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,1 1,4
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,3 0,4

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,7 2,3

Personrån 0,8 0,6 0,8 0,6 0,8 0,9 0,6 0,6 0,6 0,7 1,1 1,3
Män 1,2 0,8 1,1 0,9 1,1 1,2 0,9 0,7 0,8 1,1 1,7 1,9

Kvinnor 0,5 0,4 0,5 0,4 0,5 0,5 0,5 0,5 0,3 0,4 0,6 0,8

Trakasserier 4,9 4,7 4,3 4,0 3,8 4,1 4,4 5,4 4,4 5,1 5,9 5,9
Män 4,0 3,7 2,9 3,1 2,8 3,3 3,0 4,0 3,2 3,8 4,9 5,1

Kvinnor 5,8 5,5 5,6 4,8 4,8 4,8 5,7 6,8 5,4 6,3 6,7 6,7

Fickstöld .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,1 2,9
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,9 2,8

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,2 3,1

Försäljningsbedrägeri .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,5 4,8
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,0 5,4

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,9 4,2

Kort-/kreditbedrägeri .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,9 5,1
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,5 5,6

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,3 4,6

Nätkränkning .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,9 2,1
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,9 2,1

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,0 2,1

1	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod. För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).  
För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

2 	 Nettoredovisning, vilket innebär att en och samma person endast redovisas en gång, även om den kan ha utsatts för flera olika brottstyper.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.
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Tabell 3B 	 Utsatthet för olika typer av brott mot enskild person 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Skattat antal utsatta av samtliga samt av män respektive kvinnor i befolkningen2 (16–84 år).

2016 2017
SAMTLIGA BROTT MOT  
ENSKILD PERSON3 1 776 000 1 930 000
Män 791 000 826 000

Kvinnor 985 000 1 104 000

Misshandel 245 000 260 000
Män 148 000 153 000

Kvinnor 97 000 107 000

Allvarlig misshandel 51 000 53 000
Män 33 000 33 000

Kvinnor 18 000 20 000

Hot 615 000 659 000
Män 300 000 320 000

Kvinnor 315 000 339 000

Sexualbrott 369 000 508 000
Män 39 000 58 000

Kvinnor 331 000 450 000

Allvarligt sexualbrott 84 000 112 000
Män 12 000 14 000

Kvinnor 72 000 98 000

Personrån 88 000 102 000
Män 62 000 70 000

Kvinnor 26 000 32 000

Trakasserier 459 000 470 000
Män 181 000 189 000

Kvinnor 278 000 281 000

Fickstöld 240 000 234 000
Män 108 000 103 000

Kvinnor 133 000 131 000

Försäljningsbedrägeri 349 000 378 000
Män 186 000 200 000

Kvinnor 164 000 178 000

Kort-/kreditbedrägeri 381 000 403 000
Män 203 000 209 000

Kvinnor 178 000 194 000

Nätkränkning 152 000 169 000
Män 70 000 80 000

Kvinnor 82 000 90 000

1 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2016–2017 (NTU 2017–2018). För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
2 	 Antalet utsatta personer är avrundat till närmsta hundratal för värden under 10 000, och avrundas till närmsta tusental för värden över 10 000.		
3 	 Nettoredovisning, vilket innebär att en och samma person endast redovisas en gång, även om den kan ha utsatts för flera olika brottstyper.				  
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Tabell 3C:1 	 Utsatthet för något brott mot enskild person1, 2, 3 2016–2017, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23,1 24,7

Kön
Män 21,8 22,6

Kvinnor 24,3 26,6

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 36,3 40,4

20–24 år 39,7 42,9

25–34 år 30,3 32,9

35–44 år 24,6 26,6

45–54 år 23,2 25,3

55–64 år 17,7 18,2

65–74 år 12,4 12,7

75–84 år 9,7 9,3

Män

16–19 år 28,9 30,0

20–24 år 30,8 31,8

25–34 år 26,9 28,0

35–44 år 23,6 26,3

45–54 år 23,1 24,4

55–64 år 18,5 19,4

65–74 år 14,3 13,5

75–84 år 11,8 10,8

Kvinnor

16–19 år 42,4 48,5

20–24 år 46,8 51,3

25–34 år 33,3 36,8

35–44 år 25,6 27,0

45–54 år 23,3 26,0

55–64 år 16,9 17,1

65–74 år 10,7 11,9

75–84 år 7,8 7,9

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 38,0 41,5

25–44 år 27,5 29,7

45–64 år 20,9 22,4

65–84 år 11,5 11,5

Män

16–24 år 29,9 30,8

25–44 år 25,2 27,1

45–64 år 21,2 22,4

65–84 år 13,5 12,6

Kvinnor

16–24 år 44,6 49,9

25–44 år 29,6 32,1

45–64 år 20,7 22,5

65–84 år 9,7 10,4

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23,1 24,7

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 22,4 24,0

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 30,6 32,9

Utrikesfödda 25,0 26,4

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 20,8 21,5

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 28,0 29,9

Utrikesfödda 25,0 25,9

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 23,8 26,3

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 32,8 35,4

Utrikesfödda 25,0 26,8

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 23,9 25,4

Gymnasial 22,1 23,4

Eftergymnasial 23,7 25,9

Män

Förgymnasial 20,7 21,3

Gymnasial 22,0 22,4

Eftergymnasial 22,2 23,7

Kvinnor

Förgymnasial 27,2 29,7

Gymnasial 22,2 24,3

Eftergymnasial 24,9 27,5

Familjetyp
Sammanboende utan barn 18,4 19,4

Sammanboende med barn 22,3 23,6

Ensamstående utan barn 27,6 29,7

Ensamstående med barn 31,7 36,6

Män

Sammanboende utan barn 18,2 18,2

Sammanboende med barn 22,6 23,5

Ensamstående utan barn 24,5 25,7

Ensamstående med barn 29,3 32,3

Kvinnor

Sammanboende utan barn 18,6 20,4

Sammanboende med barn 22,0 23,7

Ensamstående utan barn 30,4 33,2

Ensamstående med barn 33,0 39,0

1 	 Nettoredovisning, vilket innebär att en och samma person endast redovisas en gång, även om den kan ha utsatts för flera olika brottstyper.		
2  	Kort-/kreditbedrägeri, försäljningsbedrägeri, fickstöld, personrån, sexualbrott, misshandel, hot, trakasserier, nätkränkning.		
3 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2016–2017 (NTU 2017–2018). För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell 3C:2	 Utsatthet för något brott mot enskild person1, 2, 3 2016–2017, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23,1 24,7

Bostadstyp
Småhus 20,4 22,0

Flerfamiljshus 26,3 28,2

Män

Småhus 19,7 20,4

Flerfamiljshus 24,4 25,4

Kvinnor

Småhus 21,1 23,5

Flerfamiljshus 28,0 30,4

Boendeort
Storstadsregion 26,5 28,0

Större stad 22,2 24,2

Mindre stad/landsbygd 19,1 20,6

Män

Storstadsregion 25,3 25,4

Större stad 20,7 22,3

Mindre stad/landsbygd 18,2 18,8

Kvinnor

Storstadsregion 27,6 30,2

Större stad 23,6 25,9

Mindre stad/landsbygd 20,1 22,2

1 	 Nettoredovisning, vilket innebär att en och samma person endast redovisas en gång, även om den kan ha utsatts för flera olika brottstyper.		
2  	Kort-/kreditbedrägeri, försäljningsbedrägeri, fickstöld, personrån, sexualbrott, misshandel, hot, trakasserier, nätkränkning.		
3 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2016–2017 (NTU 2017–2018). För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell 3D:1 	 Upprepad utsatthet för brott mot enskild person 2017, enligt NTU 2018.  
Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller fler, i olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

Andel utsatta ...

... 1 
gång 

... 2–3 
gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR 11,3 6,9 6,5 24,7

Kön
Män 10,9 6,5 5,1 22,6

Kvinnor 11,6 7,2 7,8 26,6

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 14,2 11,6 14,6 40,4

20–24 år 14,6 11,8 16,5 42,9

25–34 år 13,4 9,2 10,2 32,9

35–44 år 12,7 7,5 6,5 26,6

45–54 år 12,4 7,2 5,7 25,3

55–64 år 9,4 5,5 3,3 18,2

65–74 år 8,0 3,0 1,7 12,7

75–84 år 6,5 2,2 0,6 9,3

Män

16–19 år 12,4 9,7 7,9 30,0

20–24 år 13,0 9,1 9,7 31,8

25–34 år 12,7 7,7 7,5 28,0

35–44 år 12,7 7,7 5,8 26,3

45–54 år 11,6 7,4 5,4 24,4

55–64 år 9,6 5,7 4,1 19,4

65–74 år 8,3 3,3 1,9 13,5

75–84 år 7,4 2,7 0,8 10,8

Kvinnor

16–19 år 15,6 13,0 19,9 48,5

20–24 år 15,7 13,9 21,7 51,3

25–34 år 14,0 10,4 12,3 36,8

35–44 år 12,6 7,3 7,1 27,0

45–54 år 13,1 6,9 5,9 26,0

55–64 år 9,2 5,3 2,6 17,1

65–74 år 7,6 2,7 1,5 11,9

75–84 år 5,7 1,7 0,5 7,9

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 14,4 11,7 15,5 41,5

25–44 år 13,0 8,4 8,3 29,7

45–64 år 11,2 6,5 4,7 22,4

65–84 år 7,4 2,7 1,3 11,5

Män

16–24 år 12,7 9,4 8,7 30,8

25–44 år 12,7 7,7 6,6 27,1

45–64 år 10,8 6,7 4,9 22,4

65–84 år 8,0 3,1 1,5 12,6

Kvinnor

16–24 år 15,7 13,5 20,7 49,9

25–44 år 13,3 8,9 9,8 32,1

45–64 år 11,5 6,3 4,6 22,5

65–84 år 6,9 2,4 1,1 10,4

Andel utsatta ...

... 1 
gång 

... 2–3 
gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR 11,3 6,9 6,5 24,7

Svensk/utländsk 
bakgrund
Svenskfödda med minst 
en svenskfödd förälder 10,9 6,6 6,5 24,0

Svenskfödda med båda 
föräldrarna utrikesfödda 13,0 9,1 10,8 32,9

Utrikesfödda 12,6 7,9 5,9 26,4

Män

Svenskfödda med minst 
en svenskfödd förälder 10,5 6,0 4,9 21,5

Svenskfödda med båda 
föräldrarna utrikesfödda 14,0 8,3 7,6 29,9

Utrikesfödda 12,2 8,1 5,6 25,9

Kvinnor

Svenskfödda med minst 
en svenskfödd förälder 11,3 7,0 8,0 26,3

Svenskfödda med båda 
föräldrarna utrikesfödda 12,2 9,8 13,4 35,4

Utrikesfödda 12,9 7,7 6,2 26,8

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 10,4 6,9 8,1 25,4

Gymnasial 10,4 6,7 6,3 23,4

Eftergymnasial 13,0 7,1 5,8 25,9

Män

Förgymnasial 9,8 5,9 5,6 21,3

Gymnasial 10,3 6,8 5,4 22,4

Eftergymnasial 12,7 6,6 4,4 23,7

Kvinnor

Förgymnasial 10,9 8,0 10,7 29,7

Gymnasial 10,5 6,6 7,2 24,3

Eftergymnasial 13,1 7,5 6,9 27,5

Familjetyp
Sammanboende  
utan barn 10,0 5,3 4,0 19,4

Sammanboende  
med barn 12,0 6,8 4,8 23,6

Ensamstående  
utan barn 12,0 8,2 9,5 29,7

Ensamstående  
med barn 13,6 10,6 12,4 36,6

Män

Sammanboende  
utan barn 9,8 4,9 3,6 18,2

Sammanboende  
med barn 12,1 7,1 4,3 23,5

Ensamstående  
utan barn 11,4 7,6 6,7 25,7

Ensamstående  
med barn 11,7 10,3 10,3 32,3

Kvinnor

Sammanboende  
utan barn 10,2 5,7 4,5 20,4

Sammanboende  
med barn 11,9 6,6 5,2 23,7

Ensamstående  
utan barn 12,6 8,7 11,9 33,2

Ensamstående  
med barn 14,7 10,8 13,5 39,0
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Tabell 3D:2	 Upprepad utsatthet för brott mot enskild person 
2017, enligt NTU 2018. Andel (%) som utsattes 1 
gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller fler, i olika 
grupper i befolkningen (16–84 år).

Tabell 3D:3 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts för 
brott mot enskild person 2017, enligt NTU 2018. 
Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och  
4 gånger eller fler, av samtliga samt av  
männen respektive kvinnorna (16–84 år).		
	

			 

Andel utsatta ...

... 1 
gång 

... 2–3 
gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR 11,3 6,9 6,5 24,7

Bostadstyp
Småhus 10,8 6,0 5,2 22,0

Flerfamiljshus 12,0 8,0 8,1 28,2

Män

Småhus 10,5 5,8 4,2 20,4

Flerfamiljshus 11,6 7,4 6,3 25,4

Kvinnor

Småhus 11,0 6,3 6,2 23,5

Flerfamiljshus 12,4 8,4 9,6 30,4

Boendeort
Storstadsregion 12,6 7,9 7,4 28,0

Större stad 11,2 6,9 6,1 24,2

Mindre stad/landsbygd 9,6 5,4 5,6 20,6

Män

Storstadsregion 12,3 7,3 5,9 25,4

Större stad 10,4 7,0 4,9 22,3

Mindre stad/landsbygd 9,8 4,8 4,2 18,8

Kvinnor

Storstadsregion 12,9 8,5 8,8 30,2

Större stad 11,9 6,8 7,2 25,9

Mindre stad/landsbygd 9,4 5,9 6,8 22,2

Andel utsatta …
... 1 gång ... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 45,8 27,9 26,3
Män 48,5 28,8 22,6

Kvinnor 43,7 27,2 29,1
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Tabell 3E:1 	 Utsatthet för misshandel 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1					   

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 3,0 3,4 2,8 2,8 2,8 3,0 2,3 2,7 2,4 2,3 3,1 3,3

Kön
Män 3,6 4,6 4,0 3,6 3,6 3,6 3,1 3,3 3,0 3,0 4,0 4,1

Kvinnor 2,4 2,3 1,8 2,1 2,0 2,4 1,5 2,2 1,9 1,7 2,3 2,5

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 12,3 13,5 11,0 9,5 7,1 10,2 6,8 9,0 4,9 4,1 8,0 8,4

20–24 år 9,3 10,4 10,5 9,1 10,1 9,0 7,6 8,9 6,2 5,9 7,8 7,4

25–34 år 3,7 4,6 3,9 4,0 3,4 4,1 3,4 3,7 4,0 3,4 4,9 5,1

35–44 år 3,2 2,7 2,3 1,9 2,1 3,2 1,5 2,2 3,0 3,9 3,2 3,4

45–54 år 1,2 2,0 1,2 1,8 1,6 1,8 1,2 1,3 1,5 1,4 2,4 2,8

55–64 år 0,8 0,9 0,4 1,5 1,5 0,6 1,3 1,6 1,6 0,9 1,6 1,6

65–74 år 0,1 0,3 0,4 . 0,7 0,3 0,4 0,6 0,2 0,7 0,7 0,7

75–84 år 0,9 0,5 0,1 0,4 0,6 1,0 0,6 0,5 0,7 0,9 0,4 0,5

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10,4 10,6

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10,6 10,2

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,0 6,5

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 4,3

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,6 3,5

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,7 2,1

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,1 0,9

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,4 0,8

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,0 6,7

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,5 5,1

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,1 4,0

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,3 2,6

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,2 2,2

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,5 1,1

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,4 0,5

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,3 0,3

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,9 7,9

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,1 4,3

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,1 2,3

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,6 0,6

Män

16–24 år 13,6 17,4 15,5 14,1 12,3 13,1 10,5 11,9 7,0 7,3 10,5 10,4

25–44 år 4,3 5,2 4,7 3,9 3,3 4,7 3,6 3,5 4,9 4,7 5,6 5,3

45–64 år 0,8 1,2 0,7 1,2 1,7 0,9 1,4 1,5 1,6 1,4 2,2 2,9

65–84 år 0,4 0,4 0,5 0,1 1,1 0,4 0,5 0,6 0,2 0,8 0,9 0,8

Kvinnor

16–24 år 8,2 6,3 6,5 4,9 5,8 6,6 4,6 6,8 4,7 3,4 5,8 6,0

25–44 år 2,5 2,1 1,5 2,0 2,1 2,5 1,3 2,3 2,2 2,5 2,7 3,4

45–64 år 1,4 2,0 1,1 2,3 1,4 1,8 1,1 1,5 1,5 1,0 1,9 1,7

65–84 år . 0,2 0,2 . . 0,3 0,4 0,5 0,4 0,6 0,4 0,4

1	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 3E:2	 Utsatthet för misshandel 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 3,0 3,4 2,8 2,8 2,8 3,0 2,3 2,7 2,4 2,3 3,1 3,3

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 3,2 3,8 3,3 2,9 2,9 3,2 2,2 3,0 2,5 2,5 3,1 3,2

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 6,8 6,8 4,4 4,4 5,2 3,7 2,7 3,8 5,5 3,0 4,7 6,0

Utrikesfödda 2,2 2,5 1,7 3,0 2,1 2,4 2,4 1,8 1,8 1,8 2,9 3,1

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,1 4,0

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,3 6,7

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,6 4,2

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,3 2,5

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 5,5

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,3 2,1

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 4,8 5,8 4,9 4,9 4,2 5,6 3,4 5,5 3,3 2,8 4,5 4,6

Gymnasial 2,2 2,3 2,1 2,2 2,6 2,4 2,0 2,2 2,3 2,3 3,1 3,1

Eftergymnasial 2,1 2,7 1,9 1,9 1,8 1,9 1,6 1,7 1,8 2,0 2,3 2,7

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,3 5,3

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 4,0

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,7 3,4

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,7 3,8

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,0 2,3

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,0 2,1

Familjetyp
Sammanboende utan barn 1,7 2,2 1,8 1,9 1,8 1,9 1,5 1,9 1,4 1,6 1,9 1,9

Sammanboende med barn 1,8 2,1 1,1 2,2 2,1 2,0 1,5 1,5 1,8 1,9 2,3 2,4

Ensamstående utan barn 5,1 5,6 4,9 4,5 4,7 4,7 3,9 4,5 3,9 3,2 4,9 4,9

Ensamstående med barn 3,1 4,3 3,9 3,0 1,9 3,4 1,2 3,0 3,0 4,9 4,4 5,9

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,4 2,4

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,9 3,0

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,5 6,4

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,7 7,0

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,4 1,5

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,8 1,9

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,4 3,6

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 5,3

1	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 3,0 3,4 2,8 2,8 2,8 3,0 2,3 2,7 2,4 2,3 3,1 3,3

Bostadstyp
Småhus 2,3 3,1 2,4 2,6 2,1 2,1 1,5 2,1 1,7 1,6 2,5 2,8

Flerfamiljshus 3,7 3,9 3,6 3,2 3,6 4,0 3,1 3,5 3,2 3,0 3,8 3,9

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,2 3,5

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,0 4,9

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,8 2,1

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,9 3,1

Boendeort
Storstadsregion 3,2 3,4 2,8 3,2 2,7 2,8 2,4 2,3 2,4 2,1 3,4 3,7

Större stad 2,6 3,3 2,8 2,3 2,7 3,1 1,9 3,3 2,4 2,2 3,0 3,1

Mindre stad/landsbygd 3,1 3,6 3,0 3,2 3,1 3,1 2,7 2,5 2,5 3,1 2,9 2,8

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,4 4,7

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,7 4,0

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,7 3,3

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,6 2,8

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,3 2,3

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,1 2,4

Tabell 3E:3	 Utsatthet för misshandel 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

1	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 3F:1 	 Upprepad utsatthet för misshandel 2017, enligt 
NTU 2018. Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 
gånger och 4 gånger eller fler, av samtliga samt 
av männen respektive kvinnorna i befolkningen 
(16–84 år).				  

				  

Tabell 3F:2 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts 
för misshandel 2017, enligt NTU 2018. Andel (%) 
som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger 
eller fler, av samtliga samt av männen respektive 
kvinnorna (16–84 år).			 

			 
Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  2,1 0,9 0,4 3,3
Män 2,5 1,1 0,5 4,1

Kvinnor 1,6 0,6 0,3 2,5

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 61,9 25,6 12,5
Män 60,8 27,2 12,0

Kvinnor 63,4 23,3 13,3
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Tabell 3G:1 	 Utsatthet för allvarlig misshandel 2016–20171,2, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 0,7 0,7

Kön
Män 0,9 0,9

Kvinnor 0,4 0,5

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 1,2 1,1

20–24 år 1,2 1,3

25–34 år 1,3 1,1

35–44 år 0,7 0,6

45–54 år 0,5 0,7

55–64 år 0,4 0,5

65–74 år 0,2 0,2

75–84 år 0,1 0,1

Män

16–19 år 1,9 1,6

20–24 år 1,6 2,2

25–34 år 1,9 1,5

35–44 år 1,1 0,9

45–54 år 0,5 0,8

55–64 år 0,5 0,6

65–74 år 0,3 0,3

75–84 år 0,1 0,1

Kvinnor

16–19 år 0,6 0,7

20–24 år 0,8 0,7

25–34 år 0,7 0,8

35–44 år 0,4 0,4

45–54 år 0,6 0,7

55–64 år 0,3 0,4

65–74 år 0,1 0,1

75–84 år 0,1 0,1

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 1,2 1,2

25–44 år 1,0 0,9

45–64 år 0,5 0,6

65–84 år 0,2 0,2

Män

16–24 år 1,8 1,9

25–44 år 1,5 1,2

45–64 år 0,5 0,7

65–84 år 0,2 0,2

Kvinnor

16–24 år 0,7 0,7

25–44 år 0,6 0,6

45–64 år 0,5 0,5

65–84 år 0,1 0,1

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 0,7 0,7

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 0,6 0,6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 0,8 1,4

Utrikesfödda 0,8 0,8

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 0,9 0,8

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 1,3 1,4

Utrikesfödda 1,0 1,2

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 0,4 0,4

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 0,4 1,3

Utrikesfödda 0,7 0,5

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 0,9 0,9

Gymnasial 0,7 0,7

Eftergymnasial 0,5 0,5

Män

Förgymnasial 1,2 1,3

Gymnasial 1,0 0,9

Eftergymnasial 0,5 0,6

Kvinnor

Förgymnasial 0,5 0,6

Gymnasial 0,4 0,5

Eftergymnasial 0,4 0,4

Familjetyp
Sammanboende utan barn 0,4 0,4

Sammanboende med barn 0,4 0,4

Ensamstående utan barn 1,0 1,0

Ensamstående med barn 1,3 1,6

Män

Sammanboende utan barn 0,5 0,5

Sammanboende med barn 0,6 0,6

Ensamstående utan barn 1,4 1,4

Ensamstående med barn 1,8 2,0

Kvinnor

Sammanboende utan barn 0,3 0,4

Sammanboende med barn 0,3 0,2

Ensamstående utan barn 0,6 0,6

Ensamstående med barn 1,0 1,3

1 	 Allvarlig misshandel innebär att en person har utsatts för misshandel som har lett till besök hos läkare, sjuksköterska eller tandläkare.		
2 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2016–2017 (NTU 2017–2018). För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).			 
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Tabell 3G:2	 Utsatthet för allvarlig misshandel 2016–20171,2, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 0,7 0,7

Bostadstyp
Småhus 0,4 0,5

Flerfamiljshus 0,9 0,9

Män

Småhus 0,6 0,6

Flerfamiljshus 1,3 1,2

Kvinnor

Småhus 0,3 0,3

Flerfamiljshus 0,7 0,7

Boendeort
Storstadsregion 0,7 0,8

Större stad 0,6 0,6

Mindre stad/landsbygd 0,5 0,6

Män

Storstadsregion 1,0 1,0

Större stad 0,9 0,8

Mindre stad/landsbygd 0,8 0,8

Kvinnor

Storstadsregion 0,5 0,6

Större stad 0,5 0,4

Mindre stad/landsbygd 0,3 0,4

1 	 Allvarlig misshandel innebär att en person har utsatts för misshandel som har lett till besök hos läkare, sjuksköterska eller tandläkare.		
2 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2016–2017 (NTU 2017–2018). För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).			 
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Tabell 3H:1 	 Utsatthet för hot 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1		
										        

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 6,4 5,7 5,7 6,0 5,8 5,8 5,9 6,2 5,7 6,9 7,9 8,3

Kön
Män 6,4 6,0 5,4 5,8 5,7 5,7 5,9 5,5 5,5 7,2 8,1 8,6

Kvinnor 6,4 5,5 5,9 6,2 5,8 5,9 5,9 6,9 5,9 6,7 7,6 8,0

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 12,9 11,4 13,2 10,8 11,0 9,1 8,4 7,8 6,6 9,9 12,0 11,6

20–24 år 13,2 10,7 11,0 11,1 9,1 10,8 10,6 11,5 10,3 10,2 11,9 13,6

25–34 år 7,8 7,4 7,1 8,5 8,4 9,0 7,4 8,6 6,9 9,9 10,8 11,6

35–44 år 8,3 8,0 6,7 8,0 7,6 7,5 8,5 9,4 8,0 8,3 9,2 9,9

45–54 år 5,8 4,9 5,0 5,3 5,5 5,6 6,1 5,8 7,8 7,4 8,7 9,5

55–64 år 3,5 2,9 3,0 3,6 3,6 3,5 3,6 4,0 3,0 4,9 6,7 6,3

65–74 år 2,5 2,7 2,7 1,9 1,6 1,6 2,7 2,4 2,5 4,5 3,4 3,6

75–84 år 1,4 1,6 0,9 1,6 1,6 0,8 1,7 2,1 1,1 1,2 1,4 1,6

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12,2 11,8

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12,0 14,6

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11,6 12,2

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,1 10,0

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,0 9,5

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,7 7,0

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,9 4,2

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,8 1,8

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11,8 11,4

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11,9 12,8

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10,1 11,1

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,3 9,9

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,4 9,6

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,7 5,7

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,9 3,0

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,4

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12,0 12,5

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10,0 10,7

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,9 8,2

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,7 2,8

Män

16–24 år 13,4 11,9 12,1 10,7 9,8 9,6 9,5 7,7 8,6 10,7 12,1 13,1

25–44 år 7,1 7,2 6,0 7,8 7,7 8,3 7,4 8,0 7,1 9,6 10,3 11,0

45–64 år 4,8 4,4 3,7 4,3 4,5 4,3 5,3 4,4 4,8 6,3 8,1 8,5

65–84 år 2,2 1,7 2,1 1,5 1,4 1,4 2,1 2,3 2,5 3,3 3,2 3,3

Kvinnor

16–24 år 12,5 10,0 11,8 11,1 10,0 10,5 9,9 12,3 8,9 9,5 11,8 12,1

25–44 år 8,6 7,7 7,3 8,3 7,9 8,0 8,0 9,5 7,4 8,8 9,7 10,5

45–64 år 4,5 3,5 4,3 4,7 4,7 4,9 4,6 5,4 6,2 6,2 7,7 8,0

65–84 år 1,9 2,8 2,0 2,0 1,7 1,2 2,6 2,3 1,5 3,5 2,3 2,4

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.		

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 3H:2	 Utsatthet för hot 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 6,4 5,7 5,7 6,0 5,8 5,8 5,9 6,2 5,7 6,9 7,9 8,3

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 6,6 5,9 5,6 6,0 5,9 5,8 5,8 6,3 5,7 7,0 7,7 8,1

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 11,2 11,7 7,9 10,6 5,2 7,7 7,8 9,5 9,3 11,0 11,8 12,3

Utrikesfödda 6,7 5,2 7,0 6,4 6,0 6,2 6,5 5,8 5,5 6,6 8,0 8,6

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,0 8,4

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11,5 10,5

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,3 9,2

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,4 7,8

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12,0 13,8

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,8 8,2

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 6,2 6,3 6,4 6,5 6,1 6,4 6,3 5,2 5,7 5,8 7,9 7,7

Gymnasial 6,1 5,6 4,8 6,2 6,4 5,8 5,7 6,9 5,8 6,9 7,7 8,4

Eftergymnasial 6,9 5,3 6,1 5,4 4,7 5,5 6,0 6,1 5,8 7,4 8,1 8,6

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,9 7,7

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,3 9,0

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,0 8,6

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,8 7,7

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,1 7,7

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,1 8,5

Familjetyp
Sammanboende utan barn 4,7 3,9 3,9 4,3 4,1 4,4 4,3 4,9 4,4 5,1 6,1 6,1

Sammanboende med barn 5,7 6,5 4,2 6,0 5,7 5,8 5,7 6,5 6,8 8,7 7,5 8,3

Ensamstående utan barn 8,8 7,2 8,0 7,8 7,7 7,1 7,9 7,2 6,7 7,8 9,4 9,9

Ensamstående med barn 7,1 8,3 9,7 9,3 7,3 8,1 6,6 10,1 6,4 10,0 12,9 14,7

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,2 6,4

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,3 8,5

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,9 10,6

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12,2 13,7

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,0 5,8

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,8 8,0

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,0 9,3

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13,3 15,2

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.		

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 6,4 5,7 5,7 6,0 5,8 5,8 5,9 6,2 5,7 6,9 7,9 8,3

Bostadstyp
Småhus 4,9 4,9 4,3 4,9 4,4 4,4 4,7 5,2 4,5 6,0 6,6 6,9

Flerfamiljshus 8,4 7,1 7,6 7,7 7,6 7,5 7,6 7,7 7,4 8,1 9,4 10,0

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,9 7,2

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,9 10,5

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,4 6,6

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,1 9,6

Boendeort
Storstadsregion 7,4 6,5 6,4 7,7 6,4 6,6 6,8 6,2 6,4 7,3 9,4 9,6

Större stad 6,4 5,9 5,5 5,4 5,6 5,7 5,6 7,0 6,1 7,4 7,5 8,1

Mindre stad/landsbygd 5,2 4,5 4,9 4,6 5,1 4,9 4,9 5,2 4,3 5,8 6,1 6,7

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10,0 10,1

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,8 8,6

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,0 6,4

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,9 9,1

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,2 7,6

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,1 7,0

Tabell 3H:3	 Utsatthet för hot 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.		

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 3I:1 	 Upprepad utsatthet för hot 2017, enligt NTU 
2018. Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 gånger 
och 4 gånger eller fler, av samtliga samt av  
männen respektive kvinnorna i befolkningen 
(16–84 år).				  

				  

Tabell 3I:2 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts för 
hot 2017, enligt NTU 2018. Andel (%) som utsat-
tes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller fler, av 
samtliga samt av männen respektive kvinnorna 
(16–84 år).			 

			 
Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  4,8 2,5 1,1 8,3
Män 4,8 2,7 1,2 8,6

Kvinnor 4,9 2,2 1,1 8,0

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 57,3 29,1 13,6
Män 55,1 31,0 13,8

Kvinnor 59,4 27,2 13,4
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Tabell 3J:1 	 Utsatthet för sexualbrott 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1					   

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,5 1,5 1,6 1,8 1,5 1,4 1,7 2,6 2,0 3,4 4,7 6,4

Kön
Män 0,4 0,6 0,2 0,7 0,4 0,5 0,5 0,4 0,5 0,7 1,0 1,6

Kvinnor 2,5 2,2 2,8 2,7 2,4 2,2 2,7 4,7 3,4 5,8 8,0 10,7

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 3,3 2,9 3,7 2,8 2,8 3,5 3,4 7,0 4,8 6,3 14,7 19,7

20–24 år 5,3 5,6 6,0 5,9 5,8 5,0 5,0 9,8 7,2 14,1 17,0 22,3

25–34 år 2,9 2,1 2,2 2,9 2,4 1,9 3,3 3,6 3,8 6,2 8,5 11,9

35–44 år 1,6 1,2 1,3 1,8 1,5 1,0 1,3 3,3 1,3 2,3 3,8 4,8

45–54 år 1,0 2,1 2,2 2,0 0,7 2,0 1,6 2,2 2,7 4,0 2,5 3,7

55–64 år 0,2 0,2 0,3 0,8 0,4 0,3 0,3 0,4 0,3 0,7 1,1 1,5

65–74 år 0,3 0,3 . 0,2 0,2 0,3 0,7 0,1 0,1 0,4 0,5 0,6

75–84 år . 0,2 0,1 . 0,3 0,2 . 0,3 0,3 . 0,2 0,2

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,8 2,8

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,6 4,7

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,9 3,2

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,1 1,7

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,8 1,3

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,4 0,6

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,2 0,2

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,2 -

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25,4 33,1

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28,0 35,8

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14,2 18,9

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,3 7,8

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,0 5,8

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,8 2,3

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,8 1,0

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,2 0,4

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15,8 20,9

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,1 8,3

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,9 2,8

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,4 0,5

Män

16–24 år 0,7 1,2 0,6 1,0 1,6 1,1 0,3 1,0 1,2 1,2 2,7 3,7

25–44 år 0,8 0,7 0,6 1,1 0,9 0,9 1,4 0,9 1,0 1,8 1,5 2,4

45–64 år 0,2 0,3 0,1 0,5 - 0,1 0,1 0,1 0,2 0,2 0,6 1,0

65–84 år 0,1 0,3 - 0,1 0,1 0,2 0,3 . 0,1 0,1 0,2 0,1

Kvinnor

16–24 år 7,1 6,5 8,0 6,6 6,2 6,5 7,3 13,8 9,5 17,1 26,7 34,4

25–44 år 3,6 2,4 2,7 3,4 2,9 2,0 3,3 5,9 4,1 7,0 10,4 13,6

45–64 år 0,6 1,7 2,6 2,1 1,5 2,1 1,7 2,7 2,9 4,9 3,1 4,4

65–84 år 0,3 - . 0,2 0,4 0,3 0,7 0,3 0,1 0,4 0,6 0,8

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.

Punkt (.) innebär att observationer saknas, dvs. att antalet är 0.

Streck (-) innebär att observationer finns men att andelen är avrundad till 0,0.
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Tabell 3J:2	 Utsatthet för sexualbrott 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,5 1,5 1,6 1,8 1,5 1,4 1,7 2,6 2,0 3,4 4,7 6,4

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 1,7 1,4 1,5 1,7 1,5 1,5 1,8 2,8 2,1 3,8 5,2 7,0

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 1,0 4,0 3,3 2,3 3,8 1,2 1,9 2,6 3,2 5,0 7,9 9,8

Utrikesfödda 1,2 1,4 1,6 2,6 0,9 1,2 1,4 2,0 1,6 1,7 2,6 3,9

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,0 1,6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,8 2,7

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,1 1,4

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,9 11,9

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13,0 15,7

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,9 5,9

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 2,1 1,9 2,0 2,4 1,8 1,8 1,9 3,3 2,5 3,4 7,1 8,5

Gymnasial 1,1 1,3 1,2 1,3 1,3 0,9 1,3 2,3 1,8 3,3 3,9 5,4

Eftergymnasial 1,6 1,2 1,5 2,1 1,5 1,6 2,0 2,5 2,1 3,4 4,2 6,3

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,5

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,1 1,6

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,9 1,6

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13,0 15,6

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,6 9,2

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,6 9,7

Familjetyp
Sammanboende utan barn 0,8 0,9 0,6 0,8 0,5 0,5 1,0 1,2 1,1 2,3 2,7 3,7

Sammanboende med barn 1,4 0,8 1,0 2,1 1,0 1,1 0,9 2,0 0,9 2,3 2,5 3,7

Ensamstående utan barn 2,6 2,5 2,8 2,8 3,2 2,6 2,8 4,6 3,7 5,5 8,3 10,6

Ensamstående med barn 2,0 2,5 3,3 4,0 1,3 1,8 2,5 3,9 2,6 3,7 6,4 10,1

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 0,9

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 1,3

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,7 2,3

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,6 2,4

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,6 6,2

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,1 5,8

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14,2 17,8

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,9 14,5

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,5 1,5 1,6 1,8 1,5 1,4 1,7 2,6 2,0 3,4 4,7 6,4

Bostadstyp
Småhus 1,1 1,2 1,1 1,4 1,1 0,8 0,9 2,1 1,3 2,2 3,5 5,1

Flerfamiljshus 2,1 1,8 2,2 2,5 1,9 2,1 2,6 3,2 2,9 4,7 6,2 8,2

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 1,2

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,4 2,0

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,2 8,7

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10,1 13,2

Boendeort
Storstadsregion 1,5 1,9 1,7 2,0 1,8 1,3 2,2 2,3 2,1 4,1 5,4 7,4

Större stad 1,7 1,5 1,7 2,0 1,3 1,7 1,6 2,9 2,2 3,7 4,9 6,2

Mindre stad/landsbygd 1,6 0,9 1,3 1,6 1,2 1,2 1,0 2,8 1,7 1,9 3,4 5,2

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,7

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,1 1,6

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,8 1,4

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,1 12,2

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,3 10,5

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,9 8,6

Tabell 3J:3	 Utsatthet för sexualbrott 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.
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Tabell 3K:1 	 Upprepad utsatthet för sexualbrott 2017, enligt 
NTU 2018. Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 
gånger och 4 gånger eller fler, av samtliga samt 
av männen respektive kvinnorna i befolkningen 
(16–84 år).				  

				  

Tabell 3K:2 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts 
för sexualbrott 2017, enligt NTU 2018. Andel (%) 
som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger 
eller fler, av samtliga samt av männen respektive 
kvinnorna (16–84 år).			 

			 
Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  2,4 1,7 2,4 6,4
Män 0,6 0,5 0,5 1,6

Kvinnor 4,0 2,8 4,1 10,7

Andel utsatta…

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 36,8 26,0 37,2
Män 39,1 29,8 31,1

Kvinnor 36,5 25,6 38,0
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Tabell 3L:1 	 Utsatthet för allvarligt sexualbrott 2016–20171,2, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,1 1,4
Kön

Män 0,3 0,4

Kvinnor 1,7 2,3

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 3,9 5,0

20–24 år 4,0 5,5

25–34 år 1,8 2,4

35–44 år 0,9 0,9

45–54 år 0,4 0,8

55–64 år 0,2 0,2

65–74 år 0,1 0,1

75–84 år - -

Män

16–19 år 0,5 0,7

20–24 år 1,2 1,3

25–34 år 0,5 0,8

35–44 år 0,4 0,3

45–54 år 0,1 0,4

55–64 år 0,2 0,1

65–74 år - 0,1

75–84 år - . 

Kvinnor

16–19 år 6,6 8,4

20–24 år 6,2 8,7

25–34 år 3,0 3,7

35–44 år 1,3 1,5

45–54 år 0,7 1,2

55–64 år 0,2 0,3

65–74 år 0,1 0,2

75–84 år - -

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 3,9 5,2

25–44 år 1,4 1,6

45–64 år 0,3 0,5

65–84 år 0,1 0,1

Män

16–24 år 0,9 1,0

25–44 år 0,5 0,5

45–64 år 0,1 0,3

65–84 år - 0,1

Kvinnor

16–24 år 6,4 8,6

25–44 år 2,2 2,6

45–64 år 0,5 0,8

65–84 år 0,1 0,1

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,1 1,4

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 1,1 1,5

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 1,9 2,5

Utrikesfödda 0,7 1,0

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 0,3 0,3

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 0,8 0,9

Utrikesfödda 0,3 0,5

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 1,9 2,6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 2,9 3,9

Utrikesfödda 1,1 1,4

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 2,0 2,4

Gymnasial 0,8 1,3

Eftergymnasial 0,7 1,0

Män

Förgymnasial 0,4 0,5

Gymnasial 0,3 0,5

Eftergymnasial 0,2 0,2

Kvinnor

Förgymnasial 3,5 4,4

Gymnasial 1,4 2,1

Eftergymnasial 1,1 1,5

Familjetyp
Sammanboende utan barn 0,5 0,5

Sammanboende med barn 0,4 0,6

Ensamstående utan barn 2,0 2,6

Ensamstående med barn 2,0 3,4

Män

Sammanboende utan barn 0,2 0,2

Sammanboende med barn 0,1 0,3

Ensamstående utan barn 0,5 0,5

Ensamstående med barn 0,5 0,9

Kvinnor

Sammanboende utan barn 0,7 0,9

Sammanboende med barn 0,6 0,8

Ensamstående utan barn 3,4 4,4

Ensamstående med barn 2,8 4,8

1 	 Allvarligt sexualbrott innebär att en person har utsatts för sexualbrott som innefattat tvång genom att hota/hålla fast eller göra illa, eller sexuellt utnyttjande när personen har sovit eller varit påverkad 
och därmed inte haft möjlighet att försvara sig.		

2 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		

Punkt (.) innebär att observationer saknas, dvs. att antalet är 0.		

Streck (-) innebär att observationer finns men att andelen är avrundad till 0,0.				  
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Tabell 3L:2	 Utsatthet för allvarligt sexualbrott 2016–20171,2, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,1 1,4

Bostadstyp
Småhus 0,8 1,1

Flerfamiljshus 1,4 1,8

Män

Småhus 0,2 0,3

Flerfamiljshus 0,4 0,4

Kvinnor

Småhus 1,3 1,8

Flerfamiljshus 2,2 2,9

Boendeort
Storstadsregion 1,1 1,5

Större stad 1,1 1,4

Mindre stad/landsbygd 0,9 1,3

Män

Storstadsregion 0,4 0,3

Större stad 0,2 0,4

Mindre stad/landsbygd 0,3 0,4

Kvinnor

Storstadsregion 1,7 2,5

Större stad 1,9 2,3

Mindre stad/landsbygd 1,5 2,1

1 	 Allvarligt sexualbrott innebär att en person har utsatts för sexualbrott som innefattat tvång genom att hota/hålla fast eller göra illa, eller sexuellt utnyttjande när personen har sovit eller varit påverkad 
och därmed inte haft möjlighet att försvara sig.

2 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.			 
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Tabell 3M:1 	 Utsatthet för personrån 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1							     
					   

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 0,8 0,6 0,8 0,6 0,8 0,9 0,6 0,6 0,6 0,7 1,1 1,3

Kön
Män 1,2 0,8 1,1 0,9 1,1 1,2 0,9 0,7 0,8 1,1 1,7 1,9

Kvinnor 0,5 0,4 0,5 0,4 0,5 0,5 0,5 0,5 0,3 0,4 0,6 0,8

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 3,2 1,5 1,9 1,8 2,0 1,7 0,6 1,7 1,7 1,5 1,5 2,1

20–24 år 1,9 1,6 2,2 2,4 1,7 2,2 1,5 1,3 1,3 1,3 2,1 2,0

25–34 år 1,3 1,1 1,2 0,9 1,8 1,3 1,4 1,2 1,0 1,6 1,9 1,6

35–44 år 0,7 0,5 0,9 0,6 0,9 1,6 0,4 0,7 0,5 1,4 1,3 1,5

45–54 år 0,4 0,3 0,6 0,1 0,5 0,4 0,5 0,2 0,2 0,4 1,0 1,3

55–64 år 0,2 0,2 0,2 0,3 0,2 0,3 0,5 0,2 0,2 0,3 0,8 1,0

65–74 år 0,7 0,2 0,4 0,2 0,4 0,3 0,4 0,4 0,4 0,1 0,5 0,7

75–84 år 0,2 0,8 0,4 0,2 0,4 0,5 - 0,3 0,4 0,3 0,3 0,4

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,5 3,7

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,3 3,4

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,9 2,6

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,9 2,3

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,4 1,7

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,0 1,2

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 1,0

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,5 0,5

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 0,8

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 0,9

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,0 0,8

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 0,8

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,6 1,0

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,5 0,8

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,3 0,4

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,2 0,3

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,8 2,0

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,6 1,6

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,9 1,2

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,4 0,6

Män

16–24 år 4,2 2,4 3,3 3,8 3,0 3,2 1,3 2,2 2,3 2,2 2,9 3,5

25–44 år 1,2 1,1 1,1 0,8 1,7 1,9 1,3 0,7 1,0 2,1 2,4 2,4

45–64 år 0,4 0,4 0,5 0,1 0,4 0,4 0,7 0,3 0,3 0,5 1,3 1,5

65–84 år 0,7 0,2 0,6 0,4 0,5 0,7 0,1 0,5 0,7 0,3 0,6 0,8

Kvinnor

16–24 år 0,9 0,8 0,9 0,7 0,8 1,0 0,9 0,8 0,7 0,7 0,9 0,9

25–44 år 0,9 0,6 1,1 0,8 1,2 1,2 0,6 1,6 0,5 0,9 0,8 0,8

45–64 år 0,2 0,2 0,3 0,2 0,3 0,4 0,3 0,1 0,2 0,2 0,6 0,9

65–84 år 0,4 0,4 0,2 0,1 0,3 0,1 0,3 0,2 0,2 0,1 0,3 0,4

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.	

Streck (-) innebär att observationer finns men att andelen är avrundad till 0,0.
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Tabell 3M:2	 Utsatthet för personrån 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 0,8 0,6 0,8 0,6 0,8 0,9 0,6 0,6 0,6 0,7 1,1 1,3

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 0,8 0,6 0,8 0,7 0,9 0,8 0,6 0,5 0,6 0,7 1,0 1,2

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 1,3 1,3 1,1 0,6 1,2 1,4 0,4 1,6 1,0 0,6 1,8 2,0

Utrikesfödda 1,1 0,8 1,1 0,5 0,7 1,3 0,9 0,7 0,6 0,9 1,4 1,5

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,6 1,8

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,2 2,8

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,9 2,0

Kvinnor

Svenskfödd med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,5 0,6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 1,4

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,0 1,1

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 1,4 0,9 1,0 0,9 1,0 1,2 0,9 1,0 0,7 0,7 1,4 1,6

Gymnasial 0,5 0,5 0,6 0,5 0,8 0,9 0,7 0,5 0,6 0,8 1,2 1,4

Eftergymnasial 0,6 0,4 0,8 0,4 0,7 0,5 0,4 0,4 0,3 0,6 0,8 1,0

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,1 2,3

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,7 2,0

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,4

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,8 0,8

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 0,8

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,5 0,7

Familjetyp
Sammanboende utan barn 0,5 0,5 0,7 0,5 0,8 0,7 0,5 0,4 0,5 0,6 0,9 0,9

Sammanboende med barn 0,8 1,0 0,8 0,3 0,8 1,5 1,4 0,5 0,3 1,3 0,8 1,0

Ensamstående utan barn 1,3 0,8 1,0 0,9 1,0 1,0 0,8 0,8 0,8 0,8 1,6 1,7

Ensamstående med barn 0,6 0,7 0,4 0,2 0,6 0,5 0,7 0,6 0,7 1,0 1,4 2,1

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,3

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,4

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,5 2,7

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,3 3,3

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,6 0,5

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,5 0,7

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 0,9

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,9 1,4

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.	
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 0,8 0,6 0,8 0,6 0,8 0,9 0,6 0,6 0,6 0,7 1,1 1,3

Bostadstyp
Småhus 0,6 0,6 0,8 0,5 0,6 0,7 0,5 0,5 0,4 0,6 0,8 1,0

Flerfamiljshus 1,1 0,7 0,9 0,8 1,2 1,1 0,9 0,8 0,7 0,9 1,5 1,6

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,4

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,3 2,4

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,5 0,5

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,8 1,0

Boendeort
Storstadsregion 1,2 0,7 1,1 0,8 1,1 1,1 0,9 0,8 0,6 0,9 1,4 1,6

Större stad 0,8 0,7 0,8 0,6 0,8 0,9 0,5 0,7 0,6 0,7 1,0 1,3

Mindre stad/landsbygd 0,4 0,5 0,5 0,4 0,4 0,5 0,5 0,3 0,4 0,5 0,8 0,8

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 2,3 2,4

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,4 1,8

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 1,2 1,1

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,8 0,9

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,7 0,8

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0,4 0,4

Tabell 3M:3	 Utsatthet för personrån 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 3N:1 	 Upprepad utsatthet för personrån 2017, enligt 
NTU 2018. Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 
gånger och 4 gånger eller fler, av samtliga samt 
av männen respektive kvinnorna i befolkningen 
(16–84 år).				  

				  

Tabell 3N:2 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts för 
personrån 2017, enligt NTU 2018. Andel (%) som 
utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller 
fler, av samtliga samt av männen respektive  
kvinnorna (16–84 år).			 

			 
Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  1,0 0,2 0,1 1,3
Män 1,4 0,4 0,2 1,9

Kvinnor 0,6 0,1 - 0,8

Streck (-) innebär att observationer finns men att andelen är avrundad till 0,0.

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 75,2 18,1 6,6
Män 71,4 20,5 8,1

Kvinnor 83,6 13,0 3,4
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Tabell 3O:1 	 Utsatthet för fickstöld 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 3,1 2,9

Kön
Män 2,9 2,8

Kvinnor 3,2 3,1

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 5,7 5,0

20–24 år 6,0 5,5

25–34 år 4,0 4,1

35–44 år 2,9 2,6

45–54 år 2,7 2,8

55–64 år 2,2 2,2

65–74 år 1,9 1,7

75–84 år 1,6 1,5

Män

16–19 år 4,7 4,4

20–24 år 4,7 4,2

25–34 år 3,9 4,0

35–44 år 2,8 2,8

45–54 år 2,8 2,7

55–64 år 2,2 2,3

65–74 år 2,0 1,5

75–84 år 1,6 1,3

Kvinnor

16–19 år 6,5 5,5

20–24 år 7,0 6,5

25–34 år 4,1 4,1

35–44 år 3,0 2,3

45–54 år 2,5 2,9

55–64 år 2,1 2,1

65–74 år 1,9 2,0

75–84 år 1,6 1,6

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 5,8 5,2

25–44 år 3,5 3,3

45–64 år 2,5 2,6

65–84 år 1,8 1,6

Män

16–24 år 4,7 4,3

25–44 år 3,3 3,4

45–64 år 2,6 2,6

65–84 år 1,8 1,4

Kvinnor

16–24 år 6,8 6,0

25–44 år 3,6 3,2

45–64 år 2,4 2,6

65–84 år 1,8 1,8

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 3,1 2,9

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 2,9 2,6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 3,4 4,8

Utrikesfödda 3,8 3,8

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 2,8 2,5

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 2,8 4,6

Utrikesfödda 3,5 3,6

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 3,0 2,8

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 4,0 4,9

Utrikesfödda 4,0 4,0

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 3,7 3,6

Gymnasial 2,9 2,7

Eftergymnasial 2,8 2,9

Män

Förgymnasial 3,2 3,0

Gymnasial 3,0 2,8

Eftergymnasial 2,6 2,6

Kvinnor

Förgymnasial 4,2 4,2

Gymnasial 2,8 2,6

Eftergymnasial 3,0 3,1

Familjetyp
Sammanboende utan barn 2,4 2,2

Sammanboende med barn 2,5 2,1

Ensamstående utan barn 4,1 4,0

Ensamstående med barn 3,7 4,3

Män

Sammanboende utan barn 2,3 2,1

Sammanboende med barn 2,5 2,2

Ensamstående utan barn 3,8 3,6

Ensamstående med barn 3,3 4,8

Kvinnor

Sammanboende utan barn 2,4 2,3

Sammanboende med barn 2,6 2,0

Ensamstående utan barn 4,4 4,4

Ensamstående med barn 3,9 4,0

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		



45BRÅ  •   NTU 2018  •  APPENDIX  •  KAPITEL 3  •  UTSATTHET FÖR BROTT

Tabell 3O:2	 Utsatthet för fickstöld 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 3,1 2,9

Bostadstyp
Småhus 2,5 2,2

Flerfamiljshus 3,7 3,9

Män

Småhus 2,6 2,1

Flerfamiljshus 3,2 3,7

Kvinnor

Småhus 2,4 2,3

Flerfamiljshus 4,1 4,0

Boendeort
Storstadsregion 4,3 4,0

Större stad 2,6 2,5

Mindre stad/landsbygd 2,0 1,9

Män

Storstadsregion 4,1 3,6

Större stad 2,3 2,5

Mindre stad/landsbygd 2,2 1,9

Kvinnor

Storstadsregion 4,4 4,3

Större stad 2,8 2,6

Mindre stad/landsbygd 1,8 1,9

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  2,5 0,5 0,1 2,9
Män 2,3 0,5 0,1 2,8

Kvinnor 2,6 0,5 0,1 3,1

Andel utsatta…

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 82,5 15,4 2,1
Män 81,0 16,5 2,5

Kvinnor 83,7 14,6 1,7

Tabell 3P:1 	 Upprepad utsatthet för fickstöld 2017, enligt NTU 
2018. Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 gånger 
och 4 gånger eller fler, av samtliga samt av män-
nen respektive kvinnorna i befolkningen  
(16–84 år).				  

				  

Tabell 3P:2 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts för 
fickstöld 2017, enligt NTU 2018. Andel (%) som 
utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller 
fler, av samtliga samt av männen respektive  
kvinnorna (16–84 år).			 
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Tabell 3Q:1 	 Utsatthet för försäljningsbedrägeri 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,5 4,8

Kön
Män 5,0 5,4

Kvinnor 3,9 4,2

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 3,9 4,7

20–24 år 6,0 5,6

25–34 år 5,9 5,7

35–44 år 5,3 6,9

45–54 år 5,6 6,1

55–64 år 3,9 3,9

65–74 år 2,2 2,3

75–84 år 1,6 1,5

Män

16–19 år 5,0 5,3

20–24 år 7,0 5,5

25–34 år 6,3 5,5

35–44 år 5,4 7,6

45–54 år 6,0 7,3

55–64 år 5,0 4,9

65–74 år 2,9 2,8

75–84 år 2,2 2,1

Kvinnor

16–19 år 2,9 4,2

20–24 år 5,2 5,6

25–34 år 5,6 5,8

35–44 år 5,3 6,2

45–54 år 5,3 5,1

55–64 år 3,0 3,0

65–74 år 1,6 1,9

75–84 år 1,0 1,1

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 4,9 5,1

25–44 år 5,6 6,3

45–64 år 4,9 5,2

65–84 år 2,0 2,0

Män

16–24 år 6,0 5,4

25–44 år 5,8 6,6

45–64 år 5,6 6,3

65–84 år 2,7 2,5

Kvinnor

16–24 år 4,1 4,9

25–44 år 5,5 6,0

45–64 år 4,4 4,2

65–84 år 1,4 1,6

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,5 4,8

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 4,1 4,3

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 5,3 6,7

Utrikesfödda 5,9 6,1

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 4,6 4,9

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 5,9 8,4

Utrikesfödda 6,7 6,8

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 3,6 3,8

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 4,7 5,4

Utrikesfödda 5,3 5,5

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 3,6 3,9

Gymnasial 4,8 5,0

Eftergymnasial 4,6 5,0

Män

Förgymnasial 4,4 4,3

Gymnasial 5,5 5,7

Eftergymnasial 4,9 5,6

Kvinnor

Förgymnasial 2,8 3,5

Gymnasial 4,2 4,4

Eftergymnasial 4,4 4,5

Familjetyp
Sammanboende utan barn 3,6 3,7

Sammanboende med barn 5,6 6,2

Ensamstående utan barn 4,3 4,5

Ensamstående med barn 6,7 8,2

Män

Sammanboende utan barn 4,1 4,1

Sammanboende med barn 6,1 6,9

Ensamstående utan barn 5,2 5,3

Ensamstående med barn 6,6 9,3

Kvinnor

Sammanboende utan barn 3,1 3,3

Sammanboende med barn 5,2 5,7

Ensamstående utan barn 3,5 3,8

Ensamstående med barn 6,7 7,6

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,5 4,8

Bostadstyp
Småhus 4,2 4,5

Flerfamiljshus 4,7 5,0

Män

Småhus 4,7 5,0

Flerfamiljshus 5,3 5,8

Kvinnor

Småhus 3,7 4,1

Flerfamiljshus 4,2 4,4

Boendeort
Storstadsregion 4,7 5,0

Större stad 4,3 4,8

Mindre stad/landsbygd 4,3 4,3

Män

Storstadsregion 5,2 5,7

Större stad 4,8 5,5

Mindre stad/landsbygd 5,0 4,9

Kvinnor

Storstadsregion 4,3 4,5

Större stad 3,9 4,2

Mindre stad/landsbygd 3,6 3,8

Tabell 3Q:2	 Utsatthet för försäljningsbedrägeri 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Tabell 3R:1 	 Upprepad utsatthet för försäljningsbedrägeri 
2017, enligt NTU 2018. Andel (%) som utsattes 
1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller fler, av 
samtliga samt av männen respektive kvinnorna i 
befolkningen (16–84 år).			 
	

				  

Tabell 3R:2 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts 
för försäljningsbedrägeri 2017, enligt NTU 2018. 
Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 
gånger eller fler, av samtliga samt av  
männen respektive kvinnorna (16–84 år).		
	

			 

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  3,6 1,1 0,2 4,8
Män 3,9 1,3 0,2 5,4

Kvinnor 3,3 0,8 0,2 4,2

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 73,3 22,3 4,4
Män 70,9 24,6 4,5

Kvinnor 76,0 19,7 4,3
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Tabell 3S:1 	 Utsatthet för kort-/kreditbedrägeri 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,9 5,1

Kön
Män 5,5 5,6

Kvinnor 4,3 4,6

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 1,6 2,0

20–24 år 4,8 4,5

25–34 år 5,5 5,6

35–44 år 6,5 6,7

45–54 år 6,7 7,3

55–64 år 5,1 5,3

65–74 år 3,1 3,4

75–84 år 2,1 2,1

Män

16–19 år 1,7 2,2

20–24 år 4,8 4,9

25–34 år 5,3 5,6

35–44 år 7,0 7,5

45–54 år 7,4 7,9

55–64 år 6,4 6,1

65–74 år 4,2 3,7

75–84 år 2,8 2,8

Kvinnor

16–19 år 1,5 1,9

20–24 år 4,9 4,2

25–34 år 5,7 5,6

35–44 år 5,9 5,8

45–54 år 6,0 6,7

55–64 år 3,9 4,6

65–74 år 2,1 3,1

75–84 år 1,5 1,5

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 3,2 3,2

25–44 år 6,0 6,1

45–64 år 6,0 6,5

65–84 år 2,8 2,9

Män

16–24 år 3,2 3,5

25–44 år 6,2 6,6

45–64 år 7,0 7,2

65–84 år 3,7 3,4

Kvinnor

16–24 år 3,2 3,0

25–44 år 5,8 5,7

45–64 år 5,2 5,8

65–84 år 1,9 2,5

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,9 5,1

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 4,6 4,9

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 6,4 5,4

Utrikesfödda 5,7 5,9

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 5,2 5,4

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 7,7 5,8

Utrikesfödda 6,4 6,4

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 4,1 4,4

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 5,3 5,1

Utrikesfödda 5,2 5,5

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 2,8 3,1

Gymnasial 5,0 5,2

Eftergymnasial 6,1 6,1

Män

Förgymnasial 3,4 3,9

Gymnasial 5,5 5,7

Eftergymnasial 7,1 6,8

Kvinnor

Förgymnasial 2,2 2,4

Gymnasial 4,4 4,8

Eftergymnasial 5,4 5,6

Familjetyp
Sammanboende utan barn 4,5 4,8

Sammanboende med barn 6,4 6,8

Ensamstående utan barn 3,9 3,9

Ensamstående med barn 6,7 7,9

Män

Sammanboende utan barn 5,4 5,3

Sammanboende med barn 7,2 7,6

Ensamstående utan barn 4,3 4,3

Ensamstående med barn 7,2 8,9

Kvinnor

Sammanboende utan barn 3,7 4,4

Sammanboende med barn 5,7 6,0

Ensamstående utan barn 3,5 3,6

Ensamstående med barn 6,5 7,3

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Tabell 3S:2	 Utsatthet för kort-/kreditbedrägeri 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,9 5,1

Bostadstyp
Småhus 4,6 4,9

Flerfamiljshus 5,2 5,3

Män

Småhus 5,2 5,4

Flerfamiljshus 5,9 5,9

Kvinnor

Småhus 4,1 4,5

Flerfamiljshus 4,5 4,8

Boendeort
Storstadsregion 5,9 5,9

Större stad 4,4 4,8

Mindre stad/landsbygd 3,9 4,2

Män

Storstadsregion 6,6 6,6

Större stad 5,3 5,4

Mindre stad/landsbygd 4,2 4,6

Kvinnor

Storstadsregion 5,3 5,2

Större stad 3,7 4,4

Mindre stad/landsbygd 3,7 4,0

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Tabell 3T:1 	 Upprepad utsatthet för kort-/kreditbedrägeri 
2017, enligt NTU 2018. Andel (%) som utsattes 
1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller fler, av 
samtliga samt av männen respektive kvinnorna i 
befolkningen (16–84 år).			 
	

				  

Tabell 3T:2 	 Upprepad utsatthet bland de som har utsatts 
för kort-/kreditbedrägeri 2017, enligt NTU 2018. 
Andel (%) som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 
4 gånger eller fler, av samtliga samt av  
männen respektive kvinnorna (16–84 år).		
	

			 

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  4,0 0,9 0,3 5,1
Män 4,3 1,1 0,3 5,6

Kvinnor 3,7 0,8 0,2 4,6

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 76,8 18,3 4,9
Män 75,3 19,3 5,4

Kvinnor 78,4 17,2 4,4
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Tabell 3U:1  	Utsatthet för trakasserier 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1							     
					   

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,9 4,7 4,3 4,0 3,8 4,1 4,4 5,4 4,4 5,1 5,9 5,9

Kön
Män 4,0 3,7 2,9 3,1 2,8 3,3 3,0 4,0 3,2 3,8 4,9 5,1

Kvinnor 5,8 5,5 5,6 4,8 4,8 4,8 5,7 6,8 5,4 6,3 6,7 6,7

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 8,8 6,6 8,5 6,9 6,2 8,3 6,3 8,2 6,8 7,3 10,8 10,8

20–24 år 9,9 8,8 8,8 7,9 8,5 9,4 7,6 10,0 7,9 7,5 10,5 9,8

25–34 år 4,9 4,7 4,4 4,6 4,6 4,4 5,0 5,7 5,3 6,3 7,4 7,6

35–44 år 5,8 5,6 5,7 4,4 4,6 4,4 6,2 6,9 4,6 5,1 5,8 5,9

45–54 år 4,3 4,3 3,6 4,4 3,7 3,4 3,3 4,8 5,0 4,9 4,9 5,3

55–64 år 2,7 2,5 2,1 1,9 1,8 1,9 2,6 3,6 2,4 3,8 3,9 4,2

65–74 år 4,1 4,6 2,5 1,7 1,6 3,0 3,5 3,2 2,6 3,7 4,2 4,0

75–84 år 2,3 2,3 1,5 1,9 1,7 2,1 2,4 4,5 2,0 3,2 4,1 3,5

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,0 6,8

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,5 6,2

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,0 6,3

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,1 5,3

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 4,6

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,6 4,6

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,6 4,4

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,1 4,0

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14,8 13,9

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13,6 12,6

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8,6 8,8

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,3 6,5

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,4 5,9

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 3,8

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,0 3,7

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3,2 3,1

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10,6 10,3

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,6 6,8

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,5 4,8

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 3,9

Män

16–24 år 5,4 4,2 4,8 4,7 3,9 5,4 3,4 4,9 4,0 4,0 6,3 6,5

25–44 år 5,0 4,4 3,8 3,8 3,5 3,9 4,3 4,6 4,2 5,2 5,5 5,7

45–64 år 2,9 2,9 2,0 2,3 2,2 2,0 2,0 3,3 2,6 3,1 4,0 4,6

65–84 år 3,0 3,7 1,7 1,9 1,3 3,3 3,1 3,6 2,4 3,0 4,7 4,2

Kvinnor

16–24 år 12,7 10,7 12,0 9,4 10,3 11,5 10,0 12,5 10,1 10,2 14,2 13,3

25–44 år 5,6 5,6 6,2 5,1 5,3 4,8 6,7 7,9 5,6 6,3 7,5 7,7

45–64 år 4,1 4,0 4,0 4,4 3,4 3,5 4,3 5,5 5,2 6,1 4,9 5,0

65–84 år 3,9 4,1 2,6 1,7 1,9 2,3 3,3 3,5 2,4 3,9 3,7 3,5

1	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,9 4,7 4,3 4,0 3,8 4,1 4,4 5,4 4,4 5,1 5,9 5,9

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödd med minst  
en svenskfödd förälder 4,6 4,2 3,8 3,3 3,3 3,6 3,8 4,9 3,9 4,9 5,4 5,5

Svenskfödd med båda  
föräldrarna utrikesfödda 5,2 7,8 4,9 5,4 10,3 6,4 6,4 6,7 6,8 6,7 8,3 8,4

Utrikesfödda 7,4 7,0 7,6 7,6 5,2 6,1 7,1 7,8 5,9 5,7 7,3 7,4

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,4 4,5

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,5 6,6

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,6 7,1

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,4 6,3

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,7 10,0

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,8 7,6

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 5,8 5,2 4,9 4,0 4,6 5,0 5,0 6,0 5,2 4,8 7,3 7,3

Gymnasial 4,6 4,5 3,6 3,9 3,8 3,8 4,5 5,8 4,1 5,5 5,5 5,9

Eftergymnasial 4,2 4,1 4,5 3,7 3,0 3,5 3,6 4,3 3,9 4,5 5,3 5,1

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,2 5,4

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,9 5,2

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,6 4,7

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,4 9,3

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,1 6,6

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,8 5,5

Familjetyp
Sammanboende utan barn 3,6 3,8 3,4 2,8 2,4 3,4 3,6 4,5 3,2 4,0 4,6 4,6

Sammanboende med barn 4,4 4,1 3,7 2,8 3,6 3,3 4,1 4,2 3,6 4,4 4,1 4,2

Ensamstående utan barn 6,6 6,1 5,8 5,6 5,3 5,2 5,7 7,0 5,8 6,4 7,9 7,8

Ensamstående med barn 6,9 6,0 5,6 7,5 5,6 5,7 4,7 8,7 7,1 8,0 9,6 11,2

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 4,7

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,0 4,2

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,1 5,8

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,7 8,1

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,0 4,6

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,2 4,1

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9,6 9,5

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11,1 13,0

Tabell 3U:2	 Utsatthet för trakasserier 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

1	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 4,9 4,7 4,3 4,0 3,8 4,1 4,4 5,4 4,4 5,1 5,9 5,9

Bostadstyp
Småhus 3,9 4,1 3,7 3,1 2,8 3,5 3,8 4,8 3,3 4,4 5,0 5,0

Flerfamiljshus 6,2 5,4 5,2 5,1 4,9 4,7 5,1 6,2 5,5 5,8 6,8 7,0

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,4 4,7

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,5 5,5

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,6 5,3

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,9 8,2

Boendeort
Storstadsregion 4,8 4,7 3,9 4,3 3,8 3,5 4,6 5,2 4,4 4,8 6,2 6,0

Större stad 4,9 4,8 4,7 4,3 3,8 4,5 4,1 5,5 4,1 5,3 5,8 6,1

Mindre stad/landsbygd 5,2 4,5 4,4 3,1 3,8 4,6 4,4 5,8 4,6 5,4 5,4 5,6

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5,2 5,1

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,7 5,1

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4,9 5,0

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7,1 6,9

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,8 6,9

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6,0 6,1

Tabell 3U:3	 Utsatthet för trakasserier 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

1	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 3V:1 	 Utsatthet för nätkränkning 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).		

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,9 2,1

Kön
Män 1,9 2,1

Kvinnor 2,0 2,1

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 5,8 5,8

20–24 år 3,6 3,3

25–34 år 2,4 2,6

35–44 år 1,8 2,5

45–54 år 1,9 2,1

55–64 år 1,2 1,4

65–74 år 0,5 0,7

75–84 år 0,5 0,5

Män

16–19 år 4,3 4,3

20–24 år 3,4 3,5

25–34 år 2,5 2,5

35–44 år 1,6 2,4

45–54 år 2,1 2,5

55–64 år 1,4 1,7

65–74 år 0,6 0,8

75–84 år 0,8 0,6

Kvinnor

16–19 år 7,0 7,0

20–24 år 3,7 3,1

25–34 år 2,2 2,7

35–44 år 2,0 2,6

45–54 år 1,8 1,7

55–64 år 1,1 1,0

65–74 år 0,4 0,6

75–84 år 0,2 0,4

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 4,7 4,6

25–44 år 2,1 2,5

45–64 år 1,7 1,8

65–84 år 0,5 0,6

Män

16–24 år 3,9 3,9

25–44 år 2,1 2,4

45–64 år 1,8 2,2

65–84 år 0,7 0,7

Kvinnor

16–24 år 5,4 5,2

25–44 år 2,1 2,6

45–64 år 1,5 1,4

65–84 år 0,3 0,5

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,9 2,1

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 1,8 2,1

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 3,4 3,6

Utrikesfödda 2,2 2,2

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 1,7 2,0

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 3,0 3,0

Utrikesfödda 2,4 2,4

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 1,9 2,1

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 3,8 4,1

Utrikesfödda 2,0 2,1

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 3,0 3,2

Gymnasial 1,7 2,0

Eftergymnasial 1,6 1,7

Män

Förgymnasial 2,5 2,5

Gymnasial 1,8 2,1

Eftergymnasial 1,7 1,9

Kvinnor

Förgymnasial 3,6 3,9

Gymnasial 1,5 1,8

Eftergymnasial 1,5 1,5

Familjetyp
Sammanboende utan barn 1,2 1,1

Sammanboende med barn 1,5 1,7

Ensamstående utan barn 2,9 3,2

Ensamstående med barn 3,6 4,8

Män

Sammanboende utan barn 1,1 1,1

Sammanboende med barn 1,6 1,9

Ensamstående utan barn 2,7 3,2

Ensamstående med barn 4,5 4,3

Kvinnor

Sammanboende utan barn 1,2 1,1

Sammanboende med barn 1,4 1,5

Ensamstående utan barn 3,1 3,2

Ensamstående med barn 3,1 5,1

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Tabell 3V:2	 Utsatthet för nätkränkning 2016–20171, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) utsatta inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).

2016 2017
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 1,9 2,1

Bostadstyp
Småhus 1,7 1,9

Flerfamiljshus 2,1 2,4

Män

Småhus 1,6 2,0

Flerfamiljshus 2,2 2,3

Kvinnor

Småhus 1,8 1,8

Flerfamiljshus 2,1 2,5

Boendeort
Storstadsregion 1,8 2,2

Större stad 2,1 2,0

Mindre stad/landsbygd 1,9 2,2

Män

Storstadsregion 1,9 2,3

Större stad 1,9 2,2

Mindre stad/landsbygd 1,9 1,9

Kvinnor

Storstadsregion 1,8 2,1

Större stad 2,2 1,9

Mindre stad/landsbygd 2,0 2,4

1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Tabell 3W:1 	Upprepad utsatthet för nätkränkning 2017, 
enligt NTU 2018. Andel (%) som utsattes 1 gång, 
2–3 gånger och 4 gånger eller fler, av samt-
liga samt av männen respektive kvinnorna i 
befolkningen (16–84 år).			 
	

				  

Tabell 3W:2 	Upprepad utsatthet bland de som har utsatts för 
nätkränkning 2017, enligt NTU 2018. Andel (%) 
som utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger 
eller fler, av samtliga samt av männen respektive 
kvinnorna (16–84 år).			 

			 
Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA, 16–84 ÅR  1,1 0,5 0,5 2,1
Män 1,0 0,6 0,6 2,1

Kvinnor 1,2 0,5 0,5 2,1

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 49,8 25,0 25,3
Män 45,7 28,3 26,0

Kvinnor 53,4 22,0 24,7
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Tabell 3X 	 Utsatthet för olika typer av brott mot egendom 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta hushåll i riket.1		
										        

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA BROTT 
MOT HUSHÅLL2 17,5 16,3 15,7 15,4 14,0 14,5 12,8 13,5 12,7 13,2 14,4 13,8
Bostadsinbrott 1,6 1,3 1,4 1,6 1,4 1,7 1,3 1,7 1,2 1,6 1,8 1,8

Bilstöld3 1,8 1,6 1,5 1,1 1,2 0,8 0,7 0,8 0,4 1,1 1,0 0,9

Stöld ur/från fordon 8,6 7,1 6,4 6,1 4,9 5,3 4,5 4,7 4,5 4,1 4,8 4,5

Cykelstöld4 10,7 11,1 10,8 10,7 10,0 10,3 9,2 9,6 9,5 9,9 10,7 10,3

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

2 	 Nettoredovisning, vilket innebär att ett och samma hushåll endast redovisas en gång, även om det kan ha utsatts för flera olika brottstyper.
3 	 Bland hushåll som ägde bil under det aktuella kalenderåret.
4 	 Bland hushåll som ägde cykel under det aktuella kalenderåret.											         
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Tabell 3Y 	 Utsatthet för olika typer av brott mot egendom 
2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Skattat antal 
utsatta hushåll i riket.1		

2016 2017
SAMTLIGA HUSHÅLL2 633 000 618 000
Bostadsinbrott 79 000 81 000

Bilstöld3 36 000 37 000

Stöld ur/från fordon 210 000 203 000

Cykelstöld4 420 000 412 000

1 	 Antalet utsatta hushåll är avrundat till närmaste hundratal för värden under 10 000 och till 
närmaste tusental för värden över 10 000.		

2 	 Nettoredovisning, vilket innebär att ett och samma hushåll endast redovisas en gång, även  
om det kan ha utsatts för flera olika brottstyper.		

3 	 Bland hushåll som ägde bil under det aktuella kalenderåret.		
4 	 Bland hushåll som ägde cykel under det aktuella kalenderåret.		
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Tabell 3Z 	 Utsatthet för något brott mot egendom1 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta hushåll i riket.2		
										        

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA BROTT
MOT HUSHÅLL3 17,5 16,3 15,7 15,4 14,0 14,5 12,8 13,5 12,7 13,2 14,4 13,8

Familjetyp
Sammanboende utan barn 14,9 13,5 12,8 12,0 12,1 12,6 11,4 12,6 10,8 11,4 12,4 11,4

Sammanboende med barn 21,7 21,7 20,3 22,5 17,4 18,5 17,0 17,8 16,6 19,3 17,5 17,2

Ensamstående utan barn 17,0 15,7 15,3 14,5 13,5 13,8 12,2 11,9 12,3 12,3 13,8 13,3

Ensamstående med barn 29,6 25,5 24,1 27,3 24,4 22,4 17,3 22,2 17,6 15,9 22,3 24,6

Bostadstyp
Småhus 14,8 14,0 13,3 14,2 11,2 13,1 11,3 12,2 10,4 11,5 12,1 11,4

Flerfamiljshus 20,1 18,5 17,7 16,4 16,5 16,0 14,3 14,8 14,5 14,5 16,4 16,1

Boendeort
Storstadsregion 18,3 15,8 15,5 16,2 14,5 15,3 13,3 15,2 13,4 13,9 16,5 15,7

Större stad 18,9 18,3 17,9 16,6 16,6 16,1 14,2 14,8 13,9 15,1 14,8 14,6

Mindre stad/landsbygd 15,3 15,3 13,5 13,1 10,3 11,5 10,6 9,4 10,4 10,0 10,8 10,1

1 	 Bostadsinbrott, bilstöld, stöld ur/från fordon, cykelstöld.
2 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	
3 	 Nettoredovisning, vilket innebär att ett och samma hushåll endast redovisas en gång, även om det kan ha utsatts för flera olika brottstyper.						    
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Tabell 3Å:1 	 Upprepad utsatthet för brott mot egendom 2017, 
enligt NTU 2018. Andel (%) hushåll i riket som 
utsattes 1 gång, 2–3 gånger och 4 gånger eller 
fler.				  

Tabell 3Å:2 	 Upprepad utsatthet bland de hushåll som har 
utsatts för något brott mot egendom 2017, enligt 
NTU 2018. Andel (%) hushåll som utsattes 1 gång, 
2–3 gånger och 4 gånger eller fler.		
	

			 

Andel utsatta ...

... 1 gång 
... 2–3 

gånger

... 4 
gånger 

eller fler

Andel 
utsatta 
totalt

SAMTLIGA HUSHÅLL 9,2 3,7 0,9 13,8

Familjetyp
Sammanboende  
utan barn 7,9 2,9 0,6 11,4

Sammanboende  
med barn 11,7 4,6 0,8 17,2

Ensamstående  
utan barn 8,8 3,5 1,0 13,3

Ensamstående  
med barn 15,1 7,5 2,0 24,6

Bostadstyp
Småhus 7,9 2,8 0,6 11,4

Flerfamiljshus 10,5 4,4 1,2 16,1

Boendeort
Storstadsregion 10,6 4,0 1,1 15,7

Större stad 9,6 4,1 0,9 14,6

Mindre stad/landsbygd 6,8 2,7 0,6 10,1

Andel utsatta …

... 1 gång 
... 2–3 

gånger
... 4 gånger 

eller fler
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 66,8 26,6 6,6
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Tabell 3Ä 	 Utsatthet för bostadsinbrott 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta hushåll inom olika grupper i riket.1		
										        

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA HUSHÅLL 1,6 1,3 1,4 1,6 1,4 1,7 1,3 1,7 1,2 1,6 1,8 1,8

Familjetyp
Sammanboende utan barn 1,8 1,2 1,5 1,4 1,6 1,9 1,8 2,1 1,5 1,6 1,7 1,7

Sammanboende med barn 1,8 2,1 1,4 2,1 1,9 1,4 1,2 1,3 1,3 1,9 1,7 1,8

Ensamstående utan barn 1,3 1,1 1,3 1,4 1,2 1,4 1,0 1,4 1,0 1,4 1,8 1,8

Ensamstående med barn 2,8 1,8 4,5 3,5 2,7 4,3 0,1 7,0 2,1 2,9 2,0 2,8

Bostadstyp
Småhus 1,6 1,3 1,6 2,1 1,4 1,9 1,6 2,1 1,5 2,0 1,9 1,7

Flerfamiljshus 1,5 1,3 1,3 1,1 1,4 1,5 1,0 1,4 1,0 1,2 1,7 1,8

Boendeort
Storstadsregion 2,0 1,4 1,6 1,9 1,7 2,0 1,8 2,1 1,5 1,7 2,4 2,5

Större stad 1,4 1,3 1,2 1,5 1,4 1,5 1,0 1,3 1,1 1,7 1,5 1,6

Mindre stad/landsbygd 1,2 1,1 1,5 1,2 1,1 1,4 1,1 2,0 1,1 1,2 1,3 1,1

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.
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Tabell 3Ö 	 Utsatthet för bilstöld1 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta hushåll inom olika grupper i riket.2		
										        

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA HUSHÅLL 1,8 1,6 1,5 1,1 1,2 0,8 0,7 0,8 0,4 1,1 1,0 0,9

Familjetyp
Sammanboende utan barn 2,7 2,1 2,7 2,0 1,8 1,4 1,7 1,2 0,9 1,2 0,9 0,8

Sammanboende med barn 1,5 1,9 1,3 1,0 0,7 0,4 0,5 0,7 0,4 0,6 0,8 0,8

Ensamstående utan barn 1,6 1,4 1,0 0,8 1,3 0,7 0,5 0,5 0,3 1,2 1,0 1,1

Ensamstående med barn 1,0 0,7 1,4 0,8 . 1,3 0,3 2,7 0,2 1,8 1,7 1,9

Bostadstyp
Småhus 1,0 0,8 0,9 0,7 0,5 0,4 0,4 0,4 0,3 0,8 0,6 0,6

Flerfamiljshus 2,7 2,5 2,0 1,6 2,1 1,3 1,2 1,2 0,6 1,3 1,3 1,3

Boendeort
Storstadsregion 2,1 2,0 1,4 1,7 2,1 0,9 1,0 1,0 0,5 1,5 1,3 1,4

Större stad 1,5 1,3 1,5 0,6 0,5 0,6 0,7 0,7 0,6 0,8 0,8 0,8

Mindre stad/landsbygd 1,7 1,6 1,6 1,1 1,2 1,0 0,5 0,6 0,2 1,0 0,7 0,6

1 	 Bland hushåll som ägde bil under det aktuella kalenderåret.
2 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Punkt (.) innebär att observationer saknas, dvs. att antalet är 0.											         
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Tabell 3AA 	 Utsatthet för stöld ur/från fordon 2006–2017, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) utsatta hushåll inom olika grupper i riket.1									      
			 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
SAMTLIGA HUSHÅLL 8,6 7,1 6,4 6,1 4,9 5,3 4,5 4,7 4,5 4,1 4,8 4,5

Familjetyp
Sammanboende utan barn 9,8 7,3 7,4 6,8 6,0 5,8 5,8 5,3 5,0 4,9 4,6 4,1

Sammanboende med barn 10,7 8,1 8,1 9,5 6,5 8,5 6,3 7,6 6,2 5,0 5,8 5,6

Ensamstående utan barn 7,4 6,8 5,5 4,9 3,8 4,1 3,4 3,5 3,8 3,7 4,3 4,2

Ensamstående med barn 6,4 6,3 5,4 5,0 4,4 3,5 3,8 4,0 3,0 1,7 5,8 6,0

Bostadstyp
Småhus 8,1 6,4 5,7 6,4 4,5 5,2 4,6 5,2 4,0 4,1 4,5 4,1

Flerfamiljshus 9,2 7,8 6,9 6,0 5,3 5,5 4,5 4,4 4,8 4,0 5,0 4,9

Boendeort
Storstadsregion 11,5 9,2 8,3 7,9 6,1 7,1 5,7 6,8 6,3 5,7 5,9 5,3

Större stad 6,9 5,7 5,2 5,0 4,2 3,9 3,5 3,3 3,1 2,7 4,2 4,4

Mindre stad/landsbygd 7,0 6,1 5,5 5,1 4,0 4,5 4,2 3,9 3,8 3,7 3,8 3,4

1 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.						    
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Tabell 3AB	 Utsatthet för cykelstöld1 2006–2017, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) utsatta hushåll inom olika grupper i riket.2		
										         2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

SAMTLIGA HUSHÅLL 10,7 11,1 10,8 10,7 10,0 10,3 9,2 9,6 9,5 9,9 10,7 10,3

Familjetyp
Sammanboende utan barn 6,7 7,5 6,6 6,3 6,9 7,4 5,9 7,4 6,5 6,9 8,1 7,4

Sammanboende med barn 12,9 14,3 13,5 15,3 11,7 12,1 11,9 12,0 11,8 15,2 12,6 12,5

Ensamstående utan barn 11,8 11,5 12,2 11,3 11,2 11,3 10,5 9,7 10,4 9,6 11,0 10,7

Ensamstående med barn 23,4 20,8 18,4 23,2 19,8 17,8 14,7 15,6 14,7 14,4 17,9 19,6

Bostadstyp
Småhus 7,3 8,3 7,6 7,7 6,6 7,7 6,4 6,7 6,4 6,7 7,5 7,2

Flerfamiljshus 14,0 13,8 13,9 13,5 13,3 13,0 12,1 12,5 12,2 12,6 13,7 13,4

Boendeort
Storstadsregion 9,7 9,3 10,0 10,5 9,7 10,1 8,8 10,0 9,4 9,5 11,9 11,5

Större stad 13,2 13,9 13,6 12,7 13,2 13,1 11,7 12,2 11,9 12,8 11,8 11,3

Mindre stad/landsbygd 9,3 10,4 8,6 8,6 6,6 7,4 6,8 5,5 6,9 6,7 7,5 7,3

1 	 Bland hushåll som ägde cykel under det aktuella kalenderåret.	
2 	 Resultaten för utsatthet 2006–2015 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).    För att se motsvarande reslutat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	
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Oro och otrygghet
Kapitel 4
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Tabell 4A:1 	 Otrygghet vid utevistelse sent på kvällen i det egna bostadsområdet, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som känner sig mycket/ganska otrygga samt de som avstår från att gå ut på grund av otrygghet,  
inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1									       
					   

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 25 25 23 22 23 22 21 22 22 28 28 28

Kön
Män 15 14 14 13 14 14 13 13 14 18 19 19

Kvinnor 34 33 32 29 31 30 28 29 30 37 36 36

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 22 20 21 19 21 23 20 20 19 30 30 32

20–24 år 32 28 29 27 26 26 27 28 28 31 32 33

25–34 år 26 25 23 21 24 22 25 24 25 34 29 30

35–44 år 17 17 18 16 16 20 16 18 17 22 25 24

45–54 år 20 19 20 17 20 16 15 16 21 25 25 26

55–64 år 27 28 22 23 24 21 18 19 22 28 27 27

65–74 år 35 33 32 29 29 27 27 27 23 29 30 29

75–84 år 42 43 43 35 35 39 37 30 31 34 35 32

Män

16–19 år 7 9 10 6 8 9 8 9 8 15 15 17

20–24 år 22 17 21 12 16 16 12 18 13 23 19 20

25–34 år 14 17 13 11 11 16 17 14 17 22 19 20

35–44 år 10 10 11 11 12 18 12 15 14 18 18 18

45–54 år 14 12 11 10 13 9 10 8 14 16 18 19

55–64 år 15 14 11 14 14 10 11 10 12 17 19 20

65–74 år 21 18 21 21 16 16 18 20 13 19 21 20

75–84 år 26 26 22 20 24 25 22 15 18 16 24 22

Kvinnor

16–19 år 33 29 29 29 31 33 29 29 28 42 44 44

20–24 år 41 38 36 36 34 35 37 34 39 39 42 44

25–34 år 35 32 32 29 33 29 32 32 31 44 37 37

35–44 år 25 24 24 21 21 23 21 23 21 29 33 31

45–54 år 25 24 26 23 25 21 19 22 26 31 31 32

55–64 år 38 41 32 34 33 31 26 27 31 36 34 33

65–74 år 46 46 41 37 40 37 35 34 32 38 38 37

75–84 år 51 57 57 47 44 51 47 42 42 46 45 43

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 22 22 20 19 19 20 19 19 19 25 26 26

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 33 24 32 28 31 31 32 29 33 34 32 35

Utrikesfödda 40 37 36 33 38 34 31 30 33 41 34 34

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 18

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 25

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 25

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 34

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 43

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 42

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.
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Tabell 4A:2	 Otrygghet vid utevistelse sent på kvällen i det egna bostadsområdet, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som känner sig mycket/ganska otrygga samt de som avstår från att gå ut på grund av otrygghet,  
inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 25 25 23 22 23 22 21 22 22 28 28 28

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 32 31 29 27 28 29 27 27 27 35 34 34

Gymnasial 25 25 24 22 23 23 22 23 23 29 30 30

Eftergymnasial 20 19 18 17 18 16 16 16 17 22 21 23

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 23

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 21

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13 15

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 46

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 39

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 29

Familjetyp
Sammanboende utan barn 27 26 25 22 22 22 20 22 20 27 27 28

Sammanboende med barn 18 18 17 16 18 18 16 15 19 24 23 23

Ensamstående utan barn 29 29 26 26 26 25 25 26 27 32 31 31

Ensamstående med barn 27 24 32 23 27 25 25 23 23 32 33 31

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 20

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 16

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 20

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 22

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 30

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 41

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 37

Bostadstyp
Småhus 17 18 17 15 15 16 15 15 15 21 22 22

Flerfamiljshus 35 33 32 30 32 31 30 29 31 36 34 36

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 25

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 29

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 44

Boendeort
Storstadsregion 30 27 26 24 26 25 25 25 24 30 30 30

Större stad 26 27 26 24 24 24 21 23 24 30 29 29

Mindre stad/landsbygd 18 18 17 17 16 16 16 15 17 23 24 23

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 22

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 20

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 15

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 38

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 38

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 31

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.
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Tabell 4B:1	 Uppfattning om brottsutvecklingen i Sverige, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) som tror att antalet  
brott har ökat kraftigt/något de senaste tre åren1, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2				  
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 84 86 84 83 79 83 78 75 80 78 81 82

Kön
Män 79 83 80 79 74 80 74 72 77 75 80 80

Kvinnor 88 90 87 86 82 86 81 78 83 81 83 83

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 84 87 79 73 77 77 74 72 72 77 79 80

20–24 år 80 81 79 77 76 78 75 72 75 71 74 76

25–34 år 85 87 81 81 79 83 79 73 79 75 74 73

35–44 år 82 83 82 81 74 81 73 71 73 73 76 76

45–54 år 83 84 82 84 79 82 78 75 81 78 82 82

55–64 år 83 86 84 83 77 83 77 76 83 81 86 86

65–74 år 85 91 89 87 83 87 82 79 84 81 87 88

75–84 år 91 95 91 91 86 88 86 81 87 87 90 89

Män

16–19 år 79 84 72 70 73 74 71 67 66 73 76 80

20–24 år 75 75 72 70 70 72 68 66 70 65 74 76

25–34 år 84 87 79 79 77 85 78 73 80 77 73 73

35–44 år 76 79 77 76 68 79 70 70 71 71 75 74

45–54 år 78 81 77 80 75 78 73 70 77 74 80 80

55–64 år 77 81 82 81 72 80 73 71 79 79 84 85

65–74 år 82 89 88 87 81 85 80 77 81 79 85 85

75–84 år 84 88 85 85 77 78 81 71 80 78 87 88

Kvinnor

16–19 år 89 90 86 76 79 79 76 76 77 82 81 80

20–24 år 87 88 88 84 83 86 82 78 82 79 75 76

25–34 år 86 86 83 84 80 81 80 73 79 74 75 74

35–44 år 90 86 86 85 78 83 76 73 75 76 77 78

45–54 år 86 87 87 87 82 86 82 79 85 81 85 84

55–64 år 89 91 85 87 83 86 82 81 86 83 88 88

65–74 år 87 93 90 87 86 89 83 81 87 83 90 90

75–84 år 98 1003 97 97 94 96 90 90 93 95 93 91

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 83 86 82 82 78 82 77 74 79 77 81 81

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 84 82 82 82 77 75 80 78 79 79 80 83

Utrikesfödda 87 89 88 87 83 90 85 80 84 85 85 83

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 79 80

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 78 82

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 82 82

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 82 83

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 82 83

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 88 85

1 	 Svarsalternativet ”Vet inte/ingen uppfattning” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas.
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.
3 	 Av metodskäl under uppräkningen har siffran avrundats till 100. Det innebär dock inte att alla svarande i åldersgruppen har uppgett att de tror att antalet brott har ökat kraftigt/något de senaste tre 

åren.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.
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Tabell 4B:2	 Uppfattning om brottsutvecklingen i Sverige, enligt NTU 2007–2018. Andel (%) som tror att antalet  
brott har ökat kraftigt/något de senaste tre åren1, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 84 86 84 83 79 83 78 75 80 78 81 82

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 88 91 88 86 82 85 82 81 84 85 86 86

Gymnasial 88 90 87 87 83 88 84 81 87 85 87 88

Eftergymnasial 71 74 72 71 67 73 65 62 67 66 71 71

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 85 86

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 85 85

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 67 68

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 88 87

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 90 90

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 73 74

Familjetyp
Sammanboende utan barn 85 88 85 84 79 85 79 76 81 78 84 84

Sammanboende med barn 83 83 82 82 77 81 77 74 79 77 79 78

Ensamstående utan barn 85 88 83 82 79 82 78 75 79 79 81 81

Ensamstående med barn 83 81 84 83 78 83 78 73 77 79 81 80

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 82 83

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 77 76

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 78 79

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 78 80

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 85 86

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 81 80

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 83 82

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 83 81

Bostadstyp
Småhus 83 86 83 82 77 82 78 75 80 78 83 83

Flerfamiljshus 84 86 84 82 80 83 78 75 79 78 79 79

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 81 82

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 77 78

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 85 84

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 81 81

Boendeort
Storstadsregion 80 82 79 78 74 80 74 72 74 73 77 78

Större stad 85 89 85 85 80 85 79 76 83 80 83 83

Mindre stad/landsbygd 88 89 86 85 82 85 81 78 83 83 86 86

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 75 77

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 81 81

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 84 84

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 79 79

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 84 85

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 88 87

1 	 Svarsalternativet ”Vet inte/ingen uppfattning” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas.
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.
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Tabell 4C:1 	 Oro över brottsligheten i samhället1, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig i stor utsträckning, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2				  
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 37 43 35 32 27 31 28 28 32 37 43 42

Kön
Män 32 37 31 28 24 29 26 27 31 36 43 41

Kvinnor 41 47 39 35 30 32 30 30 34 37 43 42

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 13 12 12 11 10 11 8 11 13 15 22 23

20–24 år 29 27 25 23 20 21 23 22 25 28 30 30

25–34 år 34 35 27 26 22 27 22 24 27 36 35 34

35–44 år 37 42 36 32 27 30 25 25 30 34 41 40

45–54 år 38 44 36 33 28 30 30 30 34 38 47 47

55–64 år 44 57 46 42 36 38 36 34 41 42 51 49

65–74 år 46 55 47 41 35 41 36 37 40 43 52 49

75–84 år 43 52 41 38 34 39 38 36 39 41 47 46

Män

16–19 år 11 10 13 12 8 8 6 12 9 10 22 22

20–24 år 34 26 24 25 21 20 17 23 24 32 30 30

25–34 år 27 31 25 22 19 30 20 23 28 38 35 34

35–44 år 30 32 27 25 22 26 22 20 28 32 42 41

45–54 år 36 41 31 29 28 29 29 29 32 39 47 46

55–64 år 37 51 42 40 31 34 33 31 39 42 50 48

65–74 år 41 49 45 37 30 40 35 37 38 40 50 47

75–84 år 33 40 34 27 26 30 30 30 33 34 44 44

Kvinnor

16–19 år 15 14 12 11 12 12 10 11 16 19 23 23

20–24 år 26 28 25 22 20 21 26 20 25 26 30 30

25–34 år 39 37 29 28 23 25 23 25 26 34 34 33

35–44 år 46 51 44 38 31 34 28 31 32 36 40 39

45–54 år 39 47 40 35 28 30 30 30 35 38 47 47

55–64 år 50 62 50 45 40 41 40 36 42 42 53 49

65–74 år 50 60 49 45 40 41 36 37 43 46 53 51

75–84 år 51 64 47 48 42 48 45 42 46 48 49 48

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 37 44 36 32 27 31 28 28 33 38 45 43

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 35 34 34 35 27 33 33 27 34 40 40 42

Utrikesfödda 35 38 34 31 28 29 26 28 28 32 36 35

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 43

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 41

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 33

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 43

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 43

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 37

1 	 Svarsalternativet ”Vet inte” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4C:2	 Oro över brottsligheten i samhället1, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig i stor utsträckning, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 37 43 35 32 27 31 28 28 32 37 43 42

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 36 39 34 31 27 29 27 30 35 36 41 39

Gymnasial 40 47 39 36 31 35 31 33 37 42 50 48

Eftergymnasial 32 38 31 27 23 25 23 21 25 30 35 35

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 39

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 47

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 35

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 39

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 50 50

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 35

Familjetyp
Sammanboende utan barn 40 49 41 34 30 34 31 32 36 39 47 45

Sammanboende med barn 38 42 35 32 27 30 27 28 31 37 43 43

Ensamstående utan barn 31 35 29 29 24 27 24 24 28 33 37 36

Ensamstående med barn 48 50 41 41 34 33 35 32 40 42 46 43

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 45

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 43

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 35

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 45

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 46

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 43

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 37

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 43

Bostadstyp
Småhus 38 44 36 32 27 31 29 28 34 37 45 43

Flerfamiljshus 36 40 34 32 28 30 27 28 31 36 40 39

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 43

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 38

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 43

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 40

Boendeort
Storstadsregion 35 40 34 32 28 30 26 27 28 34 40 40

Större stad 40 45 37 33 28 32 31 30 37 40 44 43

Mindre stad/landsbygd 37 43 36 31 26 30 27 28 33 37 45 43

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 40

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 43

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 42

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 40

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 43

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 43

1 	 Svarsalternativet ”Vet inte” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4D:1 	 Oro för att närstående ska drabbas av brott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
														            
								       2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

SAMTLIGA, 16-84 ÅR 36 36 34 33 30 30 28 27 29 35 35 35

Kön
Män 30 31 28 28 24 25 24 24 26 31 32 31

Kvinnor 41 41 39 38 34 34 32 29 33 37 38 38

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 20 21 19 19 19 16 15 15 16 20 24 25

20–24 år 32 29 30 28 27 28 26 28 27 32 33 34

25–34 år 33 34 33 29 27 29 26 26 29 38 34 35

35–44 år 35 37 36 35 31 31 28 26 27 35 34 34

45–54 år 43 44 40 41 36 36 36 33 37 39 42 42

55–64 år 39 40 35 38 30 32 31 28 33 37 38 37

65–74 år 37 39 35 33 32 30 28 26 30 33 33 32

75–84 år 31 34 28 28 24 27 26 23 25 28 29 29

Män

16–19 år 15 19 17 20 14 13 14 15 11 19 18 19

20–24 år 26 22 25 22 21 19 17 22 20 24 29 29

25–34 år 27 32 32 28 26 29 25 25 30 39 34 33

35–44 år 30 33 29 30 26 25 25 23 26 34 33 34

45–54 år 40 40 33 36 31 31 30 30 33 35 39 38

55–64 år 31 33 28 30 21 26 25 24 26 33 33 33

65–74 år 27 31 28 25 28 26 25 25 26 28 28 27

75–84 år 26 28 21 22 18 20 22 22 20 20 25 24

Kvinnor

16–19 år 24 23 20 20 23 18 15 16 20 21 29 30

20–24 år 38 36 34 34 34 38 35 32 34 39 37 39

25–34 år 38 35 35 31 27 29 27 27 28 38 35 36

35–44 år 41 41 42 39 35 36 30 29 28 36 36 33

45–54 år 45 47 45 45 40 39 41 35 41 41 44 46

55–64 år 46 46 41 46 39 39 37 32 38 41 42 41

65–74 år 45 45 41 39 36 34 31 27 34 38 38 37

75–84 år 34 38 33 33 28 32 28 24 29 34 32 33

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 36 37 34 33 29 30 28 27 30 35 36 35

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 39 36 36 41 38 32 35 34 35 41 39 43

Utrikesfödda 35 37 35 34 32 31 27 24 28 30 32 31

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 32

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 39

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 28

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 39

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 46

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 34

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	  
Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											         
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Tabell 4D:2	 Oro för att närstående ska drabbas av brott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 30 31 27 28 26 24 22 21 25 29 32 31

Gymnasial 41 41 39 39 34 36 31 32 35 41 40 39

Eftergymnasial 33 34 31 31 26 27 28 24 26 30 31 32

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 35

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 29

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 35

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 42

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 35

Familjetyp
Sammanboende utan barn 36 36 34 32 30 30 28 27 29 35 35 35

Sammanboende med barn 42 43 41 41 35 36 34 30 33 41 39 39

Ensamstående utan barn 29 30 26 27 24 24 23 23 26 29 30 31

Ensamstående med barn 49 46 49 51 42 39 40 35 39 42 46 44

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 32

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 37

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 25

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 41

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 38

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 40

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 35

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 45

Bostadstyp
Småhus 35 36 33 33 29 30 28 26 29 34 35 35

Flerfamiljshus 36 37 34 34 31 30 28 27 30 35 34 35

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 31

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 31

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 38

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 38

Boendeort
Storstadsregion 39 38 36 35 33 32 29 28 30 36 36 37

Större stad 36 40 35 35 29 31 30 28 31 36 35 35

Mindre stad/landsbygd 31 30 29 28 26 25 25 22 26 30 32 30

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 33

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 32

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 26

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 40

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 38

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 34

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	  
Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											         
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Tabell 4E	 Oro för att utsättas för misshandel, enligt NTU 2017–2018.1  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).			 
	

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 10 10

Kön
Män 10 10

Kvinnor 11 11

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 13 13

20–24 år 15 15

25–34 år 13 13

35–44 år 10 10

45–54 år 10 10

55–64 år 10 9

65–74 år 9 8

75–84 år 7 7

Män

16–19 år 10 10

20–24 år 12 13

25–34 år 13 13

35–44 år 10 11

45–54 år 10 10

55–64 år 9 9

65–74 år 7 8

75–84 år 6 6

Kvinnor

16–19 år 15 15

20–24 år 18 16

25–34 år 14 12

35–44 år 10 9

45–54 år 10 10

55–64 år 10 9

65–74 år 10 8

75–84 år 7 8

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 10 9

Svenskfödda med båda   
föräldrarna utrikesfödda 13 15

Utrikesfödda 13 13

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 9 9

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 11 15

Utrikesfödda 11 12

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 10 10

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 14 14

Utrikesfödda 14 14

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 10 10

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 12 12

Gymnasial 12 11

Eftergymnasial 8 8

Män

Förgymnasial 10 10

Gymnasial 11 11

Eftergymnasial 8 8

Kvinnor

Förgymnasial 14 14

Gymnasial 13 12

Eftergymnasial 8 8

Familjetyp
Sammanboende utan barn 9 9

Sammanboende med barn 9 8

Ensamstående utan barn 12 12

Ensamstående med barn 13 12

Män

Sammanboende utan barn 9 9

Sammanboende med barn 9 8

Ensamstående utan barn 11 12

Ensamstående med barn 11 11

Kvinnor

Sammanboende utan barn 10 9

Sammanboende med barn 9 8

Ensamstående utan barn 14 13

Ensamstående med barn 14 13

Bostadstyp
Småhus 9 8

Flerfamiljshus 13 12

Män

Småhus 8 8

Flerfamiljshus 12 12

Kvinnor

Småhus 10 9

Flerfamiljshus 13 12

Boendeort
Storstadsregion 12 11

Större stad 11 11

Mindre stad/landsbygd 8 8

Män

Storstadsregion 11 12

Större stad 10 10

Mindre stad/landsbygd 7 7

Kvinnor

Storstadsregion 12 11

Större stad 12 11

Mindre stad/landsbygd 9 91 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017. För mer information,  
se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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1 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		

Tabell 4F 	 Oro för att utsättas för våldtäkt/sexuella angrepp, enligt NTU 2017–2018.1  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).			 
	

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 11 12

Kön
Män 2 2

Kvinnor 19 20

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 23 25

20–24 år 25 28

25–34 år 19 21

35–44 år 12 12

45–54 år 9 9

55–64 år 6 6

65–74 år 4 3

75–84 år 3 3

Män

16–19 år 2 3

20–24 år 3 3

25–34 år 4 3

35–44 år 3 3

45–54 år 2 2

55–64 år 2 2

65–74 år 1 1

75–84 år 1 1

Kvinnor

16–19 år 39 43

20–24 år 43 47

25–34 år 32 35

35–44 år 21 20

45–54 år 14 16

55–64 år 10 11

65–74 år 7 6

75–84 år 4 4

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 11 12

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 17 20

Utrikesfödda 10 10

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 2 2

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 3 5

Utrikesfödda 3 3

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 20 21

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 30 33

Utrikesfödda 16 16

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 11 12

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 13 14

Gymnasial 11 11

Eftergymnasial 10 12

Män

Förgymnasial 2 3

Gymnasial 3 3

Eftergymnasial 1 2

Kvinnor

Förgymnasial 24 25

Gymnasial 19 19

Eftergymnasial 17 19

Familjetyp
Sammanboende utan barn 9 9

Sammanboende med barn 10 11

Ensamstående utan barn 14 15

Ensamstående med barn 15 16

Män

Sammanboende utan barn 2 2

Sammanboende med barn 2 3

Ensamstående utan barn 2 2

Ensamstående med barn 2 3

Kvinnor

Sammanboende utan barn 15 15

Sammanboende med barn 17 19

Ensamstående utan barn 24 26

Ensamstående med barn 22 23

Bostadstyp
Småhus 9 10

Flerfamiljshus 14 15

Män

Småhus 2 2

Flerfamiljshus 3 3

Kvinnor

Småhus 16 17

Flerfamiljshus 23 24

Boendeort
Storstadsregion 13 14

Större stad 11 12

Mindre stad/landsbygd 8 9

Män

Storstadsregion 3 3

Större stad 2 2

Mindre stad/landsbygd 2 2

Kvinnor

Storstadsregion 22 24

Större stad 19 20

Mindre stad/landsbygd 15 15
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Tabell 4G	 Oro för att utsättas för personrån, enligt NTU 2017–2018.1  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).	

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 16 16

Kön
Män 13 13

Kvinnor 19 18

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 14 15

20–24 år 19 19

25–34 år 19 18

35–44 år 15 14

45–54 år 16 16

55–64 år 17 16

65–74 år 16 15

75–84 år 15 14

Män

16–19 år 11 12

20–24 år 15 15

25–34 år 16 15

35–44 år 12 13

45–54 år 13 13

55–64 år 12 12

65–74 år 11 11

75–84 år 11 11

Kvinnor

16–19 år 17 17

20–24 år 22 21

25–34 år 22 20

35–44 år 17 15

45–54 år 18 18

55–64 år 21 20

65–74 år 20 19

75–84 år 19 18

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 16 15

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 19 24

Utrikesfödda 19 19

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 12 12

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 14 19

Utrikesfödda 15 14

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 18 17

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 23 27

Utrikesfödda 22 22

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 16 16

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 17 17

Gymnasial 19 18

Eftergymnasial 13 13

Män

Förgymnasial 14 14

Gymnasial 14 14

Eftergymnasial 10 10

Kvinnor

Förgymnasial 21 20

Gymnasial 23 21

Eftergymnasial 15 15

Familjetyp
Sammanboende utan barn 16 15

Sammanboende med barn 14 14

Ensamstående utan barn 17 17

Ensamstående med barn 20 18

Män

Sammanboende utan barn 13 12

Sammanboende med barn 12 11

Ensamstående utan barn 14 14

Ensamstående med barn 14 15

Kvinnor

Sammanboende utan barn 19 18

Sammanboende med barn 17 16

Ensamstående utan barn 21 20

Ensamstående med barn 23 20

Bostadstyp
Småhus 14 13

Flerfamiljshus 19 19

Män

Småhus 11 11

Flerfamiljshus 15 15

Kvinnor

Småhus 17 16

Flerfamiljshus 22 22

Boendeort
Storstadsregion 19 19

Större stad 16 16

Mindre stad/landsbygd 12 11

Män

Storstadsregion 15 15

Större stad 13 13

Mindre stad/landsbygd 9 9

Kvinnor

Storstadsregion 23 22

Större stad 19 18

Mindre stad/landsbygd 14 131 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Tabell 4H	 Oro för att utsättas för bedrägeri på internet, enligt NTU 2017–2018.1  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).	

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 24 25

Kön
Män 24 24

Kvinnor 25 26

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 17 18

20–24 år 22 22

25–34 år 24 25

35–44 år 28 28

45–54 år 32 32

55–64 år 28 30

65–74 år 20 21

75–84 år 10 12

Män

16–19 år 15 16

20–24 år 21 19

25–34 år 22 21

35–44 år 25 27

45–54 år 30 31

55–64 år 28 30

65–74 år 22 22

75–84 år 12 15

Kvinnor

16–19 år 19 20

20–24 år 24 25

25–34 år 26 28

35–44 år 30 30

45–54 år 33 34

55–64 år 29 30

65–74 år 19 20

75–84 år 8 10

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst 
en svenskfödd förälder 24 25

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 27 33

Utrikesfödda 26 27

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 23 24

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 23 32

Utrikesfödda 26 27

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 25 25

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 30 33

Utrikesfödda 26 28

2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 24 25

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 18 19

Gymnasial 27 28

Eftergymnasial 25 26

Män

Förgymnasial 19 20

Gymnasial 26 27

Eftergymnasial 23 24

Kvinnor

Förgymnasial 18 19

Gymnasial 27 29

Eftergymnasial 27 27

Familjetyp
Sammanboende utan barn 24 26

Sammanboende med barn 30 30

Ensamstående utan barn 20 21

Ensamstående med barn 34 32

Män

Sammanboende utan barn 23 25

Sammanboende med barn 28 29

Ensamstående utan barn 20 20

Ensamstående med barn 32 30

Kvinnor

Sammanboende utan barn 25 26

Sammanboende med barn 31 32

Ensamstående utan barn 20 22

Ensamstående med barn 35 32

Bostadstyp
Småhus 26 27

Flerfamiljshus 23 24

Män

Småhus 25 26

Flerfamiljshus 22 22

Kvinnor

Småhus 27 27

Flerfamiljshus 23 25

Boendeort
Storstadsregion 25 26

Större stad 24 26

Mindre stad/landsbygd 24 24

Män

Storstadsregion 25 25

Större stad 23 25

Mindre stad/landsbygd 23 23

Kvinnor

Storstadsregion 26 26

Större stad 25 26

Mindre stad/landsbygd 24 251 	 Denna fråga infördes i enkäten 2017.		
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Tabell 4I:1 	 Oro för att utsättas för bostadsinbrott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 21 22 22 21 20 24 22 23 26 27 28 28

Kön
Män 19 21 21 20 18 22 20 22 24 27 26 26

Kvinnor 23 23 23 22 21 25 24 24 28 27 30 29

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 8 7 10 7 10 10 9 9 12 12 15 16

20–24 år 16 12 18 16 15 19 17 17 19 21 19 19

25–34 år 20 18 20 19 17 20 20 21 24 24 24 23

35–44 år 20 23 23 24 20 26 23 24 25 28 30 30

45–54 år 24 23 24 21 22 27 24 27 30 32 33 33

55–64 år 24 27 24 25 23 25 25 26 28 30 32 31

65–74 år 29 30 28 25 25 30 28 26 32 31 32 30

75–84 år 25 24 24 21 18 24 27 23 26 28 26 27

Män

16–19 år 4 5 5 5 8 5 7 8 6 9 12 13

20–24 år 14 7 14 8 10 12 9 13 13 16 16 17

25–34 år 14 15 17 15 15 15 15 16 19 21 20 19

35–44 år 20 21 21 23 19 24 21 21 25 29 29 29

45–54 år 26 25 27 23 21 26 27 28 29 37 33 31

55–64 år 21 26 23 24 21 25 22 25 26 30 30 30

65–74 år 25 31 25 23 24 29 26 25 32 30 30 29

75–84 år 21 21 21 20 17 23 25 23 25 24 25 27

Kvinnor

16–19 år 11 9 13 8 12 14 10 9 16 14 18 19

20–24 år 17 16 21 23 18 24 24 19 24 26 22 20

25–34 år 25 20 24 22 20 24 23 24 28 27 27 26

35–44 år 21 25 26 25 21 28 26 27 26 27 32 31

45–54 år 23 22 21 20 23 27 21 26 31 28 32 34

55–64 år 26 27 24 26 25 25 28 26 29 30 33 32

65–74 år 32 30 30 27 26 31 29 26 32 32 34 31

75–84 år 27 27 27 22 20 26 28 22 27 31 27 27

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 20 21 21 20 19 23 22 22 25 28 28 27

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 23 19 19 22 23 26 24 24 25 29 30 31

Utrikesfödda 29 27 27 26 25 28 25 24 28 26 29 28

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 30

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 28

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 32

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 30

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4I:2	 Oro för att utsättas för bostadsinbrott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 21 22 22 21 20 24 22 23 26 27 28 28

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 22 20 19 19 19 22 20 20 24 25 25 24

Gymnasial 23 24 25 24 21 27 24 25 28 30 31 30

Eftergymnasial 21 21 22 19 19 22 21 22 25 25 26 26

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 23

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 29

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 24

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 31

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 28

Familjetyp
Sammanboende utan barn 27 27 27 25 23 29 26 27 31 32 31 30

Sammanboende med barn 24 26 26 26 23 29 26 27 30 34 34 33

Ensamstående utan barn 15 14 14 14 15 15 16 15 18 19 21 21

Ensamstående med barn 21 16 23 20 19 22 19 21 22 21 28 27

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 29

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 31

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 19

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 31

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 23

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Bostadstyp
Småhus 25 27 26 25 22 29 27 28 32 33 35 34

Flerfamiljshus 17 15 17 16 16 16 16 16 17 20 20 20

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 32

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 18

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 35

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 22

Boendeort
Storstadsregion 24 23 23 22 24 25 23 24 27 28 30 30

Större stad 20 22 21 22 19 24 22 22 24 27 27 26

Mindre stad/landsbygd 20 20 22 19 16 22 21 23 27 26 27 25

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 28

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 25

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 23

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 27

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4J:1 	 Oro för att utsättas för stöld av/skadegörelse på bil1, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2				  
									       

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 30 30 26 23 21 22 20 20 21 23 26 25

Kön
Män 29 31 26 24 21 22 20 20 20 24 27 26

Kvinnor 31 29 26 23 22 22 21 21 22 23 26 25

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 9 8 7 6 6 5 6 6 8 8 11 11

20–24 år 35 32 25 21 18 25 21 20 20 22 23 22

25–34 år 41 43 37 35 29 28 25 28 25 32 30 27

35–44 år 27 27 26 23 23 21 21 18 21 24 26 26

45–54 år 26 26 23 21 23 20 19 20 22 23 29 28

55–64 år 32 35 30 26 22 24 22 23 24 26 29 28

65–74 år 36 38 27 28 23 26 23 22 23 23 28 26

75–84 år 28 29 24 22 15 24 24 20 20 19 26 24

Män

16–19 år 9 13 10 9 10 5 8 9 6 14 11 11

20–24 år 31 27 23 19 17 22 18 19 17 24 24 24

25–34 år 43 46 40 39 30 33 26 29 31 34 31 27

35–44 år 29 28 25 23 22 21 21 17 21 24 27 28

45–54 år 25 28 22 21 23 21 19 21 18 24 30 28

55–64 år 27 35 30 27 18 21 18 20 20 27 29 28

65–74 år 34 36 23 26 23 24 23 21 22 20 27 25

75–84 år 33 27 27 22 16 25 31 21 20 20 26 24

Kvinnor

16–19 år 9 5 5 4 4 5 5 5 8 5 11 10

20–24 år 42 40 29 25 19 31 28 22 25 20 22 21

25–34 år 40 40 35 33 29 24 23 28 21 31 29 27

35–44 år 26 25 27 22 23 21 22 20 20 23 25 23

45–54 år 27 25 24 20 23 20 19 19 26 21 28 28

55–64 år 38 35 29 24 26 27 26 26 27 25 29 28

65–74 år 39 39 31 31 23 28 22 24 25 26 29 26

75–84 år 23 32 21 21 15 22 18 18 20 19 25 24

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 30 30 26 23 20 21 20 20 20 24 25 24

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 39 30 26 22 27 23 28 23 25 31 30 33

Utrikesfödda 30 33 29 27 26 25 24 23 25 22 30 29

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 25

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 29

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 23

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 34

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 29

1 	 Bland hushåll som ägde bil under det aktuella kalenderåret.
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4J:2	 Oro för att utsättas för stöld av/skadegörelse på bil1, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som oroar sig mycket/ganska ofta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 30 30 26 23 21 22 20 20 21 23 26 25

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 24 24 18 17 17 16 15 15 17 18 23 22

Gymnasial 35 35 31 28 25 27 24 25 25 29 31 29

Eftergymnasial 28 28 25 22 20 19 19 18 19 20 23 23

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 22

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 29

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 23

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 21

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 29

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 22

Familjetyp
Sammanboende utan barn 35 36 30 28 24 26 24 23 25 27 28 27

Sammanboende med barn 26 28 24 20 22 20 18 18 18 21 26 25

Ensamstående utan barn 26 26 22 20 18 19 17 19 19 22 23 22

Ensamstående med barn 33 27 31 31 22 23 29 25 22 22 31 29

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 27

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 26

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 22

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 32

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 24

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 22

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 27

Bostadstyp
Småhus 26 27 23 20 19 19 18 18 19 21 25 23

Flerfamiljshus 36 36 31 29 25 27 24 25 26 28 30 28

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 24

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 29

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 23

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 28

Boendeort
Storstadsregion 32 31 29 26 25 23 22 23 23 24 29 28

Större stad 28 30 24 23 20 22 19 20 20 24 26 25

Mindre stad/landsbygd 29 29 25 21 19 20 20 18 20 22 24 22

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 29

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 26

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 21

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 24

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 22

1 	 Bland hushåll som ägde bil under det aktuella kalenderåret.
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4K:1 	 Valt en annan väg eller ett annat färdsätt på grund av oro för att utsättas för brott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som mycket/ganska ofta har gjort detta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23 22 22 20 19 19 19 16 19 24 23 23

Kön
Män 14 13 14 11 11 12 11 11 11 16 15 15

Kvinnor 31 30 29 27 26 25 25 21 25 31 30 31

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 20 20 21 18 19 19 18 15 18 23 25 26

20–24 år 32 29 30 26 25 26 25 24 26 32 29 31

25–34 år 32 30 27 27 25 24 25 23 22 32 27 28

35–44 år 21 22 22 21 19 20 21 17 19 24 25 25

45–54 år 20 20 19 18 18 15 16 15 19 21 24 24

55–64 år 23 21 22 18 18 17 15 12 18 23 21 21

65–74 år 24 22 22 19 19 18 16 15 16 21 18 18

75–84 år 17 14 15 9 11 13 12 9 11 17 15 16

Män

16–19 år 10 11 12 8 10 13 9 9 8 13 12 13

20–24 år 21 16 19 15 10 15 10 12 12 23 15 16

25–34 år 17 15 14 13 13 13 12 15 11 20 17 16

35–44 år 11 13 11 12 10 14 13 11 15 16 15 16

45–54 år 16 14 16 11 11 9 12 14 14 16 17 17

55–64 år 14 11 12 10 11 12 9 7 9 13 14 15

65–74 år 16 14 17 13 12 13 10 15 11 15 13 13

75–84 år 12 7 7 4 6 9 8 8 5 9 12 11

Kvinnor

16–19 år 29 28 28 26 26 24 25 20 25 32 35 36

20–24 år 43 41 39 36 37 36 37 32 36 40 40 42

25–34 år 44 41 39 38 35 34 35 31 30 44 36 38

35–44 år 32 30 32 29 27 27 29 25 24 33 34 33

45–54 år 23 23 22 22 22 18 18 16 22 25 30 31

55–64 år 31 30 31 27 25 22 22 17 27 31 27 26

65–74 år 30 29 27 25 26 23 22 17 21 26 23 23

75–84 år 20 20 22 14 15 17 15 11 17 24 19 19

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 23 22 22 20 19 18 18 16 19 24 23 24

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 25 24 26 25 24 26 26 20 23 28 27 31

Utrikesfödda 27 24 25 21 21 20 19 16 19 24 20 21

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 19

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 41

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 26

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4K:2	 Valt en annan väg eller ett annat färdsätt på grund av oro för att utsättas för brott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som mycket/ganska ofta har gjort detta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23 22 22 20 19 19 19 16 19 24 23 23

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 21 21 20 19 19 19 17 16 17 22 22 22

Gymnasial 24 21 23 20 20 19 19 17 20 26 25 24

Eftergymnasial 25 24 23 21 19 19 19 16 18 23 22 23

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 14

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 17

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12 13

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 30

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 32

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 30

Familjetyp
Sammanboende utan barn 22 21 21 19 18 18 17 15 17 22 21 21

Sammanboende med barn 21 21 20 20 19 18 18 14 18 24 24 24

Ensamstående utan barn 25 24 24 21 21 21 21 18 21 26 23 24

Ensamstående med barn 29 23 33 25 22 21 24 22 18 25 30 31

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 15

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 15

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 20

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 33

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 37

Bostadstyp
Småhus 19 19 19 17 16 16 16 13 16 21 20 21

Flerfamiljshus 29 26 27 25 24 22 23 20 22 28 26 27

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13 13

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 17

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 35

Boendeort
Storstadsregion 30 27 28 24 25 23 23 20 23 27 26 27

Större stad 23 25 23 22 20 20 19 18 19 26 24 25

Mindre stad/landsbygd 14 12 13 12 12 11 12 10 12 17 17 16

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 18

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 16

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10 10

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 35

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 33

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 22

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4L:1 	 Avstått från någon aktivitet1 på grund av oro för att utsättas för brott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som mycket/ganska ofta har gjort detta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2				  
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 9 9 8 8 8 8 7 7 7 11 12 12

Kön
Män 6 4 4 5 5 6 5 6 5 8 9 9

Kvinnor 11 12 10 10 10 9 9 9 9 13 15 16

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 5 4 6 4 5 5 4 4 5 5 10 10

20–24 år 10 7 8 9 9 9 8 7 9 10 13 13

25–34 år 11 10 8 8 9 8 9 7 7 14 13 13

35–44 år 6 8 7 7 8 8 7 7 5 11 13 13

45–54 år 8 7 7 8 9 6 7 8 8 11 13 13

55–64 år 11 12 8 9 9 9 7 7 8 12 12 12

65–74 år 10 9 8 7 8 8 7 8 7 9 12 11

75–84 år 11 11 11 8 9 9 7 7 8 8 11 11

Män

16–19 år 3 3 6 2 5 4 3 3 3 3 6 6

20–24 år 4 2 5 4 4 4 4 5 7 5 8 8

25–34 år 4 3 3 3 6 8 8 5 7 15 9 8

35–44 år 5 4 4 6 6 6 5 6 6 10 9 10

45–54 år 5 4 4 6 6 4 7 6 7 10 10 10

55–64 år 8 7 5 6 4 5 6 7 4 8 9 9

65–74 år 6 4 5 5 4 7 3 7 5 6 9 8

75–84 år 8 7 3 3 5 5 3 3 4 5 8 7

Kvinnor

16–19 år 6 5 7 5 5 6 5 5 6 7 13 14

20–24 år 14 12 11 12 13 13 12 9 11 14 17 17

25–34 år 15 13 12 11 12 10 10 9 9 17 17 18

35–44 år 8 11 9 9 9 10 10 10 6 13 16 17

45–54 år 10 9 8 9 11 6 8 9 9 11 15 17

55–64 år 14 16 12 13 13 12 9 8 12 15 15 14

65–74 år 12 13 10 9 10 10 9 9 9 12 14 14

75–84 år 13 15 17 13 12 13 10 9 10 10 15 14

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 7 8 7 6 6 6 6 6 6 10 12 12

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 8 9 10 11 12 10 10 8 7 15 15 17

Utrikesfödda 17 12 12 13 15 14 13 11 10 13 14 14

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12 13

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11 9

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 21

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 17

1 	 Exempelvis gå på promenad, besöka en restaurang eller träffa någon.	
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4L:2	 Avstått från någon aktivitet1 på grund av oro för att utsättas för brott, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som mycket/ganska ofta har gjort detta, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 9 9 8 8 8 8 7 7 7 11 12 12

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 9 8 8 7 8 8 7 7 8 8 13 13

Gymnasial 9 10 8 9 9 9 9 8 9 14 14 13

Eftergymnasial 7 7 7 6 6 6 6 6 5 8 10 11

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 9

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10 10

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 7

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 17

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 17

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13 14

Familjetyp
Sammanboende utan barn 9 8 7 7 7 7 7 7 6 10 11 11

Sammanboende med barn 6 7 6 7 8 6 6 5 6 11 12 12

Ensamstående utan barn 10 10 8 8 9 9 8 8 9 12 13 13

Ensamstående med barn 13 13 12 13 13 12 12 14 9 12 16 17

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 9

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10 11

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 14

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 16

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 17

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 20

Bostadstyp
Småhus 6 6 6 5 5 5 5 5 5 8 11 11

Flerfamiljshus 12 11 10 10 11 11 10 9 9 13 14 14

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 7

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10 10

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 18

Boendeort
Storstadsregion 11 10 10 9 10 8 8 8 8 11 13 13

Större stad 9 10 8 8 9 10 8 8 8 12 13 13

Mindre stad/landsbygd 5 5 4 4 5 5 5 5 4 8 10 10

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 9

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 9

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 6

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 17

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 16

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13 13

1 	 Exempelvis gå på promenad, besöka en restaurang eller träffa någon.	
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
	



BRÅ  •   NTU 2018  •  APPENDIX  •  KAPITEL 4  •  ORO OCH OTRYGGHET88

Tabell 4M:1 	 Orons påverkan på livskvaliteten, enligt NTU 2007-2018.1 Andel (%) som upplever att oron för att  
utsättas för brott påverkar livskvaliteten i stor utsträckning, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2			 
											         

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 5 5 4 4 4 4 4 4 4 7 7 7

Kön
Män 5 5 4 4 3 4 4 4 4 7 7 7

Kvinnor 5 5 4 4 4 4 4 4 4 7 7 7

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 3 3 4 3 3 3 4 4 4 6 7 7

20–24 år 5 4 4 4 4 4 5 5 5 7 9 8

25–34 år 6 5 5 5 5 5 5 5 5 9 8 8

35–44 år 5 5 4 4 3 4 4 4 4 8 8 8

45–54 år 5 6 5 4 5 4 4 5 4 8 8 8

55–64 år 5 5 4 4 3 4 3 3 4 7 7 7

65–74 år 4 4 3 3 3 4 3 3 3 5 6 6

75–84 år 3 3 3 3 3 3 3 3 3 5 5 5

Män

16–19 år 2 2 3 2 2 2 2 2 2 4 5 5

20–24 år 5 4 4 3 4 3 4 5 4 8 8 8

25–34 år 7 6 6 4 5 5 6 6 6 10 8 9

35–44 år 5 6 3 4 3 4 4 3 4 8 9 8

45–54 år 6 7 5 5 4 4 5 5 4 9 9 8

55–64 år 4 4 3 4 2 3 3 3 3 6 7 8

65–74 år 4 3 3 2 2 3 2 3 3 4 5 6

75–84 år 2 2 1 2 2 2 3 2 2 4 5 4

Kvinnor

16–19 år 5 4 5 3 4 3 5 5 6 7 9 9

20–24 år 6 5 5 5 5 5 5 5 6 7 9 8

25–34 år 6 5 5 5 5 5 5 4 4 8 8 8

35–44 år 5 5 4 4 3 4 4 4 3 7 7 7

45–54 år 4 5 4 4 5 4 3 4 4 8 7 8

55–64 år 6 6 4 4 4 5 4 3 5 8 7 7

65–74 år 5 4 3 3 4 4 3 3 4 6 6 6

75–84 år 4 4 4 4 3 3 3 3 3 6 6 6

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 4 4 3 3 3 3 3 3 3 6 7 6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 6 6 7 7 6 7 5 6 6 11 11 12

Utrikesfödda 8 9 8 7 8 8 7 7 6 10 11 11

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12 14

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10 10

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 6

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10 10

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11 12

1 	 Svarsalternativet ”Vet inte” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas.
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4M:2	 Orons påverkan på livskvaliteten, enligt NTU 2007-2018.1 Andel (%) som upplever att oron för att  
utsättas för brott påverkar livskvaliteten i stor utsträckning, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).2		

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 5 5 4 4 4 4 4 4 4 7 7 7

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 4 4 4 3 4 4 4 4 4 6 8 8

Gymnasial 5 5 4 4 4 4 4 4 4 8 8 8

Eftergymnasial 4 4 4 3 3 4 3 3 3 6 6 6

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 7

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 7

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 10

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 6

Familjetyp
Sammanboende utan barn 5 4 3 3 3 4 3 3 4 7 7 7

Sammanboende med barn 4 5 4 4 3 4 3 4 4 7 7 7

Ensamstående utan barn 5 5 4 4 4 4 5 5 5 7 8 8

Ensamstående med barn 5 6 5 5 5 4 5 5 4 7 9 10

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 6

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 7

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 8

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 10 9

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 7

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 6

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 10

Bostadstyp
Småhus 4 4 3 3 3 3 3 3 3 6 7 6

Flerfamiljshus 6 6 5 5 5 5 5 5 5 8 8 9

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 6

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 6

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 9

Boendeort
Storstadsregion 6 6 5 5 5 5 5 5 5 8 8 9

Större stad 5 5 4 4 3 4 4 4 4 7 7 7

Mindre stad/landsbygd 3 3 3 2 2 3 3 3 3 5 6 6

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8 8

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 7

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 6

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 9 9

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 7

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 5

1 	 Svarsalternativet ”Vet inte” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas.
2 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  

För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.	

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 4N	 Avstått från aktivitet på internet på grund av oro för att utsättas för trakasserier eller hot, enligt NTU 2018.1  
Andel (%) som mycket/ganska ofta har avstått från att skriva eller lägga upp något på internet, samt de som  
aldrig skriver eller lägger upp något på internet på grund av oron, inom olika grupper i befolkningen (16-84 år).		
	

2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 20

Kön
Män 19

Kvinnor 20

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 13

20–24 år 13

25–34 år 16

35–44 år 20

45–54 år 21

55–64 år 23

65–74 år 28

75–84 år 30

Män

16–19 år 10

20–24 år 14

25–34 år 16

35–44 år 20

45–54 år 22

55–64 år 21

65–74 år 25

75–84 år 26

Kvinnor

16–19 år 15

20–24 år 13

25–34 år 16

35–44 år 20

45–54 år 20

55–64 år 24

65–74 år 30

75–84 år 33

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 20

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda 22

Utrikesfödda 20

Män

Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 20

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda 22

Utrikesfödda 18

Kvinnor

Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 20

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda 23

Utrikesfödda 23

2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 20

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 20

Gymnasial 22

Eftergymnasial 18

Män

Förgymnasial 18

Gymnasial 22

Eftergymnasial 18

Kvinnor

Förgymnasial 21

Gymnasial 23

Eftergymnasial 18

Familjetyp
Sammanboende utan barn 21

Sammanboende med barn 19

Ensamstående utan barn 19

Ensamstående med barn 23

Män

Sammanboende utan barn 22

Sammanboende med barn 18

Ensamstående utan barn 17

Ensamstående med barn 24

Kvinnor

Sammanboende utan barn 21

Sammanboende med barn 19

Ensamstående utan barn 20

Ensamstående med barn 23

Bostadstyp
Småhus 20

Flerfamiljshus 19

Män

Småhus 20

Flerfamiljshus 19

Kvinnor

Småhus 21

Flerfamiljshus 20

Boendeort
Storstadsregion 19

Större stad 21

Mindre stad/landsbygd 20

Män

Storstadsregion 19

Större stad 20

Mindre stad/landsbygd 20

Kvinnor

Storstadsregion 19

Större stad 21

Mindre stad/landsbygd 21

1 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2018. För mer information,  
se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Förtroende för rättsväsendet
Kapitel 5
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Tabell 5A 	 Förtroende för rättsväsendet som helhet och för de enskilda myndigheterna, enligt NTU 2007–2018. Andel (%)  
som har mycket/ganska stort förtroende, av samtliga samt av män respektive kvinnor i befolkningen (16–84 år).1		
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Förtroende för…

- rättsväsendet som helhet 44 46 48 49 49 48 48 47 51 48 44 47
Män 42 43 45 46 47 45 46 45 49 46 41 44

Kvinnor 46 48 50 51 51 50 50 50 52 50 47 49

- polisens sätt att arbeta 46 46 47 48 50 47 47 47 50 47 42 49
Män 41 40 41 42 45 40 41 40 45 41 37 43

Kvinnor 51 51 52 54 54 52 52 53 55 52 48 55

- åklagarnas sätt att arbeta 34 39 40 40 40 39 39 39 41 40 35 36
Män 32 37 36 37 37 35 36 36 38 37 32 34

Kvinnor 36 41 44 44 43 42 42 41 44 43 37 38

- domstolarnas sätt att arbeta 34 39 40 41 40 38 39 37 40 40 36 36
Män 33 38 38 38 38 37 37 36 39 38 35 35

Kvinnor 35 40 42 43 42 40 41 39 41 41 36 36

- kriminalvårdens sätt att arbeta 24 28 31 32 32 30 32 32 33 34 30 32
Män 22 26 28 29 28 27 29 30 31 32 29 31

Kvinnor 26 31 34 36 35 33 35 35 36 36 31 33

- att rättsväsendet hanterar dem 
som misstänks för brott på ett 
rättvist sätt 37 40 42 42 42 40 42 40 43 42 38 40
Män 37 40 42 41 42 39 41 40 43 42 38 41

Kvinnor 37 40 42 43 43 41 43 41 43 43 38 40

- att rättsväsendet behandlar dem 
som utsätts för brott på ett bra sätt 22 24 26 26 28 27 27 26 28 27 25 26
Män 20 22 23 23 25 23 24 24 26 25 24 24

Kvinnor 23 27 29 29 30 30 31 28 30 29 27 27

- att polisen hanterar dem som miss-
tänks för brott på ett rättvist sätt .. 42 42 43 43 42 44 42 46 44 43 47
Män .. 41 41 42 42 41 42 41 45 43 43 47

Kvinnor .. 43 43 44 44 43 45 43 47 44 43 46

- att polisen behandlar dem som 
utsätts för brott på ett bra sätt .. 36 37 38 39 38 39 37 40 38 38 41
Män .. 33 35 35 35 34 35 34 37 35 36 39

Kvinnor .. 40 40 42 41 41 42 40 43 40 40 42

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5B 	 Förtroende för rättsväsendet som helhet och för de enskilda myndigheterna, enligt NTU 2007–2018. Andel (%)  
som har mycket/ganska litet förtroende, av samtliga samt av män respektive kvinnor i befolkningen (16–84 år).1		
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Förtroende för…

- rättsväsendet som helhet 19 18 18 17 15 17 16 18 16 18 23 22
Män 23 21 21 20 17 20 19 21 18 21 28 26

Kvinnor 15 14 14 13 13 14 13 15 14 16 19 18

- polisens sätt att arbeta 20 20 20 18 16 18 18 20 17 20 26 21
Män 24 25 25 23 19 23 23 25 20 25 33 27

Kvinnor 16 16 15 14 13 14 14 15 14 15 20 16

- åklagarnas sätt att arbeta 15 13 13 13 12 13 13 16 12 16 20 18
Män 18 16 16 16 14 16 17 18 14 19 24 22

Kvinnor 13 11 11 11 10 10 9 14 11 13 15 14

- domstolarnas sätt att arbeta 19 17 16 16 15 16 16 21 16 19 23 23
Män 22 20 19 19 17 20 19 23 18 22 27 26

Kvinnor 17 15 13 13 13 13 13 19 14 16 20 20

- kriminalvårdens sätt att arbeta 30 25 22 20 18 19 17 18 16 17 17 15
Män 36 30 26 25 22 24 22 22 20 20 20 18

Kvinnor 25 20 18 15 15 15 14 14 13 14 14 13

- att rättsväsendet hanterar dem 
som misstänks för brott på ett 
rättvist sätt .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 20
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 22

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 19

- att rättsväsendet behandlar dem 
som utsätts för brott på ett bra sätt .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 36
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 38

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 33

- att polisen hanterar dem som miss-
tänks för brott på ett rättvist sätt .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 14
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 16

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

- att polisen behandlar dem som 
utsätts för brott på ett bra sätt .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 21
Män .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 24

Kvinnor .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 19

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
	



BRÅ  •   NTU 2018  •  APPENDIX  •  KAPITEL 5  •  FÖRTROENDE FÖR RÄTTSVÄSENDET94

Tabell 5C:1 	 Förtroende för rättsväsendet som helhet, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1,2			 
									       

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 44 46 48 49 49 48 48 47 51 48 44 47

Kön
Män 42 43 45 46 47 45 46 45 49 46 41 44

Kvinnor 46 48 50 51 51 50 50 50 52 50 47 49

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 43 42 45 46 48 45 48 47 47 48 45 47

20–24 år 41 42 45 45 47 45 46 45 50 47 44 46

25–34 år 45 47 49 50 49 49 50 48 51 47 47 47

35–44 år 47 50 51 52 54 51 53 51 56 51 47 50

45–54 år 49 48 52 52 52 52 52 51 55 53 47 49

55–64 år 44 47 48 49 51 48 48 48 50 48 42 45

65–74 år 39 42 42 45 44 41 42 42 46 44 38 44

75–84 år 42 41 44 46 47 40 41 42 47 44 40 45

Män

16–19 år 47 45 47 48 52 48 50 50 53 54 47 48

20–24 år 38 39 42 42 45 42 44 43 50 45 44 48

25–34 år 40 42 44 42 45 46 46 46 48 43 43 45

35–44 år 43 45 48 49 50 47 49 47 51 47 43 45

45–54 år 43 42 48 46 47 47 48 46 52 49 41 44

55–64 år 45 46 46 48 51 48 45 46 49 46 38 40

65–74 år 39 41 40 43 42 39 39 40 45 41 35 41

75–84 år 48 42 45 48 49 43 43 43 49 45 40 44

Kvinnor

16–19 år 40 40 43 44 45 42 46 45 42 43 43 45

20–24 år 44 46 48 48 49 47 49 47 49 50 45 46

25–34 år 51 51 54 56 52 51 52 50 54 51 50 49

35–44 år 52 55 55 55 58 55 56 57 60 55 51 54

45–54 år 53 53 54 55 55 56 55 56 56 55 52 53

55–64 år 44 47 50 51 50 49 50 49 51 49 46 50

65–74 år 39 42 44 47 46 44 45 44 47 47 41 47

75–84 år 38 40 43 45 45 38 40 42 44 43 40 46

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 45 46 48 49 51 48 49 48 51 48 45 48

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 32 34 39 35 38 36 38 40 42 38 37 37

Utrikesfödda 40 43 46 46 45 45 46 47 52 49 43 45

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 44

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 36

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 45

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 51

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 38

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 45

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

2	 När NTU genomfördes med den gamla och nya metoden parallellt 2017 noterades att resultaten för den yngsta åldersgruppen skiljde sig åt undersökningarna emellan. Vid merparten av tidigare  
mättillfällen har den yngsta åldersgruppen haft störst förtroende. Eftersom andelen med stort förtroende i den yngsta åldersgruppen var betydligt mindre enligt den nya metoden, har det lett till  
att resultaten har räknats ner relativt mycket för åren bakåt i tiden. Det här medför att fördelningen av förtroendet i olika åldersgrupper ser något annorlunda ut i den omräknade tidsserien, jämfört  
med hur resultaten sett ut tidigare. För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5C:2	 Förtroende för rättsväsendet som helhet, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1,2

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 44 46 48 49 49 48 48 47 51 48 44 47

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 37 39 40 42 43 40 41 41 43 42 36 39

Gymnasial 40 41 43 43 45 42 43 42 45 42 38 41

Eftergymnasial 57 60 61 62 62 61 61 60 64 60 57 58

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 38

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 38

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 54 56

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 41

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 44

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 59 60

Familjetyp
Sammanboende utan barn 44 45 47 49 50 47 47 46 51 47 43 46

Sammanboende med barn 51 53 54 55 56 55 55 55 57 54 49 52

Ensamstående utan barn 41 42 45 46 46 44 46 45 47 46 42 45

Ensamstående med barn 44 44 43 44 44 45 46 43 48 45 42 43

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 43

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 48

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 43

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 40

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 49

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 54 56

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 47

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 46

Bostadstyp
Småhus 45 46 48 49 51 48 49 49 52 48 44 47

Flerfamiljshus 44 46 48 49 48 47 48 46 51 48 44 47

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 43

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 45

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 51

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 48

Boendeort
Storstadsregion 48 50 52 54 53 52 53 52 55 53 47 49

Större stad 43 43 46 46 47 45 45 45 50 45 43 47

Mindre stad/landsbygd 42 44 45 46 47 44 45 46 46 45 41 44

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 46

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 43

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 41

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 51

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 49

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 47

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

2	 När NTU genomfördes med den gamla och nya metoden parallellt 2017 noterades att resultaten för den yngsta åldersgruppen skiljde sig åt undersökningarna emellan. Vid merparten av tidigare  
mättillfällen har den yngsta åldersgruppen haft störst förtroende. Eftersom andelen med stort förtroende i den yngsta åldersgruppen var betydligt mindre enligt den nya metoden, har det lett till  
att resultaten har räknats ner relativt mycket för åren bakåt i tiden. Det här medför att fördelningen av förtroendet i olika åldersgrupper ser något annorlunda ut i den omräknade tidsserien, jämfört  
med hur resultaten sett ut tidigare. För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5D:1 	 Förtroende för polisens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 46 46 47 48 50 47 47 47 50 47 42 49

Kön
Män 41 40 41 42 45 40 41 40 45 41 37 43

Kvinnor 51 51 52 54 54 52 52 53 55 52 48 55

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 43 43 46 47 49 48 49 50 50 48 49 54

20–24 år 43 47 46 46 49 49 49 51 53 53 48 54

25–34 år 46 45 46 49 48 47 49 47 52 46 45 50

35–44 år 49 49 49 51 54 50 51 49 54 50 44 50

45–54 år 48 46 50 51 53 49 50 48 52 50 43 49

55–64 år 47 47 46 47 51 46 46 46 49 45 39 47

65–74 år 46 44 44 46 46 41 42 41 45 43 36 48

75–84 år 48 45 46 49 48 42 42 42 49 45 40 49

Män

16–19 år 42 42 44 45 50 46 47 50 53 49 49 53

20–24 år 38 41 42 41 45 44 46 45 50 47 46 52

25–34 år 37 37 39 39 42 40 42 39 45 39 39 44

35–44 år 41 41 41 43 46 42 44 41 45 40 37 42

45–54 år 41 38 44 44 46 39 43 39 45 43 35 42

55–64 år 44 41 42 43 47 41 40 40 43 40 33 39

65–74 år 43 41 39 41 43 35 35 36 40 38 31 42

75–84 år 49 44 44 47 48 42 41 41 47 42 36 44

Kvinnor

16–19 år 45 45 47 48 48 49 50 51 48 47 50 55

20–24 år 49 52 50 52 53 53 52 57 56 59 50 56

25–34 år 55 52 51 57 55 54 55 55 58 53 50 55

35–44 år 57 57 58 58 62 58 57 59 64 60 50 57

45–54 år 53 53 54 56 57 56 55 55 56 54 50 56

55–64 år 49 52 50 51 53 50 51 51 54 49 44 53

65–74 år 48 46 49 51 49 46 47 46 50 47 41 53

75–84 år 47 46 46 51 47 42 42 43 50 48 43 53

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 47 46 47 49 51 47 47 47 50 47 42 50

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 36 36 39 36 41 38 40 42 41 35 36 42

Utrikesfödda 44 46 48 47 47 46 49 48 53 49 44 49

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 43

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 38

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 46

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 57

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 45

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 50

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5D:2	 Förtroende för polisens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 46 46 47 48 50 47 47 47 50 47 42 49

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 44 43 44 46 46 44 44 45 46 45 40 47

Gymnasial 44 43 44 45 47 43 45 43 48 44 39 47

Eftergymnasial 53 53 54 56 58 53 53 53 57 53 48 54

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 44

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 40

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 47

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 51

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 53

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 53 59

Familjetyp
Sammanboende utan barn 48 46 47 48 51 46 46 45 50 46 40 48

Sammanboende med barn 50 50 51 54 55 52 52 52 55 51 45 52

Ensamstående utan barn 43 44 45 46 47 44 46 45 48 46 43 50

Ensamstående med barn 47 46 45 49 48 49 48 47 53 48 43 48

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 42

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 44

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 45

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 40

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 54

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 52 58

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 54

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 53

Bostadstyp
Småhus 48 47 47 49 52 48 48 48 51 47 42 49

Flerfamiljshus 45 46 47 48 49 45 47 46 50 47 43 50

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 42

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 45

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 56

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 54

Boendeort
Storstadsregion 47 47 48 50 52 48 49 48 52 49 43 50

Större stad 46 45 47 46 49 45 46 45 50 46 43 50

Mindre stad/landsbygd 46 45 46 48 49 46 45 46 49 47 41 48

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 45

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 43

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 42

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 55

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 56

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 53

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5E:1 	 Förtroende för åklagarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 34 39 40 40 40 39 39 39 41 40 35 36

Kön
Män 32 37 36 37 37 35 36 36 38 37 32 34

Kvinnor 36 41 44 44 43 42 42 41 44 43 37 38

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 34 33 36 38 37 35 36 39 37 37 35 37

20–24 år 34 38 40 40 40 37 40 39 41 43 35 36

25–34 år 34 38 40 40 40 38 40 38 40 38 37 37

35–44 år 38 46 44 44 46 43 43 43 46 44 38 39

45–54 år 35 42 42 42 41 42 42 41 44 42 38 38

55–64 år 36 42 43 42 42 41 40 40 41 41 33 35

65–74 år 31 35 36 37 37 34 34 34 36 37 30 34

75–84 år 31 34 36 37 36 32 34 33 36 36 30 32

Män

16–19 år 35 32 35 36 34 34 32 37 38 35 35 38

20–24 år 29 32 33 33 35 33 34 34 37 36 33 36

25–34 år 30 35 35 34 38 36 35 36 37 35 34 34

35–44 år 33 42 39 41 41 38 41 38 40 39 34 36

45–54 år 30 37 36 36 36 36 37 34 40 38 33 35

55–64 år 35 41 39 40 41 39 37 38 38 38 31 32

65–74 år 33 36 36 37 35 32 34 35 36 35 28 32

75–84 år 35 34 36 35 37 31 35 33 35 35 31 33

Kvinnor

16–19 år 33 34 37 39 40 36 40 40 36 38 35 36

20–24 år 39 46 48 48 45 42 47 44 46 51 38 37

25–34 år 37 39 44 45 42 39 43 39 44 41 40 39

35–44 år 43 50 49 47 50 48 45 48 53 49 41 42

45–54 år 39 46 46 47 45 48 45 47 47 45 42 41

55–64 år 36 43 48 44 43 43 44 42 44 44 35 38

65–74 år 29 33 36 36 39 36 33 34 36 38 32 35

75–84 år 29 34 37 39 35 33 33 33 37 37 29 31

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 35 40 41 42 42 40 40 39 41 40 35 37

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 25 33 35 33 33 33 35 38 37 32 30 31

Utrikesfödda 30 36 36 35 35 34 36 36 40 39 33 35

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 35

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 34

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 39

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 33

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 35

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5E:2	 Förtroende för åklagarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 34 39 40 40 40 39 39 39 41 40 35 36

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 30 33 36 36 35 34 34 34 35 35 28 31

Gymnasial 30 35 35 35 36 34 34 33 35 34 29 31

Eftergymnasial 45 53 52 52 52 50 50 50 53 51 46 46

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 30

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 29

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 44

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 31

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 33

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 48

Familjetyp
Sammanboende utan barn 34 39 40 41 41 37 38 37 40 40 34 35

Sammanboende med barn 39 45 44 45 45 45 44 45 47 45 40 41

Ensamstående utan barn 32 36 38 38 38 36 37 37 38 37 33 35

Ensamstående med barn 33 41 35 35 32 37 37 35 43 37 33 35

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 33

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 38

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 34

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 32

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 38

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 44

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 37

Bostadstyp
Småhus 36 41 41 42 42 40 40 41 42 41 35 37

Flerfamiljshus 33 38 40 39 39 38 38 37 40 40 35 36

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 34

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 34

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 39

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 37

Boendeort
Storstadsregion 36 42 44 42 42 41 42 41 45 43 37 38

Större stad 34 38 38 40 40 37 38 37 40 39 35 37

Mindre stad/landsbygd 33 37 38 39 38 37 36 38 36 37 32 34

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 34

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 40

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 39

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5F:1 	 Förtroende för domstolarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 34 39 40 41 40 38 39 37 40 40 36 36

Kön
Män 33 38 38 38 38 37 37 36 39 38 35 35

Kvinnor 35 40 42 43 42 40 41 39 41 41 36 36

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 33 33 36 37 36 35 36 38 36 37 35 37

20–24 år 32 37 39 39 37 35 38 36 39 39 34 34

25–34 år 35 38 40 40 39 39 40 37 40 38 37 36

35–44 år 38 44 44 45 44 44 44 42 46 43 39 39

45–54 år 37 41 41 43 42 42 42 40 44 43 39 38

55–64 år 35 41 43 43 43 41 40 38 41 42 34 35

65–74 år 29 34 36 36 35 31 34 32 35 37 31 33

75–84 år 28 32 35 36 34 31 31 31 33 35 31 32

Män

16–19 år 35 34 37 38 35 36 36 40 39 41 38 42

20–24 år 29 34 36 36 35 34 36 36 37 36 35 35

25–34 år 32 36 37 35 38 38 38 37 38 36 35 36

35–44 år 34 42 40 41 41 40 41 39 42 39 37 38

45–54 år 34 38 38 40 40 38 39 37 43 42 36 37

55–64 år 36 42 41 42 42 40 37 37 40 41 34 32

65–74 år 30 35 35 36 33 30 34 32 35 36 31 32

75–84 år 32 32 36 35 35 32 33 31 34 34 33 33

Kvinnor

16–19 år 31 32 36 36 37 35 37 35 34 34 33 32

20–24 år 35 41 43 42 39 37 42 37 41 43 33 33

25–34 år 38 39 42 44 41 39 43 37 42 40 38 37

35–44 år 41 47 48 49 48 47 46 46 50 48 41 41

45–54 år 38 43 44 46 44 46 45 43 44 43 41 40

55–64 år 34 40 45 44 43 42 43 39 43 42 35 37

65–74 år 28 32 36 36 37 33 33 33 35 38 32 33

75–84 år 26 32 34 37 35 30 30 32 33 36 29 31

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 35 39 40 41 41 39 40 37 40 40 36 36

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 28 32 38 35 36 33 35 36 36 33 32 30

Utrikesfödda 32 36 38 38 36 34 38 39 43 41 35 35

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 30

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 36

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 37

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 30

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5F:2	 Förtroende för domstolarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 34 39 40 41 40 38 39 37 40 40 36 36

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 28 32 35 34 33 32 34 32 33 34 29 30

Gymnasial 30 34 35 36 35 33 34 32 35 34 30 30

Eftergymnasial 46 52 53 53 52 51 51 49 52 51 48 47

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 31

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 30

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 47

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 28

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 31

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 46

Familjetyp
Sammanboende utan barn 33 38 39 40 40 37 39 36 39 39 34 35

Sammanboende med barn 39 44 45 45 45 45 43 43 46 45 41 41

Ensamstående utan barn 32 36 38 38 37 36 37 36 37 37 34 34

Ensamstående med barn 33 41 39 37 36 37 38 36 43 37 33 34

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 33

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 39

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 36

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 34

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 36

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 42

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 33

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 34

Bostadstyp
Småhus 35 40 41 42 41 39 40 38 41 40 36 36

Flerfamiljshus 33 38 40 40 38 38 39 37 40 40 36 36

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 35

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 36

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 37

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 36

Boendeort
Storstadsregion 35 40 43 43 41 40 42 40 44 43 38 38

Större stad 33 36 38 39 39 37 38 36 39 38 35 36

Mindre stad/landsbygd 34 39 39 39 39 38 37 36 37 38 33 33

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 37

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 35

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 33

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 38

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 37

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 33

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5G:1 	 Förtroende för kriminalvårdens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16-84 ÅR 24 28 31 32 32 30 32 32 33 34 30 32

Kön
Män 22 26 28 29 28 27 29 30 31 32 29 31

Kvinnor 26 31 34 36 35 33 35 35 36 36 31 33

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 31 31 35 36 37 34 36 38 38 37 35 37

20–24 år 29 33 35 36 36 37 40 41 42 41 37 38

25–34 år 24 27 29 32 32 30 34 35 35 35 35 35

35–44 år 25 32 33 35 35 34 36 34 39 40 33 35

45–54 år 23 26 32 32 31 30 32 34 33 35 30 33

55–64 år 21 26 30 30 29 27 29 29 30 29 26 29

65–74 år 22 26 28 29 28 26 27 26 28 29 24 27

75–84 år 23 24 28 29 27 24 24 24 27 26 24 27

Män

16–19 år 29 30 33 34 34 31 35 37 37 37 35 38

20–24 år 25 27 27 29 30 31 34 35 36 34 35 35

25–34 år 21 25 26 27 28 27 30 33 30 32 33 33

35–44 år 21 28 29 32 30 29 34 30 36 37 32 34

45–54 år 21 23 29 28 29 27 28 31 32 35 28 31

55–64 år 19 24 27 27 26 25 25 27 27 28 25 28

65–74 år 23 28 28 29 27 26 27 25 28 30 23 27

75–84 år 24 23 28 28 27 24 25 24 27 26 25 28

Kvinnor

16–19 år 32 33 37 38 40 36 38 39 38 38 36 36

20–24 år 34 42 45 45 43 45 47 50 49 50 38 40

25–34 år 27 30 33 38 36 34 37 37 39 39 37 37

35–44 år 31 37 37 39 41 39 38 38 43 43 34 35

45–54 år 25 28 34 35 31 33 35 36 32 34 33 34

55–64 år 24 29 33 33 32 29 33 30 33 31 26 29

65–74 år 21 25 27 29 29 25 27 27 27 28 25 28

75–84 år 22 24 28 30 27 24 22 25 28 26 23 26

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 24 28 31 32 32 30 32 32 33 34 31 33

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 23 31 33 31 32 31 35 34 39 32 30 28

Utrikesfödda 22 27 30 30 29 28 30 32 33 35 28 29

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 32

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 28

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 29

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 34

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 28

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 29

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5G:2	 Förtroende för kriminalvårdens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16-84 ÅR 24 28 31 32 32 30 32 32 33 34 30 32

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 23 26 29 30 30 28 29 30 30 29 27 29

Gymnasial 22 26 29 29 28 27 30 29 31 31 27 29

Eftergymnasial 26 31 34 37 36 34 37 37 38 41 36 37

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 29

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 29

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 37

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 30

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 30

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 37

Familjetyp
Sammanboende utan barn 23 27 31 31 30 28 30 30 31 33 28 30

Sammanboende med barn 25 29 32 34 35 32 34 35 36 37 33 36

Ensamstående utan barn 24 28 31 33 32 30 33 33 34 33 30 32

Ensamstående med barn 25 29 31 31 31 34 32 31 36 33 29 31

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 29

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 35

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 28

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 31

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 36

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Bostadstyp
Småhus 24 28 31 32 32 30 32 32 33 34 30 32

Flerfamiljshus 24 29 32 32 31 31 32 33 34 35 31 32

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 31

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 33

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Boendeort
Storstadsregion 23 27 32 33 32 30 33 32 34 35 30 32

Större stad 25 29 31 32 32 31 32 33 35 34 31 33

Mindre stad/landsbygd 24 28 29 32 31 29 30 32 30 32 28 31

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 29

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 34

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 31

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5H:1 	 Förtroende för rättsväsendet som helhet, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 19 18 18 17 15 17 16 18 16 18 23 22

Kön
Män 23 21 21 20 17 20 19 21 18 21 28 26

Kvinnor 15 14 14 13 13 14 13 15 14 16 19 18

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 17 17 14 14 10 13 13 13 12 12 16 15

20–24 år 25 20 20 20 18 18 19 20 17 18 22 21

25–34 år 22 20 20 19 17 18 16 20 19 21 25 24

35–44 år 18 17 17 16 14 17 15 19 16 20 25 24

45–54 år 18 17 18 17 16 17 16 18 17 19 24 23

55–64 år 20 18 19 17 15 15 15 17 16 18 25 23

65–74 år 21 21 18 18 17 20 20 21 17 20 25 21

75–84 år 11 13 12 10 9 12 11 11 8 11 18 16

Män

16–19 år 19 20 16 17 10 14 15 16 9 10 17 16

20–24 år 33 24 28 26 22 23 23 24 18 21 25 22

25–34 år 27 25 27 25 20 23 19 24 21 27 29 27

35–44 år 23 20 17 19 17 20 19 21 19 23 30 28

45–54 år 22 21 21 20 18 22 21 22 18 21 31 28

55–64 år 23 22 25 21 16 17 19 20 17 22 30 28

65–74 år 22 22 21 19 18 24 24 24 18 23 31 26

75–84 år 13 15 14 10 11 13 13 11 10 12 22 20

Kvinnor

16–19 år 15 14 12 11 9 12 11 11 14 14 16 14

20–24 år 17 17 13 14 15 13 15 17 16 14 20 20

25–34 år 17 15 12 12 14 14 13 17 17 16 20 22

35–44 år 12 13 16 12 12 14 11 16 11 16 20 19

45–54 år 15 14 18 16 15 13 13 16 17 19 19 18

55–64 år 17 14 13 13 13 13 12 13 15 16 21 18

65–74 år 20 21 16 17 17 17 16 19 15 17 20 17

75–84 år 11 12 10 11 7 11 11 11 7 10 15 12

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 19 17 17 16 14 16 15 18 16 19 25 22

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 31 29 27 34 23 28 32 26 25 26 27 27

Utrikesfödda 20 18 19 18 16 17 15 17 14 16 19 19

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 27

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 30

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 21

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 18

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 24

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 18

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5H:2	 Förtroende för rättsväsendet som helhet, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 19 18 18 17 15 17 16 18 16 18 23 22

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 20 19 18 17 14 17 16 19 18 17 24 22

Gymnasial 21 20 20 20 19 19 18 20 18 23 28 26

Eftergymnasial 14 12 13 11 10 12 12 14 12 14 18 17

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 25

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 30

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 20

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 18

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 21

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Familjetyp
Sammanboende utan barn 20 19 18 17 14 18 17 20 15 19 24 22

Sammanboende med barn 16 14 15 14 12 13 13 14 13 16 22 21

Ensamstående utan barn 20 18 18 17 16 17 16 18 17 18 23 21

Ensamstående med barn 20 22 22 21 22 20 19 25 21 23 28 28

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 26

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 26

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 25

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 35

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 18

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 17

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 18

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 24

Bostadstyp
Småhus 18 17 17 16 14 16 15 17 15 17 24 22

Flerfamiljshus 20 18 19 17 15 18 17 19 17 19 23 22

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 26

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 25

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 17

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 19

Boendeort
Storstadsregion 18 17 17 15 15 16 15 16 15 17 22 21

Större stad 21 20 19 19 16 19 18 22 17 22 24 22

Mindre stad/landsbygd 18 16 17 16 14 15 14 16 15 16 24 22

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 25

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 27

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 26

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 19

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 18

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 18

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5I:1 	 Förtroende för polisens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 20 20 20 18 16 18 18 20 17 20 26 21

Kön
Män 24 25 25 23 19 23 23 25 20 25 33 27

Kvinnor 16 16 15 14 13 14 14 15 14 15 20 16

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 28 27 24 22 16 19 20 15 17 17 18 17

20–24 år 28 22 24 24 21 19 20 20 17 17 23 20

25–34 år 23 24 23 22 18 21 21 24 21 25 26 23

35–44 år 20 19 21 18 16 17 18 21 20 21 28 23

45–54 år 18 19 18 18 16 17 17 20 17 20 28 23

55–64 år 20 20 20 18 13 18 17 18 17 20 28 22

65–74 år 17 19 19 16 17 22 20 21 15 21 28 20

75–84 år 9 13 11 9 8 12 12 12 9 11 20 15

Män

16–19 år 28 31 27 25 16 21 23 17 15 16 21 19

20–24 år 36 29 29 31 25 24 23 27 18 21 28 22

25–34 år 30 30 30 31 24 28 25 31 24 32 33 28

35–44 år 24 24 25 23 19 21 22 25 25 28 36 30

45–54 år 24 25 23 22 21 24 24 28 21 26 36 30

55–64 år 25 25 25 22 15 24 22 23 22 24 36 29

65–74 år 20 21 24 20 20 27 26 26 17 27 36 26

75–84 år 10 14 13 11 9 13 14 13 11 14 26 19

Kvinnor

16–19 år 30 24 21 19 18 18 18 15 21 19 15 15

20–24 år 20 16 20 19 18 16 17 13 17 14 19 18

25–34 år 16 19 16 13 13 16 17 17 18 18 20 18

35–44 år 16 14 17 14 14 13 14 17 14 14 21 16

45–54 år 12 14 14 14 12 12 11 14 14 15 20 17

55–64 år 16 14 14 14 11 13 12 14 12 16 22 16

65–74 år 15 18 15 12 14 17 14 17 14 15 22 15

75–84 år 9 13 11 8 8 11 12 12 8 9 16 11

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 19 20 19 17 15 18 18 19 17 20 27 21

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 27 29 33 36 28 29 30 27 28 28 32 28

Utrikesfödda 23 22 23 22 18 19 18 21 17 19 23 19

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 28

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 34

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 22

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 15

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 23

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 17

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5I:2	 Förtroende för polisens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 20 20 20 18 16 18 18 20 17 20 26 21

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 21 20 20 18 16 19 18 19 19 18 24 20

Gymnasial 21 21 21 21 18 19 18 21 17 22 29 23

Eftergymnasial 17 17 17 14 12 16 17 18 15 18 24 19

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 24

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 30

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 25

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 17

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 17

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 14

Familjetyp
Sammanboende utan barn 19 20 20 18 15 19 18 21 16 20 27 21

Sammanboende med barn 17 18 17 16 13 15 15 16 14 18 26 21

Ensamstående utan barn 22 21 20 19 17 19 19 20 19 20 25 20

Ensamstående med barn 21 24 24 23 24 20 21 27 23 27 27 24

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 26

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 28

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 26

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 33

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 16

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 15

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 16

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 19

Bostadstyp
Småhus 18 19 18 17 14 16 17 18 15 19 26 21

Flerfamiljshus 21 20 21 19 17 20 20 21 19 20 25 21

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 27

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 26

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 15

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 17

Boendeort
Storstadsregion 19 19 20 17 16 18 19 20 18 19 26 21

Större stad 20 21 20 20 15 20 18 21 17 21 26 21

Mindre stad/landsbygd 20 19 19 18 15 17 17 17 16 19 26 21

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 26

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 27

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 27

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 17

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 15

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 16

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5J:1 	 Förtroende för åklagarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16-84 ÅR 15 13 13 13 12 13 13 16 12 16 20 18

Kön
Män 18 16 16 16 14 16 17 18 14 19 24 22

Kvinnor 13 11 11 11 10 10 9 14 11 13 15 14

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 10 10 9 9 8 8 9 9 8 9 11 11

20–24 år 15 13 12 13 10 10 12 14 11 12 18 17

25–34 år 19 16 15 15 15 17 13 19 14 20 20 18

35–44 år 15 13 14 14 13 13 13 17 13 17 21 19

45–54 år 16 15 15 15 15 15 15 17 13 17 21 20

55–64 år 16 14 14 14 11 13 13 16 12 15 22 20

65–74 år 15 14 13 12 11 14 13 17 13 15 20 18

75–84 år 12 11 9 10 9 9 12 12 11 12 15 13

Män

16–19 år 11 11 9 9 8 8 11 10 8 8 12 11

20–24 år 19 15 15 16 12 13 14 13 11 15 20 17

25–34 år 23 19 19 21 18 20 16 20 17 26 24 21

35–44 år 17 15 15 15 14 18 18 18 16 21 27 24

45–54 år 21 20 19 18 20 20 22 24 15 21 28 25

55–64 år 19 16 17 17 13 16 17 19 16 17 27 25

65–74 år 16 15 17 14 11 18 17 18 14 19 25 23

75–84 år 12 12 10 11 11 11 15 10 12 13 19 17

Kvinnor

16–19 år 9 9 9 8 8 8 6 8 8 12 11 12

20–24 år 12 10 10 10 8 8 9 14 12 10 17 16

25–34 år 14 12 10 10 12 14 11 19 11 14 17 16

35–44 år 12 12 13 13 12 9 8 16 10 14 15 14

45–54 år 12 11 13 13 10 10 9 10 13 15 15 15

55–64 år 15 12 11 11 10 10 9 13 9 13 17 15

65–74 år 15 13 10 12 12 10 10 16 12 11 16 14

75–84 år 15 13 9 11 7 9 10 16 11 14 11 10

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 14 13 13 12 11 12 12 16 13 16 20 18

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 18 18 21 21 20 18 21 14 21 21 22 24

Utrikesfödda 19 15 16 16 14 16 14 16 10 14 16 16

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 23

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 28

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 18

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 21

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5J:2	 Förtroende för åklagarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16-84 ÅR 15 13 13 13 12 13 13 16 12 16 20 18

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 13 11 12 12 10 11 12 14 12 14 19 17

Gymnasial 17 15 15 15 14 14 15 18 14 19 24 21

Eftergymnasial 13 11 11 11 10 12 10 13 9 12 15 14

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 20

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 26

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 17

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 15

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 17

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 12 11

Familjetyp
Sammanboende utan barn 15 15 14 13 11 13 13 18 13 16 20 18

Sammanboende med barn 14 11 12 12 12 13 14 14 10 15 20 18

Ensamstående utan barn 15 13 12 13 12 12 11 15 12 15 18 17

Ensamstående med barn 20 14 21 20 20 19 17 19 17 20 23 22

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 23

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 23

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 20

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 29

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 14

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 19

Bostadstyp
Småhus 14 12 12 12 10 12 12 14 12 14 20 18

Flerfamiljshus 16 15 14 14 13 14 13 17 12 17 19 18

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 22

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 21

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 15

Boendeort
Storstadsregion 14 13 14 13 13 13 12 15 12 16 19 18

Större stad 18 15 14 14 11 14 14 17 12 17 20 18

Mindre stad/landsbygd 13 12 11 12 11 11 12 14 13 13 19 18

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 22

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 22

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 22

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 14

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5K:1 	 Förtroende för domstolarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 19 17 16 16 15 16 16 21 16 19 23 23

Kön
Män 22 20 19 19 17 20 19 23 18 22 27 26

Kvinnor 17 15 13 13 13 13 13 19 14 16 20 20

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 16 16 15 16 13 14 13 15 17 14 19 20

20–24 år 26 22 18 19 17 17 20 27 19 22 27 26

25–34 år 23 19 18 17 18 20 16 23 18 23 26 26

35–44 år 20 17 17 16 15 17 15 22 16 21 25 24

45–54 år 22 19 21 18 19 17 17 23 19 21 24 23

55–64 år 20 18 16 17 13 15 16 18 15 18 24 23

65–74 år 17 17 14 14 13 16 16 20 13 15 22 21

75–84 år 12 12 9 10 10 9 13 13 12 12 16 15

Män

16–19 år 14 16 13 15 11 13 15 12 10 11 17 16

20–24 år 31 24 22 22 21 22 22 27 19 23 26 25

25–34 år 29 23 25 24 23 25 19 26 20 28 28 28

35–44 år 22 19 18 20 18 20 19 23 20 23 29 29

45–54 år 25 23 23 20 21 22 22 27 19 23 29 28

55–64 år 23 21 20 21 13 18 20 20 19 22 28 28

65–74 år 18 19 15 17 15 19 20 23 15 19 26 26

75–84 år 13 16 12 12 12 11 16 15 15 14 19 19

Kvinnor

16–19 år 19 15 16 16 14 15 10 19 26 18 21 22

20–24 år 20 19 13 16 13 12 17 26 19 20 28 27

25–34 år 17 16 12 11 13 15 14 21 16 17 23 24

35–44 år 17 14 16 12 13 15 10 20 11 18 20 20

45–54 år 21 16 19 18 19 14 14 21 21 21 19 20

55–64 år 18 16 12 13 13 12 13 16 12 15 20 18

65–74 år 15 15 13 11 11 13 13 18 12 12 18 17

75–84 år 12 8 6 9 8 8 12 12 10 11 12 12

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 19 17 16 15 14 15 15 21 16 19 24 24

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 22 18 21 29 21 20 26 22 24 24 28 30

Utrikesfödda 23 20 20 19 19 20 17 20 14 16 18 19

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 20

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 20

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 28

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 17

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5K:2	 Förtroende för domstolarnas sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 19 17 16 16 15 16 16 21 16 19 23 23

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 17 15 15 16 13 15 16 19 17 17 23 22

Gymnasial 23 21 19 19 18 19 18 24 19 25 28 26

Eftergymnasial 16 13 12 11 11 13 12 17 11 13 18 18

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 24

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 30

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 21

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 21

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 23

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 17

Familjetyp
Sammanboende utan barn 20 19 15 16 14 17 16 23 17 19 23 22

Sammanboende med barn 18 15 16 13 13 15 15 17 13 18 23 23

Ensamstående utan barn 19 18 16 16 15 15 15 20 16 18 23 22

Ensamstående med barn 25 19 24 26 27 22 26 25 21 30 28 28

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 26

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 24

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 33

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 19

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 19

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 21

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 26

Bostadstyp
Småhus 18 16 14 15 13 15 15 19 15 17 23 22

Flerfamiljshus 21 19 18 17 17 18 17 22 16 20 23 23

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 26

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 19

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 21

Boendeort
Storstadsregion 20 18 17 15 16 16 15 21 16 19 23 23

Större stad 21 19 18 18 15 18 18 23 16 22 24 23

Mindre stad/landsbygd 17 15 13 15 13 13 15 18 16 16 23 22

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 25

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 20

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 20

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 19

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5L:1 	 Förtroende för kriminalvårdens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 30 25 22 20 18 19 17 18 16 17 17 15

Kön
Män 36 30 26 25 22 24 22 22 20 20 20 18

Kvinnor 25 20 18 15 15 15 14 14 13 14 14 13

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 19 17 17 14 10 12 12 10 7 10 11 10

20–24 år 28 23 20 17 14 12 12 13 10 12 14 13

25–34 år 37 31 30 26 23 23 23 19 18 20 16 15

35–44 år 31 26 22 21 19 20 15 19 17 16 18 16

45–54 år 35 30 23 23 22 22 22 20 19 20 18 17

55–64 år 30 26 23 21 20 21 19 20 18 20 20 17

65–74 år 29 23 21 17 17 21 17 19 16 18 20 16

75–84 år 18 18 12 13 12 14 15 13 14 13 15 13

Män

16–19 år 28 25 22 24 12 16 17 15 7 12 12 11

20–24 år 35 30 27 25 17 17 16 17 13 16 18 15

25–34 år 45 36 36 35 27 26 27 23 22 24 19 18

35–44 år 36 32 23 26 24 26 17 21 21 18 21 19

45–54 år 43 39 29 29 29 31 32 28 23 22 22 20

55–64 år 39 32 27 26 23 24 24 27 23 24 22 21

65–74 år 28 24 22 18 17 24 19 19 19 21 23 19

75–84 år 19 21 14 15 15 16 16 13 15 14 17 15

Kvinnor

16–19 år 12 12 13 7 8 9 9 7 7 8 10 10

20–24 år 22 16 14 11 11 9 9 10 7 8 11 12

25–34 år 31 27 24 18 19 20 19 16 14 16 14 13

35–44 år 25 20 21 16 15 15 13 17 12 13 15 14

45–54 år 28 23 18 17 17 15 13 13 16 18 14 14

55–64 år 23 20 19 17 17 17 15 15 13 16 17 14

65–74 år 30 22 20 17 18 17 14 18 14 15 17 13

75–84 år 18 15 11 12 11 12 14 14 13 12 12 11

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 31 25 22 20 19 19 17 18 17 18 17 15

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 32 28 23 28 16 17 22 17 14 20 18 21

Utrikesfödda 27 23 22 19 18 21 17 18 13 15 16 15

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 18

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 23

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 17 16

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 19

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5L:2	 Förtroende för kriminalvårdens sätt att bedriva sitt arbete, enligt NTU 2007–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska litet förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 30 25 22 20 18 19 17 18 16 17 17 15

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 24 19 19 16 14 15 15 17 14 16 16 15

Gymnasial 32 28 23 22 20 21 18 19 17 20 19 17

Eftergymnasial 31 26 21 19 19 19 17 16 15 15 15 14

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 16

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 20

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 18 16

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 14

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13 12

Familjetyp
Sammanboende utan barn 32 28 23 21 20 22 19 20 18 18 18 16

Sammanboende med barn 29 23 22 18 18 18 16 15 14 16 17 15

Ensamstående utan barn 28 23 20 18 16 16 15 16 14 16 16 15

Ensamstående med barn 29 24 25 24 25 20 23 25 21 20 18 18

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 19

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 17

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 17

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 25

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 13

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13 13

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 16 15

Bostadstyp
Småhus 30 24 21 20 18 19 17 17 16 17 17 15

Flerfamiljshus 29 26 22 20 19 19 18 18 16 17 17 16

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 18

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 18

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 12

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

Boendeort
Storstadsregion 30 27 22 19 19 20 16 19 16 18 18 16

Större stad 30 25 22 21 18 20 19 17 15 17 17 15

Mindre stad/landsbygd 29 23 21 19 18 18 17 17 16 16 17 15

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 18

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 18

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 18

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 14 13

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 13 12

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5M:1 	 Förtroende för att rättsväsendet som helhet hanterar dem som misstänks för brott på ett rättvist sätt, enligt NTU 
2007–2018. Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1		
										        

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 37 40 42 42 42 40 42 40 43 42 38 40

Kön
Män 37 40 42 41 42 39 41 40 43 42 38 41

Kvinnor 37 40 42 43 43 41 43 41 43 43 38 40

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 34 34 36 37 39 35 37 39 36 38 36 37

20–24 år 33 37 38 38 40 36 38 40 40 41 37 37

25–34 år 40 43 44 45 44 43 43 42 46 44 41 43

35–44 år 42 46 46 48 48 46 47 47 49 48 45 46

45–54 år 38 42 45 45 45 44 45 42 47 45 43 44

55–64 år 37 39 42 42 42 39 42 39 42 41 35 38

65–74 år 32 36 37 38 36 34 37 35 36 38 33 36

75–84 år 32 34 38 37 38 32 37 34 36 38 31 34

Män

16–19 år 37 36 36 36 41 37 36 40 41 41 39 42

20–24 år 31 34 35 36 38 34 37 38 39 38 38 40

25–34 år 39 43 46 47 44 45 43 44 47 44 42 44

35–44 år 39 42 44 45 46 42 45 44 45 44 44 46

45–54 år 38 41 45 42 43 42 42 41 49 46 41 43

55–64 år 40 40 43 42 42 40 42 39 42 42 35 36

65–74 år 34 38 38 38 36 35 36 35 37 37 33 36

75–84 år 38 37 40 37 40 34 38 34 37 40 33 35

Kvinnor

16–19 år 32 33 36 38 38 35 39 38 33 36 34 33

20–24 år 37 41 42 42 43 41 42 43 43 46 36 35

25–34 år 41 42 42 44 44 41 43 40 45 43 41 43

35–44 år 45 50 49 50 50 50 50 50 54 53 46 46

45–54 år 38 43 45 48 46 46 49 44 46 43 44 44

55–64 år 33 38 40 41 41 39 41 39 41 40 36 39

65–74 år 30 33 36 37 37 34 38 36 36 39 32 36

75–84 år 29 32 38 37 36 31 38 35 36 37 30 32

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 39 42 43 44 44 41 43 42 44 43 40 42

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 34 35 43 41 40 37 39 42 43 40 33 31

Utrikesfödda 30 33 35 34 33 35 35 35 39 38 33 36

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 42

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 34

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 37

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 42

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 29

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 35

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5M:2	 Förtroende för att rättsväsendet som helhet hanterar dem som misstänks för brott på ett rättvist sätt, enligt NTU 
2007–2018. Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 37 40 42 42 42 40 42 40 43 42 38 40

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 30 32 35 34 35 32 34 33 34 34 29 31

Gymnasial 33 36 37 38 37 36 37 35 38 36 32 34

Eftergymnasial 49 54 55 57 55 53 54 54 56 56 52 53

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 35

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 54 55

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 30

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 34

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 51 51

Familjetyp
Sammanboende utan barn 36 40 41 42 41 39 41 39 41 41 37 39

Sammanboende med barn 43 45 48 48 49 46 47 47 50 49 46 47

Ensamstående utan barn 34 36 39 39 40 37 38 38 40 40 36 37

Ensamstående med barn 35 40 39 38 39 42 45 36 47 40 37 40

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 38

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 47

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 39

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 40

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 39

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 48

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 36

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 40

Bostadstyp
Småhus 38 41 43 44 44 41 43 42 43 43 39 41

Flerfamiljshus 36 40 41 41 41 40 40 39 43 42 38 40

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 40

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 41

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 41

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 39

Boendeort
Storstadsregion 39 43 44 45 44 42 44 43 46 46 41 42

Större stad 36 38 40 40 42 39 41 39 42 40 38 40

Mindre stad/landsbygd 35 38 39 41 40 39 39 39 39 40 35 37

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 43

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 40

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 37

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 42

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 40

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 37

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5N:1 	 Förtroende för att polisen hanterar dem som misstänks för brott på ett rättvist sätt, enligt NTU 2008–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
							     

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 42 42 43 43 42 44 42 46 44 43 47

Kön
Män 41 41 42 42 41 42 41 45 43 43 47

Kvinnor 43 43 44 44 43 45 43 47 44 43 46

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 37 39 40 44 41 43 43 43 44 43 46

20–24 år 37 38 36 39 40 40 40 42 44 41 45

25–34 år 41 41 43 42 42 44 41 45 43 44 47

35–44 år 49 47 50 49 48 49 47 53 50 48 51

45–54 år 44 46 46 44 46 48 44 48 46 47 50

55–64 år 43 41 41 41 40 42 40 44 42 40 44

65–74 år 40 40 41 40 37 41 39 43 41 38 44

75–84 år 38 38 39 39 34 37 35 40 39 37 41

Män

16–19 år 38 39 40 46 42 43 45 46 46 47 49

20–24 år 34 36 34 38 38 39 38 41 41 42 48

25–34 år 39 40 42 39 41 43 40 43 43 44 47

35–44 år 46 41 47 46 44 47 43 49 46 48 52

45–54 år 43 46 43 44 43 45 42 46 46 45 49

55–64 år 44 43 43 42 41 42 41 45 42 40 43

65–74 år 42 41 41 39 37 38 38 41 40 38 44

75–84 år 45 45 41 43 37 41 38 41 43 39 43

Kvinnor

16–19 år 37 40 41 43 41 45 43 40 42 40 43

20–24 år 43 42 41 42 42 42 44 44 48 40 42

25–34 år 44 42 44 44 44 46 41 46 43 44 46

35–44 år 52 52 53 52 53 52 51 57 53 49 50

45–54 år 46 46 50 45 49 50 47 49 46 48 51

55–64 år 41 38 40 41 39 42 39 44 41 40 45

65–74 år 38 38 41 41 38 43 40 44 42 38 44

75–84 år 33 34 37 35 31 34 32 40 36 35 40

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 43 42 44 44 43 44 42 46 44 44 48

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 37 38 37 40 41 41 41 40 38 37 38

Utrikesfödda 40 39 40 39 39 42 40 46 43 38 42

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 48

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 40

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 43

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 48

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 36

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 42

1 	 Resultaten för NTU 2008–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
	



117BRÅ  •   NTU 2018  •  APPENDIX  •  KAPITEL 5  •  FÖRTROENDE FÖR RÄTTSVÄSENDET

Tabell 5N:2	 Förtroende för att polisen hanterar dem som misstänks för brott på ett rättvist sätt, enligt NTU 2008–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 42 42 43 43 42 44 42 46 44 43 47

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 36 38 38 40 37 39 39 39 40 36 40

Gymnasial 41 39 40 40 40 42 39 43 40 39 44

Eftergymnasial 50 49 51 50 49 50 48 53 52 52 54

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 41

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 44

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 53 56

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 39

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 43

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 51 53

Familjetyp
Sammanboende utan barn 43 42 43 42 40 43 41 44 44 41 46

Sammanboende med barn 47 46 47 48 48 49 48 51 49 50 53

Ensamstående utan barn 38 39 40 41 40 41 39 43 41 40 44

Ensamstående med barn 42 40 42 41 43 47 38 49 40 42 44

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 46

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 53

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 45

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 43

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 46

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 50 53

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 43

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 44

Bostadstyp
Småhus 43 43 45 45 44 46 44 46 45 45 48

Flerfamiljshus 41 40 41 41 41 42 39 45 43 41 46

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 48

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 47

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 48

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 45

Boendeort
Storstadsregion 43 43 44 43 42 45 43 47 45 43 48

Större stad 42 42 42 44 42 44 41 46 43 43 47

Mindre stad/landsbygd 42 41 42 42 42 42 41 43 42 41 44

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. 45 49

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 47

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 45

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 47

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 47

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 44

1 	 Resultaten för NTU 2008–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat  före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5O:1 	 Förtroende för att rättsväsendet som helhet behandlar dem som utsätts för brott på ett bra sätt, enligt NTU 2007–2018. 
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
								      

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 22 24 26 26 28 27 27 26 28 27 25 26

Kön
Män 20 22 23 23 25 23 24 24 26 25 24 24

Kvinnor 23 27 29 29 30 30 31 28 30 29 27 27

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 32 30 34 35 36 34 35 35 35 36 33 34

20–24 år 26 29 31 32 32 33 31 32 33 32 28 28

25–34 år 24 26 28 29 30 29 30 28 32 28 28 27

35–44 år 22 27 29 28 30 29 31 28 33 30 28 28

45–54 år 21 23 25 25 27 28 28 25 29 28 25 25

55–64 år 18 21 22 21 23 22 22 21 22 23 21 22

65–74 år 16 20 20 21 22 20 22 19 21 21 19 21

75–84 år 19 22 24 23 26 22 22 23 23 24 22 24

Män

16–19 år 36 32 36 38 40 38 36 39 39 41 37 38

20–24 år 26 27 31 32 33 33 31 34 35 33 31 33

25–34 år 22 24 26 28 28 27 29 28 30 27 28 28

35–44 år 18 22 23 23 24 24 24 24 27 24 25 25

45–54 år 18 19 21 20 25 22 22 21 26 24 21 22

55–64 år 15 17 18 18 18 17 17 17 18 19 18 18

65–74 år 16 18 18 18 20 17 20 17 19 19 17 19

75–84 år 21 22 24 21 26 22 23 22 22 23 22 24

Kvinnor

16–19 år 29 28 32 32 33 32 35 32 32 31 30 30

20–24 år 27 32 32 34 33 34 32 31 31 32 26 24

25–34 år 26 28 30 30 32 32 31 27 33 29 28 27

35–44 år 26 32 35 35 36 34 38 32 40 37 30 30

45–54 år 23 27 30 29 29 34 32 28 30 30 29 28

55–64 år 21 25 25 24 28 27 28 26 27 27 24 26

65–74 år 16 21 22 23 23 22 24 22 23 24 22 23

75–84 år 18 21 23 25 25 23 22 23 24 25 22 24

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 22 24 26 26 27 26 27 25 27 26 25 25

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 21 24 26 26 29 26 32 29 30 28 23 20

Utrikesfödda 22 25 26 26 27 28 28 28 32 30 27 28

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 23

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 20

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 29

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 20

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 27

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod. 
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5O:2	 Förtroende för att rättsväsendet som helhet behandlar dem som utsätts för brott på ett bra sätt, enligt NTU 2007–2018. 
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 22 24 26 26 28 27 27 26 28 27 25 26

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 23 23 26 26 28 26 27 26 26 27 24 24

Gymnasial 18 21 22 23 24 23 24 21 25 23 21 22

Eftergymnasial 25 29 31 31 32 31 32 31 34 33 31 31

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 24

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 19 20

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 29 30

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 24

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 23

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 32 31

Familjetyp
Sammanboende utan barn 19 22 23 23 25 23 25 22 24 24 23 23

Sammanboende med barn 24 26 28 28 30 30 30 29 32 31 28 28

Ensamstående utan barn 24 25 28 29 29 28 28 27 29 28 26 27

Ensamstående med barn 22 25 24 25 25 29 29 24 30 27 24 23

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 21 21

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24 25

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 20 22

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 25

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 31 30

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 24

Bostadstyp
Småhus 22 24 26 26 28 27 28 25 28 27 25 25

Flerfamiljshus 22 25 26 27 27 27 27 26 29 28 26 26

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 23

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 26

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 28 27

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

Boendeort
Storstadsregion 21 24 26 27 27 27 28 26 29 29 26 26

Större stad 22 24 26 26 28 27 27 25 28 26 25 26

Mindre stad/landsbygd 22 24 26 26 28 26 27 25 26 26 24 25

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 25 25

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 23 24

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 22 23

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 27

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5P:1 	 Förtroende för att polisen behandlar dem som utsätts för brott på ett bra sätt, enligt NTU 2008–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1				  
							     

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 36 37 38 39 38 39 37 40 38 38 41

Kön
Män 33 35 35 35 34 35 34 37 35 36 39

Kvinnor 40 40 42 41 41 42 40 43 40 40 42

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år 39 41 42 45 42 45 45 44 44 44 48

20–24 år 40 41 43 42 43 43 43 45 43 42 44

25–34 år 38 39 42 41 41 41 39 43 39 42 43

35–44 år 41 41 43 44 43 44 42 48 43 44 44

45–54 år 37 39 38 38 39 40 39 41 39 40 42

55–64 år 34 34 33 35 34 33 34 35 34 34 36

65–74 år 31 31 33 32 31 32 30 32 30 31 35

75–84 år 31 33 33 34 28 32 31 33 34 31 36

Män

16–19 år 40 43 45 48 46 45 48 50 49 48 52

20–24 år 39 41 43 41 43 43 42 45 42 45 47

25–34 år 34 38 39 38 38 39 37 42 38 41 44

35–44 år 36 35 36 38 36 38 36 41 38 40 43

45–54 år 32 34 33 34 33 35 33 37 33 35 38

55–64 år 30 32 30 30 30 29 30 31 32 30 32

65–74 år 29 29 29 29 26 28 27 28 28 28 32

75–84 år 33 36 32 36 31 33 33 32 35 31 34

Kvinnor

16–19 år 38 40 41 44 40 45 43 40 40 41 44

20–24 år 43 42 44 44 44 45 46 45 46 40 42

25–34 år 42 40 44 43 43 43 40 45 40 43 43

35–44 år 47 48 51 50 49 49 48 55 48 47 46

45–54 år 42 42 43 41 44 45 45 43 43 45 45

55–64 år 37 34 36 39 39 37 37 39 36 37 40

65–74 år 33 33 37 35 35 36 33 35 32 33 39

75–84 år 28 31 33 32 25 31 29 34 32 31 37

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 37 38 39 39 38 39 38 40 38 39 42

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 35 32 37 37 33 37 36 37 31 35 36

Utrikesfödda 33 36 37 35 35 38 36 41 39 37 39

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 39

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 35

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 40

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 44

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 36

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 38

1 	 Resultaten för NTU 2008–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 5P:2	 Förtroende för att polisen behandlar dem som utsätts för brott på ett bra sätt, enligt NTU 2008–2018.  
Andel (%) som har mycket/ganska stort förtroende, inom olika grupper i befolkningen (16–84 år).1

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 36 37 38 39 38 39 37 40 38 38 41

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 34 36 37 37 36 36 37 36 36 35 38

Gymnasial 34 34 35 35 35 36 33 37 34 35 38

Eftergymnasial 42 43 44 45 43 43 43 46 44 45 46

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 38

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 33 36

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 44

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 38

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 40

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 47

Familjetyp
Sammanboende utan barn 35 35 36 36 35 35 34 36 34 36 38

Sammanboende med barn 40 41 42 43 42 43 43 45 43 44 45

Ensamstående utan barn 36 37 39 39 38 39 38 40 38 38 41

Ensamstående med barn 37 36 38 35 38 42 35 43 37 39 40

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 36

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 43

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 40

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 39

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 41

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 48

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 41

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 41

Bostadstyp
Småhus 38 38 39 40 39 40 39 40 38 39 41

Flerfamiljshus 35 36 37 37 36 37 36 40 37 38 40

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 39

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 40

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 44

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 41

Boendeort
Storstadsregion 37 39 40 39 38 40 38 42 40 39 42

Större stad 37 37 37 39 38 38 37 40 37 39 41

Mindre stad/landsbygd 36 36 37 37 37 37 37 37 36 37 39

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. 37 40

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 39

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 37

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 43

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 43

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 41

1 	 Resultaten för NTU 2008–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod. För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).  
För att se motsvarande resultat  före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 48 46 47 48 49 46 48 47 49 46 45 44

Kön
Män 45 41 43 45 46 42 43 42 47 41 41 40

Kvinnor 50 51 51 50 50 48 52 51 50 51 49 48

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 36 35

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 39

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 41

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 44

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 48

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 46

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 50 49

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 54 52

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 33

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 39

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 36

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 38 40

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 45

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 40

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 43

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 46

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 34 36

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 39

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 46 45

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 49

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 52 51

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 51 52

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 58 56

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 62 60

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 39 41 43 42 47 41 44 41 45 44 40 37

25–44 år 44 43 43 43 43 43 43 43 45 40 43 42

45–64 år 51 47 48 51 50 47 50 48 48 50 46 48

65–84 år 65 59 65 69 65 56 61 63 72 60 51 50

Män

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 36

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 38

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 43

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 44

Kvinnor

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 37

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 47 47

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 52 52

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 59 57

Tabell 6A:1 	 Sammantagen erfarenhet av polisen bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2007–2018. Andel (%) som har mycket/ganska positiva erfarenheter av polisen, inom olika grupper.1 		
											         

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 6A:2	 Sammantagen erfarenhet av polisen bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2007–2018. Andel (%) som har mycket/ganska positiva erfarenheter av polisen, inom olika grupper.1	

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 48 46 47 48 49 46 48 47 49 46 45 44

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 48 46 47 49 49 47 47 48 50 48 45 44

Svenskfödda med båda 
föräldrarna utrikesfödda 42 47 40 46 56 38 51 51 45 43 40 39

Utrikesfödda 48 42 45 44 43 40 51 41 47 41 44 45

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 39

Svenskfödda med båda 
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 33

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 45

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 51 49

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 44

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 44 46

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 44 44 47 48 50 45 42 44 50 42 42 39

Gymnasial 50 47 46 48 47 45 48 46 50 45 44 44

Eftergymnasial 47 45 47 47 50 46 50 49 48 49 47 47

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 43 38

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 40

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 43

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 41

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 51 49

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 51 50

Familjetyp
Sammanboende utan barn 47 45 46 46 48 45 44 46 48 42 45 46

Sammanboende med barn 49 42 44 47 47 44 46 47 49 46 44 45

Ensamstående utan barn 48 50 50 50 52 48 52 47 51 52 45 42

Ensamstående med barn 46 51 48 52 40 47 53 49 50 48 47 48

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 42

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 42

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 38

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 35 40

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 50 49

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 48 48

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 46

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 54 52

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 48 46 47 48 49 46 48 47 49 46 45 44

Bostadstyp
Småhus 48 44 46 47 49 45 46 47 47 47 45 45

Flerfamiljshus 48 49 48 50 49 46 50 47 52 46 45 44

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 41

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 41 40

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 50 48

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 48

Boendeort
Storstadsregion 52 49 50 53 51 51 53 49 54 48 46 44

Större stad 43 42 43 41 44 43 42 42 42 42 44 45

Mindre stad/landsbygd 46 47 46 49 51 40 46 49 53 50 45 43

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 42 40

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 39 41

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 40 40

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 48

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 49 49

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 50 47

Tabell 6A:3	 Sammantagen erfarenhet av polisen bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2007–2018. Andel (%) som har mycket/ganska positiva erfarenheter av polisen, inom olika grupper.1	

1 	 Resultaten för NTU 2007–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 6B:1 	 Erfarenhet av polisens tillgänglighet bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1					   
			 

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 52 54 54 52 52 51 54 50 49 49

Kön
Män 47 49 49 47 46 46 49 44 44 46

Kvinnor 56 59 59 56 58 56 58 55 54 53

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 43 44

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 52 47

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 48 49

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 48 49

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 49 52

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 49 48

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 50 51

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 55 50

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 46 44

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 48 46

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 45 44

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 43 46

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 43 49

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 44 42

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 42 46

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 50 47

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 40 44

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 55 47

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 52 54

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 53 53

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 55 54

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 55 55

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 59 56

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 60 54

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 51 52 54 49 50 50 52 49 48 45

25–44 år 49 50 52 49 48 49 51 47 48 49

45–64 år 52 55 54 52 55 53 53 51 49 50

65–84 år 61 65 60 62 61 55 65 57 51 51

Män

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 47 45

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 44 45

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 43 47

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 44 46

Kvinnor

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 48 46

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 52 53

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 55 54

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 59 56

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod. 
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat  före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 52 54 54 52 52 51 54 50 49 49

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst 
en svenskfödd förälder 52 55 54 53 52 52 54 50 49 49

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 43 45 52 40 48 46 44 44 45 45

Utrikesfödda 50 51 53 49 53 50 54 50 48 50

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 43 45

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 45 42

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 49 48

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 56 53

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 45 47

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 47 51

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 50 53 52 49 48 48 49 47 45 45

Gymnasial 49 51 52 49 52 50 54 47 47 48

Eftergymnasial 55 58 57 57 54 54 56 53 52 52

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 44 44

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 42 44

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 47 48

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 45 46

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 54 53

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 57 54

Familjetyp
Sammanboende utan barn 51 53 54 53 51 52 55 48 49 49

Sammanboende med barn 52 56 54 52 51 53 53 52 48 51

Ensamstående utan barn 53 53 55 50 53 49 53 50 50 48

Ensamstående med barn 52 56 50 49 52 46 54 49 49 50

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 45 46

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 44 47

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 45 45

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 37 44

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 53 52

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 52 54

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 55 51

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 55 54

Tabell 6B:2	 Erfarenhet av polisens tillgänglighet bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 52 54 54 52 52 51 54 50 49 49

Bostadstyp
Småhus 52 55 52 53 51 51 53 50 48 49

Flerfamiljshus 53 54 56 51 54 52 55 50 51 50

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 43 45

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 46 47

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 53 53

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 55 52

Boendeort
Storstadsregion 55 59 59 55 56 55 59 52 50 49

Större stad 50 50 49 49 48 48 48 47 49 50

Mindre stad/landsbygd 49 49 51 49 50 47 53 50 46 48

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 46 45

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 44 46

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 41 45

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 54 52

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 54 54

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 52 51

Tabell 6B:3	 Erfarenhet av polisens tillgänglighet bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 57 58 58 57 57 55 59 55 55 54

Kön
Män 53 54 53 52 52 50 55 49 51 52

Kvinnor 62 63 62 63 63 60 62 60 59 57

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 46 45

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 54 48

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 54 51

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 53 56

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 56 57

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 57 56

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 61 61

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 66 60

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 48 43

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 51 48

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 51 48

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 48 52

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 50 54

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 53 51

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 56 58

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 61 57

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 43 47

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 55 48

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 56 54

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 59 60

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 62 59

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 61 61

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 68 65

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 71 65

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 54 54 57 53 52 51 54 53 50 47

25–44 år 55 56 55 55 54 52 56 51 54 54

45–64 år 58 61 57 57 59 56 58 56 56 56

65–84 år 67 67 65 68 68 66 73 66 62 61

Män

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 50 46

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 50 50

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 51 53

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 57 58

Kvinnor

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 50 47

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 57 57

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 62 60

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 69 65

Tabell 6C:1 	 Erfarenhet av polisens bemötande bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1					   
						    

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 6C:2	 Erfarenhet av polisens bemötande bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 57 58 58 57 57 55 59 55 55 54

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 58 59 58 57 56 55 59 55 56 55

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 54 54 59 52 54 51 47 53 50 50

Utrikesfödda 54 55 55 56 59 56 59 53 55 55

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 51 51

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 46 44

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 53 55

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 60 58

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 54 54

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 56 55

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 56 56 56 55 52 53 54 51 52 51

Gymnasial 59 61 59 59 59 58 64 57 56 55

Eftergymnasial 56 57 57 56 57 53 56 55 56 56

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 52 51

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 52 51

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 50 52

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 51 51

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 62 59

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 60 58

Familjetyp
Sammanboende utan barn 56 57 57 57 56 56 59 53 56 56

Sammanboende med barn 56 58 56 55 56 53 57 53 54 56

Ensamstående utan barn 60 59 61 59 59 55 60 59 55 51

Ensamstående med barn 61 62 56 57 57 58 60 52 57 56

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 54 54

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 49 54

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 51 48

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 45 50

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 59 57

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 58 59

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 59 55

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 63 60

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
	



131BRÅ  •   NTU 2018  •  APPENDIX  •  KAPITEL 6  •  BROTTSUTSATTAS KONTAKTER MED RÄTTSVÄSENDET

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 57 58 58 57 57 55 59 55 55 54

Bostadstyp
Småhus 58 60 59 59 58 56 59 57 56 55

Flerfamiljshus 58 58 57 56 57 55 59 53 55 54

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 52 52

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 52 52

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 60 58

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 59 56

Boendeort
Storstadsregion 56 61 58 57 58 55 60 54 55 53

Större stad 57 55 57 58 57 55 57 54 55 56

Mindre stad/landsbygd 60 58 58 55 56 55 59 58 55 55

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 51 50

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 51 53

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 52 53

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 59 56

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 60 59

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 59 57

Tabell 6C:3	 Erfarenhet av polisens bemötande bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 34 34 37 35 34 33 37 33 35 34

Kön
Män 30 31 33 31 30 29 34 30 31 30

Kvinnor 37 37 40 38 38 38 40 37 39 38

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 25 25

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 31 25

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 31 31

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 34 35

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 37 37

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 39 38

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 41 41

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 45 42

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 29 23

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 33 27

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 27 27

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 28 30

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 31 33

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 34 30

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 34 37

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 41 39

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 21 27

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 30 24

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 34 34

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 40 40

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 44 41

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 45 45

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 48 46

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 50 45

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 27 30 32 27 28 28 30 30 28 25

25–44 år 31 30 34 33 32 31 33 30 32 33

45–64 år 36 37 38 37 36 35 40 35 38 37

65–84 år 46 47 46 41 43 41 50 42 42 41

Män

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 31 25

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 28 28

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 32 32

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 35 37

Kvinnor

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 26 25

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 37 37

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 44 42

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 49 46

Tabell 6D:1 	 Erfarenhet av polisens information bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren, 
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1					   
						    

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod 
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 34 34 37 35 34 33 37 33 35 34

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 33 35 37 35 34 33 37 33 34 34

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 40 43 50 29 44 51 35 48 32 30

Utrikesfödda 33 31 33 32 36 33 38 33 38 37

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 30 29

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 29 26

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 36 36

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 39 38

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 34 34

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 40 39

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 30 33 34 32 28 30 31 27 31 32

Gymnasial 33 33 35 35 35 33 39 32 35 34

Eftergymnasial 35 36 40 35 37 36 38 37 37 36

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 32 31

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 30 29

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 30 33

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 41 39

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 42 39

Familjetyp
Sammanboende utan barn 30 32 34 30 30 30 34 29 35 36

Sammanboende med barn 37 35 38 38 35 37 37 35 34 35

Ensamstående utan barn 34 35 38 35 37 34 39 36 35 32

Ensamstående med barn 35 46 42 45 44 40 46 38 39 38

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 31 32

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 30 32

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 32 28

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 28 28

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 40 39

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 38 39

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 38 35

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 45 44

Tabell 6D:2	 Erfarenhet av polisens information bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 34 34 37 35 34 33 37 33 35 34

Bostadstyp
Småhus 35 35 38 36 34 35 37 35 34 34

Flerfamiljshus 33 34 35 33 35 33 38 32 36 34

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 31 30

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 32 31

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 39 38

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 40 37

Boendeort
Storstadsregion 32 35 37 34 35 33 39 33 35 34

Större stad 34 33 35 35 33 32 34 31 35 35

Mindre stad/landsbygd 35 36 39 35 35 35 39 38 35 34

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 32 31

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 30 31

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 31 30

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 39 37

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 40 39

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 39 38

Tabell 6D:3	 Erfarenhet av polisens information bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23 23 25 22 21 22 22 19 19 19

Kön
Män 19 20 22 19 18 18 19 16 16 16

Kvinnor 26 24 27 26 23 25 25 23 21 21

Ålder (åtta kategorier)
16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 18 18

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 19 17

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 18 17

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 16 16

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 19 20

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 20 19

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 21 22

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 26 23

Män

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 23 19

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 19 17

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 12 14

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 15 16

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 18 15

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 16 19

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 22 19

Kvinnor

16–19 år .. .. .. .. .. .. .. .. 14 18

20–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 19 17

25–34 år .. .. .. .. .. .. .. .. 21 20

35–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 20 19

45–54 år .. .. .. .. .. .. .. .. 23 23

55–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 21 24

65–74 år .. .. .. .. .. .. .. .. 26 26

75–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 31 28

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 16 17 19 17 16 17 16 16 19 18

25–44 år 22 21 22 23 21 21 22 18 17 17

45–64 år 22 24 27 22 22 21 22 20 19 19

65–84 år 35 31 33 25 27 29 31 27 22 22

Män

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 21 18

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 13 14

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 16 16

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 17 19

Kvinnor

16–24 år .. .. .. .. .. .. .. .. 17 18

25–44 år .. .. .. .. .. .. .. .. 21 20

45–64 år .. .. .. .. .. .. .. .. 22 23

65–84 år .. .. .. .. .. .. .. .. 28 26

Tabell 6E:1 	 Erfarenhet av polisens effektivitet bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1					   
						    

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 6E:2	 Erfarenhet av polisens effektivitet bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren,  
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23 23 25 22 21 22 22 19 19 19

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder 21 22 24 22 20 21 20 19 18 17

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda 20 22 28 19 15 33 28 25 18 18

Utrikesfödda 30 25 26 24 28 24 29 21 23 24

Män

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 15 14

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 17 14

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 21 23

Kvinnor

Svenskfödda med minst  
en svenskfödd förälder .. .. .. .. .. .. .. .. 21 20

Svenskfödda med båda  
föräldrarna utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 19 22

Utrikesfödda .. .. .. .. .. .. .. .. 25 24

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 23 25 25 22 17 23 19 20 19 20

Gymnasial 23 22 24 22 22 21 25 20 19 18

Eftergymnasial 20 21 24 22 21 21 21 19 18 18

Män

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 19 18

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 15 16

Kvinnor

Förgymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 19 21

Gymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 23 22

Eftergymnasial .. .. .. .. .. .. .. .. 21 21

Familjetyp
Sammanboende utan barn 22 20 23 19 19 22 23 17 19 19

Sammanboende med barn 21 21 23 21 18 21 19 17 16 17

Ensamstående utan barn 25 26 27 25 23 21 23 23 20 20

Ensamstående med barn 22 27 28 31 30 24 29 25 22 17

Män

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 16 16

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 14 15

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 18 17

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 13 11

Kvinnor

Sammanboende utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 22 22

Sammanboende med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 19 20

Ensamstående utan barn .. .. .. .. .. .. .. .. 22 21

Ensamstående med barn .. .. .. .. .. .. .. .. 26 20

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 23 23 25 22 21 22 22 19 19 19

Bostadstyp
Småhus 20 20 23 20 18 20 19 17 17 18

Flerfamiljshus 26 26 27 25 25 23 25 21 20 19

Män

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 15 15

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 17 16

Kvinnor

Småhus .. .. .. .. .. .. .. .. 19 21

Flerfamiljshus .. .. .. .. .. .. .. .. 24 21

Boendeort
Storstadsregion 23 23 26 21 22 21 22 18 18 17

Större stad 22 22 23 24 21 22 21 18 19 20

Mindre stad/landsbygd 23 23 24 22 19 21 25 23 19 20

Män

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 16 15

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 15 17

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 17 17

Kvinnor

Storstadsregion .. .. .. .. .. .. .. .. 20 19

Större stad .. .. .. .. .. .. .. .. 23 23

Mindre stad/landsbygd .. .. .. .. .. .. .. .. 22 23

Tabell 6E:3	 Erfarenhet av polisens effektivitet bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren, 
enligt NTU 2009–2018. Andel (%) som är mycket/ganska nöjda, inom olika grupper.1	

1 	 Resultaten för NTU 2009–2016 är omräknade, eftersom undersökningen då genomfördes med en annan metod.  
För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019). För att se motsvarande resultat före omräkningen, se tidigare NTU-publikationer.

Med (..) menas att uppgift ej finns tillgänglig/ej redovisas.											        
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Tabell 6F 	 Erfarenhet av polisen bland de som utsatts för något brott som polisanmälts de senaste tre åren, uppdelat på om  
(den senaste) händelsen innehöll respektive inte innehöll hot eller våld, enligt NTU 20181. Andel (%) av samtliga samt  
av männen respektive kvinnorna.										       

2018

Mycket/ganska positiv 
erfarenhet av polisen

Mycket eller ganska nöjd med ...
… polisens 

tillgänglighet
… polisens 
bemötande

… polisens 
information

… polisens 
effektivitet

Hot Ej hot Hot Ej hot Hot Ej hot Hot Ej hot Hot Ej hot
SAMTLIGA, 
16–84 ÅR1 44 45 45 50 51 56 30 35 22 18

Kön
Män 38 41 40 47 47 53 26 32 19 15

Kvinnor 49 48 50 53 56 58 34 39 25 20

1 	 I NTU 2018 uppgavs 24 % av händelserna innehålla inslag av hot eller våld, medan 76 % inte uppgavs göra det.								      
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Tabell 6G 	 Upplevelse av informationen om rättegången 
bland de som medverkat i rättegång på grund av 
att de blivit utsatta för brott under de senaste tre 
åren, enligt NTU 2018.  Andel (%) som upplevde 
att informationen var tillräcklig, inom olika  
grupper.1	

Tabell 6H 	 Förståelse av rättegången bland de som medver-
kat i någon rättegång på grund av att de blivit 
utsatta för något brott under de senaste tre åren, 
enligt NTU 2018. Andel (%) som upplevde att det 
var mycket/ganska lätt att förstå rättegången, 
inom olika grupper.1	

2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 53

Kön
Män 53

Kvinnor 53

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 58

25–44 år 46

45–64 år 56

65–84 år 61

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 56

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda x

Utrikesfödda x

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 51

Gymnasial 48

Eftergymnasial 61

Familjetyp
Sammanboende utan barn 51

Sammanboende med barn 54

Ensamstående utan barn 52

Ensamstående med barn x

Bostadstyp
Småhus 53

Flerfamiljshus 53

Boendeort
Storstadsregion 50

Större stad 57

Mindre stad/landsbygd 51

1 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2018. För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).	

Kryss (x) innebär att det oviktade antalet respondenter är för litet (<100) och därför inte kan redovisas.		

2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 65

Kön
Män 66

Kvinnor 64

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 60

25–44 år 65

45–64 år 67

65–84 år 64

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 68

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda x

Utrikesfödda x

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 50

Gymnasial 63

Eftergymnasial 76

Familjetyp
Sammanboende utan barn 64

Sammanboende med barn 70

Ensamstående utan barn 62

Ensamstående med barn x

Bostadstyp
Småhus 63

Flerfamiljshus 66

Boendeort
Storstadsregion 66

Större stad 67

Mindre stad/landsbygd 60
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Tabell 6I 	 Erfarenhet av bemötande i domstol1 bland de 
som medverkat i någon rättegång på grund av 
att de blivit utsatta för något brott under de  
senaste tre åren, enligt NTU 2018. Andel (%) som 
är mycket/ganska nöjda, inom olika  
grupper.1	

Tabell 6J 	 Erfarenhet av åklagare bland de som på grund av 
att de utsatts för något brott varit i kontakt med 
åklagare under de senaste tre åren, enligt NTU 
2018. Andel (%) som har mycket/ganska positiva 
erfarenheter, inom olika grupper.1	

1 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2018. För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).	

Kryss (x) innebär att det oviktade antalet respondenter är för litet (<100) och därför inte kan redovisas.		

2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 56

Kön
Män 54

Kvinnor 57

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 59

25–44 år 51

45–64 år 57

65–84 år 60

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 58

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda x

Utrikesfödda x

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 52

Gymnasial 53

Eftergymnasial 61

Familjetyp
Sammanboende utan barn 56

Sammanboende med barn 56

Ensamstående utan barn 53

Ensamstående med barn x

Bostadstyp
Småhus 53

Flerfamiljshus 58

Boendeort
Storstadsregion 57

Större stad 59

Mindre stad/landsbygd 48

2018
SAMTLIGA, 16–84 ÅR 41

Kön
Män 38

Kvinnor 43

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år 50

25–44 år 40

45–64 år 35

65–84 år 43

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 42

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda x

Utrikesfödda 40

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 39

Gymnasial 38

Eftergymnasial 45

Familjetyp
Sammanboende utan barn 39

Sammanboende med barn 35

Ensamstående utan barn 44

Ensamstående med barn x

Bostadstyp
Småhus 39

Flerfamiljshus 42

Boendeort
Storstadsregion 38

Större stad 44

Mindre stad/landsbygd 39
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Tabell 6K 	 Erfarenhet av målsägandebiträde bland de som 
medverkat i någon rättegång på grund av att de 
blivit utsatta för något brott under de senaste tre 
åren, och i samband med rättegången haft ett 
målsägandebiträde, enligt NTU 2018. Andel (%) 
som har mycket/ganska positiva erfarenheter, 
inom olika grupper.1	

2018
SAMTLIGA, 16-84 ÅR 69

Kön
Män 61

Kvinnor 76

Ålder (fyra kategorier)
16–24 år x

25–44 år 64

45–64 år 70

65–84 år x

Svensk/utländsk bakgrund
Svenskfödda med minst en svenskfödd förälder 72

Svenskfödda med båda föräldrarna utrikesfödda x

Utrikesfödda x

Utbildning (högsta)
Förgymnasial 78

Gymnasial 62

Eftergymnasial 74

Familjetyp
Sammanboende utan barn 65

Sammanboende med barn x

Ensamstående utan barn 73

Ensamstående med barn x

Bostadstyp
Småhus 69

Flerfamiljshus 69

Boendeort
Storstadsregion 68

Större stad 69

Mindre stad/landsbygd 70

1 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2018. För mer information, se NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).	

Kryss (x) innebär att det oviktade antalet respondenter är för litet (<100) och därför inte kan redovisas.		
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Regionala resultat
Kapitel 7
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Tabell R2	 Antal respondenter i respektive  
län i NTU 2017–2018.1		

2017 2018
Blekinge län 1 584 1 312

Dalarnas län 3 448 2 330

Gotlands län 844 740

Gävleborgs län 1 675 1 521

Hallands län 3 173 3 162

Jämtlands län 1 731 1 606

Jönköpings län 2 404 2 305

Kalmar län 2 247 2 404

Kronobergs län 1 939 1 906

Norrbottens län 3 218 3 241

Skåne län 10 920 10 456

Stockholms län 15 190 13 247

Södermanlands län 2 530 2 350

Uppsala län 2 606 2 305

Värmlands län 3 164 3 240

Västerbottens län 2 570 2 380

Västernorrlands län 2 689 2 369

Västmanlands län 2 287 2 378

Västra Götalands län 9 841 9 407

Örebro län 3 326 3 015

Östergötlands län 2 547 2 358

Hela riket 79 933 74 032
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:1	 Utsatthet för något brott mot enskild person1,2 
2016–2017, enligt NTU 2017–2018. Andel (%) av 
befolkningen (16–84 år) samt för respektive län.3

2016 2017
Blekinge län 22,4 24,2

Dalarnas län 20,8 22,0

Gotlands län 18,8 23,5

Gävleborgs län 19,9 21,7

Hallands län 21,1 22,6

Jämtlands län 19,1 21,3

Jönköpings län 18,7 22,3

Kalmar län 21,4 22,0

Kronobergs län 23,5 22,8

Norrbottens län 18,1 19,5

Skåne län 25,7 26,3

Stockholms län 26,2 27,7

Södermanlands län 21,9 24,0

Uppsala län 22,8 25,0

Värmlands län 19,3 20,3

Västerbottens län 19,2 21,0

Västernorrlands län 18,0 18,9

Västmanlands län 21,9 22,6

Västra Götalands län 24,2 26,0

Örebro län 19,6 24,7

Östergötlands län 20,3 23,3

Hela riket 23,1 24,7
1 	 Nettoredovisning, vilket innebär att en och samma person endast redovisas en gång, även om 

den kan ha utsatts för flera olika brottstyper.		
2  	Kort-/kreditbedrägeri, försäljningsbedrägeri, fickstöld, personrån, sexualbrott, misshandel, hot, 

trakasserier, nätkränkning.		
3 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R3:2	 Utsatthet för misshandel 2016–2017, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 3,8 3,7

Dalarnas län 3,0 3,8

Gotlands län 2,9 2,7

Gävleborgs län 3,4 2,8

Hallands län 2,6 2,6

Jämtlands län 3,6 3,0

Jönköpings län 2,6 2,5

Kalmar län 2,7 2,8

Kronobergs län 2,7 2,9

Norrbottens län 2,7 2,2

Skåne län 3,3 3,5

Stockholms län 3,5 3,6

Södermanlands län 3,6 2,7

Uppsala län 2,3 4,1

Värmlands län 2,7 2,8

Västerbottens län 2,1 2,1

Västernorrlands län 3,3 2,9

Västmanlands län 2,8 2,9

Västra Götalands län 3,3 3,7

Örebro län 2,8 3,7

Östergötlands län 2,7 2,6

Hela riket 3,1 3,3
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:3	 Utsatthet för allvarlig misshandel1 2016–2017, 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) av  
befolkningen (16–84 år) samt för respektive län.2

2016 2017
Blekinge län 1,2 0,5

Dalarnas län 0,3 0,6

Gotlands län 1,0 0,3

Gävleborgs län 0,6 0,9

Hallands län 0,6 0,7

Jämtlands län 0,8 0,5

Jönköpings län 0,8 0,5

Kalmar län 0,4 0,6

Kronobergs län 0,3 0,4

Norrbottens län 0,4 0,4

Skåne län 0,7 0,8

Stockholms län 0,8 0,8

Södermanlands län 0,6 0,5

Uppsala län 0,5 0,6

Värmlands län 0,7 0,3

Västerbottens län 0,4 0,6

Västernorrlands län 0,7 0,5

Västmanlands län 0,2 0,7

Västra Götalands län 0,7 0,7

Örebro län 0,7 0,7

Östergötlands län 0,6 0,5

Hela riket 0,7 0,7
1 	 Allvarlig misshandel innebär att en person har utsatts för misshandel som har lett till besök 

hos läkare, sjuksköterska eller tandläkare.		
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		   

Tabell R3:4	 Utsatthet för hot 2016–2017, enligt NTU 2017–
2018. Andel (%) av befolkningen (16–84 år) samt 
för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 9,3 9,6

Dalarnas län 6,6 7,9

Gotlands län 6,2 6,4

Gävleborgs län 7,1 7,3

Hallands län 6,9 7,5

Jämtlands län 5,4 7,1

Jönköpings län 5,2 7,5

Kalmar län 6,6 6,3

Kronobergs län 7,9 6,4

Norrbottens län 5,7 6,3

Skåne län 9,2 9,4

Stockholms län 9,4 9,4

Södermanlands län 7,4 7,5

Uppsala län 7,3 8,2

Värmlands län 5,6 6,1

Västerbottens län 5,6 5,8

Västernorrlands län 5,4 6,0

Västmanlands län 7,7 8,0

Västra Götalands län 7,9 8,7

Örebro län 7,6 9,1

Östergötlands län 7,3 7,7

Hela riket 7,9 8,3
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:5	 Utsatthet för sexualbrott 2016–2017, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1		

2016 2017
Blekinge län 4,9 5,6

Dalarnas län 4,6 6,5

Gotlands län 4,2 6,4

Gävleborgs län 3,9 5,8

Hallands län 3,2 5,0

Jämtlands län 3,7 6,9

Jönköpings län 3,7 6,3

Kalmar län 4,5 5,1

Kronobergs län 3,3 6,3

Norrbottens län 4,1 4,9

Skåne län 5,2 6,4

Stockholms län 5,4 7,2

Södermanlands län 4,4 5,4

Uppsala län 5,4 8,4

Värmlands län 4,3 5,5

Västerbottens län 5,1 6,4

Västernorrlands län 3,5 5,0

Västmanlands län 3,2 4,6

Västra Götalands län 5,0 6,8

Örebro län 4,2 5,7

Östergötlands län 4,3 6,2

Hela riket 4,7 6,4
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R3:6	 Utsatthet för allvarligt sexualbrott1 2016–2017, 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) av befolk
ningen (16–84 år) samt för respektive län.2

2016 2017
Blekinge län 1,3 1,2

Dalarnas län 1,1 1,4

Gotlands län 1,3 1,7

Gävleborgs län 1,2 1,2

Hallands län 0,7 1,0

Jämtlands län 0,9 1,9

Jönköpings län 1,0 1,3

Kalmar län 0,7 0,8

Kronobergs län 1,0 1,9

Norrbottens län 1,0 1,2

Skåne län 1,0 1,3

Stockholms län 1,1 1,6

Södermanlands län 1,1 1,3

Uppsala län 0,7 2,0

Värmlands län 1,1 1,4

Västerbottens län 1,0 1,5

Västernorrlands län 0,8 1,1

Västmanlands län 1,0 0,8

Västra Götalands län 1,3 1,5

Örebro län 0,8 1,1

Östergötlands län 1,2 1,5

Hela riket 1,1 1,4
1 	 Allvarligt sexualbrott innebär att en person har utsatts för sexualbrott som innefattat tvång 

genom att hota/hålla fast eller göra illa, eller sexuellt utnyttjande när personen har sovit eller 
varit påverkad och därmed inte haft möjlighet att försvara sig.		

2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 
beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:7	 Utsatthet för personrån 2016–2017, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 1,4 1,3

Dalarnas län 0,7 1,1

Gotlands län 0,3 0,4

Gävleborgs län 0,9 0,6

Hallands län 0,9 1,1

Jämtlands län 0,6 0,6

Jönköpings län 0,6 0,9

Kalmar län 0,9 1,0

Kronobergs län 1,0 0,8

Norrbottens län 0,9 0,6

Skåne län 1,4 1,4

Stockholms län 1,3 1,7

Södermanlands län 1,1 0,9

Uppsala län 0,8 1,7

Värmlands län 0,6 0,6

Västerbottens län 0,5 0,5

Västernorrlands län 0,6 0,4

Västmanlands län 1,2 1,2

Västra Götalands län 1,4 1,6

Örebro län 1,2 1,2

Östergötlands län 1,0 0,9

Hela riket 1,1 1,3
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R3:8	 Utsatthet för fickstöld 2016–2017, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 2,9 2,7

Dalarnas län 2,3 1,6

Gotlands län 1,2 1,8

Gävleborgs län 2,2 2,4

Hallands län 2,9 2,4

Jämtlands län 1,9 2,2

Jönköpings län 2,0 2,0

Kalmar län 2,1 2,1

Kronobergs län 2,4 3,2

Norrbottens län 1,2 1,8

Skåne län 3,3 2,9

Stockholms län 4,6 4,2

Södermanlands län 1,8 2,8

Uppsala län 3,3 3,1

Värmlands län 1,9 1,4

Västerbottens län 2,0 1,6

Västernorrlands län 2,2 2,0

Västmanlands län 2,8 2,3

Västra Götalands län 3,2 3,3

Örebro län 2,2 2,2

Östergötlands län 2,0 2,2

Hela riket 3,1 2,9
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:9	 Utsatthet för försäljningsbedrägeri 2016–2017, 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) av befolk
ningen (16–84 år) samt för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 4,9 4,9

Dalarnas län 4,2 3,5

Gotlands län 4,7 3,8

Gävleborgs län 4,4 3,9

Hallands län 4,1 5,0

Jämtlands län 4,8 4,7

Jönköpings län 3,5 4,3

Kalmar län 5,3 4,4

Kronobergs län 4,8 4,9

Norrbottens län 3,8 3,9

Skåne län 4,8 5,0

Stockholms län 4,7 5,2

Södermanlands län 4,3 5,3

Uppsala län 3,8 4,7

Värmlands län 3,7 4,3

Västerbottens län 3,9 3,9

Västernorrlands län 4,3 3,5

Västmanlands län 4,3 5,0

Västra Götalands län 4,5 4,8

Örebro län 3,5 5,3

Östergötlands län 4,6 4,1

Hela riket 4,5 4,8
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R3:10	 Utsatthet för kort-/kreditbedrägeri 2016–2017, 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) av befolk
ningen (16–84 år) samt för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 4,0 4,7

Dalarnas län 3,6 4,7

Gotlands län 3,7 4,2

Gävleborgs län 3,5 4,1

Hallands län 5,8 5,2

Jämtlands län 3,3 4,3

Jönköpings län 4,1 4,2

Kalmar län 4,9 5,0

Kronobergs län 4,9 4,6

Norrbottens län 3,8 3,9

Skåne län 6,1 6,1

Stockholms län 5,6 5,8

Södermanlands län 4,4 5,2

Uppsala län 4,8 3,2

Värmlands län 4,0 3,5

Västerbottens län 3,0 4,6

Västernorrlands län 3,2 3,7

Västmanlands län 4,7 4,5

Västra Götalands län 4,9 5,0

Örebro län 3,5 4,3

Östergötlands län 4,4 5,6

Hela riket 4,9 5,1
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:11	 Utsatthet för trakasserier 2016–2017, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) av befolkningen (16–84 
år) samt för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 5,9 6,7

Dalarnas län 5,9 6,8

Gotlands län 5,2 7,2

Gävleborgs län 5,4 5,5

Hallands län 5,2 5,6

Jämtlands län 5,0 6,1

Jönköpings län 5,5 5,3

Kalmar län 5,8 6,9

Kronobergs län 6,4 6,9

Norrbottens län 4,8 5,3

Skåne län 7,0 6,0

Stockholms län 5,8 6,1

Södermanlands län 6,3 5,9

Uppsala län 5,7 5,8

Värmlands län 5,5 5,6

Västerbottens län 5,9 5,0

Västernorrlands län 4,6 4,4

Västmanlands län 5,9 6,2

Västra Götalands län 6,2 6,0

Örebro län 4,5 6,0

Östergötlands län 5,1 5,6

Hela riket 5,9 5,9
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R3:12	 Utsatthet för nätkränkning 2016–2017, enligt 
NTU 2017–2018. Andel (%) av befolkningen  
(16–84 år) samt för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 2,1 2,1

Dalarnas län 2,4 2,1

Gotlands län 1,3 1,9

Gävleborgs län 1,9 1,9

Hallands län 1,4 2,2

Jämtlands län 2,1 1,7

Jönköpings län 1,4 1,7

Kalmar län 1,7 2,2

Kronobergs län 1,7 2,0

Norrbottens län 2,4 2,3

Skåne län 2,0 2,3

Stockholms län 1,8 2,2

Södermanlands län 2,1 1,8

Uppsala län 2,5 1,7

Värmlands län 1,7 2,1

Västerbottens län 2,4 2,4

Västernorrlands län 2,4 2,3

Västmanlands län 2,4 2,6

Västra Götalands län 2,0 2,1

Örebro län 1,9 2,0

Östergötlands län 1,8 2,1

Hela riket 1,9 2,1
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:13	Utsatthet för brott mot hushåll1,2 2016–2017,  
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) av hushållen 
samt för respektive län.3

2016 2017
Blekinge län 12,7 13,0

Dalarnas län 11,5 10,7

Gotlands län 11,8 11,2

Gävleborgs län 15,2 11,6

Hallands län 13,4 13,2

Jämtlands län 8,4 6,8

Jönköpings län 11,9 10,2

Kalmar län 12,3 12,6

Kronobergs län 13,7 13,8

Norrbottens län 10,4 9,8

Skåne län 18,7 17,7

Stockholms län 15,8 15,3

Södermanlands län 14,7 12,6

Uppsala län 17,9 16,2

Värmlands län 12,9 10,9

Västerbottens län 11,0 12,9

Västernorrlands län 7,5 8,9

Västmanlands län 13,8 14,1

Västra Götalands län 13,2 12,8

Örebro län 15,1 16,8

Östergötlands län 13,4 13,6

Hela riket 14,4 13,8
1 	 Nettoredovisning, vilket innebär att ett och samma hushåll endast redovisas en gång, även om 

det kan ha utsatts för flera olika brottstyper.		
2 	 Bostadsinbrott, bilstöld, stöld ur/från fordon, cykelstöld.		
3 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R3:14	 Utsatthet för bostadsinbrott 2016–2017, enligt 
NTU 2017–2018. Andel (%) av hushållen samt 
för respektive län.1

2016 2017
Blekinge län 1,8 1,2

Dalarnas län 1,2 1,5

Gotlands län 1,4 0,3

Gävleborgs län 1,4 0,7

Hallands län 1,8 1,4

Jämtlands län 1,0 1,0

Jönköpings län 1,4 1,2

Kalmar län 1,4 1,0

Kronobergs län 1,4 1,1

Norrbottens län 0,8 1,0

Skåne län 2,6 2,2

Stockholms län 2,5 2,7

Södermanlands län 1,9 1,3

Uppsala län 1,5 1,2

Värmlands län 0,9 1,5

Västerbottens län 0,9 1,3

Västernorrlands län 0,5 1,1

Västmanlands län 0,8 1,3

Västra Götalands län 1,8 1,8

Örebro län 1,5 2,8

Östergötlands län 1,1 1,1

Hela riket 1,8 1,8
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:15	 Utsatthet för bilstöld1 2016–2017, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) av hushållen samt för 
respektive län.2	

2016 2017
Blekinge län 1,0 1,1

Dalarnas län 0,4 0,9

Gotlands län 1,3 0,2

Gävleborgs län 1,6 0,6

Hallands län 0,9 0,5

Jämtlands län 0,8 0,3

Jönköpings län 1,1 1,0

Kalmar län 0,4 0,4

Kronobergs län 0,6 0,3

Norrbottens län 0,7 0,8

Skåne län 1,0 1,3

Stockholms län 1,4 1,5

Södermanlands län 1,2 0,6

Uppsala län 0,8 0,4

Värmlands län 0,6 1,0

Västerbottens län 0,6 0,7

Västernorrlands län 0,5 0,6

Västmanlands län 1,0 0,4

Västra Götalands län 0,8 1,1

Örebro län 0,6 0,9

Östergötlands län 0,7 0,2

Hela riket 1,0 0,9
1 	 Bland hushåll som ägde bil under det aktuella kalenderåret.		
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R3:16	 Utsatthet för stöld ur/från fordon 2016–2017, 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) av hushållen 
samt för respektive län.1	

2016 2017
Blekinge län 4,4 5,4

Dalarnas län 3,6 4,1

Gotlands län 3,2 2,3

Gävleborgs län 5,3 2,9

Hallands län 4,2 4,1

Jämtlands län 3,5 2,8

Jönköpings län 3,9 3,4

Kalmar län 3,6 4,6

Kronobergs län 3,6 4,2

Norrbottens län 3,8 3,9

Skåne län 5,7 5,1

Stockholms län 5,7 5,5

Södermanlands län 4,2 4,0

Uppsala län 4,2 3,2

Värmlands län 4,2 3,2

Västerbottens län 2,5 3,2

Västernorrlands län 3,7 4,3

Västmanlands län 4,2 4,4

Västra Götalands län 5,3 4,8

Örebro län 3,5 4,0

Östergötlands län 3,0 3,7

Hela riket 4,8 4,5
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R3:17	 Utsatthet för cykelstöld1 2016–2017, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) av hushållen samt för 
respektive län.2

2016 2017
Blekinge län 9,9 8,8

Dalarnas län 8,4 7,1

Gotlands län 8,8 9,3

Gävleborgs län 11,3 9,4

Hallands län 9,6 10,2

Jämtlands län 5,3 4,7

Jönköpings län 8,3 7,7

Kalmar län 8,7 9,1

Kronobergs län 10,4 10,4

Norrbottens län 7,3 6,5

Skåne län 14,4 13,9

Stockholms län 11,2 10,7

Södermanlands län 11,6 10,2

Uppsala län 15,5 14,5

Värmlands län 9,8 8,3

Västerbottens län 9,3 9,4

Västernorrlands län 4,3 4,9

Västmanlands län 10,9 11,5

Västra Götalands län 8,9 8,8

Örebro län 12,5 13,9

Östergötlands län 10,9 10,9

Hela riket 10,7 10,3
1 	 Bland hushåll som ägde cykel under det aktuella kalenderåret.		
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R4:1	 Otrygghet vid utevistelse sent på kvällen i det 
egna bostadsområdet, enligt NTU 2017–2018. 
Andel (%) som känner sig mycket/ganska otryg-
ga samt de som avstår från att gå ut på grund av 
otrygghet, av befolkningen (16–84 år) samt för 
respektive län.1	

2017 2018
Blekinge län 34 31

Dalarnas län 25 23

Gotlands län 15 18

Gävleborgs län 30 29

Hallands län 25 24

Jämtlands län 18 18

Jönköpings län 25 24

Kalmar län 27 26

Kronobergs län 29 26

Norrbottens län 20 18

Skåne län 34 35

Stockholms län 29 31

Södermanlands län 31 32

Uppsala län 23 27

Värmlands län 23 23

Västerbottens län 16 16

Västernorrlands län 21 20

Västmanlands län 31 34

Västra Götalands län 28 27

Örebro län 29 30

Östergötlands län 26 26

Hela riket 28 28
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R4:2	 Uppfattning om brottsutvecklingen i Sverige, 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som tror att 
antalet brott har ökat kraftigt/något de senaste 
tre åren, av befolkningen (16–84 år) samt för 
respektive län.1,2 

2017 2018
Blekinge län 87 89

Dalarnas län 86 85

Gotlands län 77 80

Gävleborgs län 85 85

Hallands län 83 83

Jämtlands län 85 84

Jönköpings län 85 85

Kalmar län 86 83

Kronobergs län 83 81

Norrbottens län 85 85

Skåne län 83 82

Stockholms län 77 78

Södermanlands län 84 86

Uppsala län 79 79

Värmlands län 84 85

Västerbottens län 79 79

Västernorrlands län 83 83

Västmanlands län 83 87

Västra Götalands län 81 80

Örebro län 85 84

Östergötlands län 82 82

Hela riket 81 82
1 	 Svarsalternativet ”Vet inte/ingen uppfattning” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas.
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R4:3	 Oro över brottsligheten i samhället, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) som oroar sig i stor  
utsträckning, av befolkningen (16–84 år) samt  
för respektive län.1,2

2017 2018
Blekinge län 50 49

Dalarnas län 44 42

Gotlands län 38 38

Gävleborgs län 48 42

Hallands län 45 44

Jämtlands län 42 40

Jönköpings län 43 40

Kalmar län 44 43

Kronobergs län 45 43

Norrbottens län 42 37

Skåne län 48 47

Stockholms län 38 39

Södermanlands län 46 43

Uppsala län 40 39

Värmlands län 41 42

Västerbottens län 34 31

Västernorrlands län 40 38

Västmanlands län 45 47

Västra Götalands län 45 42

Örebro län 45 42

Östergötlands län 42 42

Hela riket 43 42
1 	 Svarsalternativet ”Vet inte” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas.
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R4:4	 Oro för att närstående ska drabbas av brott, 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som oroar sig 
mycket/ganska ofta, av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 39 37

Dalarnas län 34 33

Gotlands län 25 25

Gävleborgs län 35 32

Hallands län 34 35

Jämtlands län 29 26

Jönköpings län 30 31

Kalmar län 34 34

Kronobergs län 35 37

Norrbottens län 27 25

Skåne län 41 40

Stockholms län 35 37

Södermanlands län 36 38

Uppsala län 35 34

Värmlands län 31 29

Västerbottens län 25 23

Västernorrlands län 27 27

Västmanlands län 36 37

Västra Götalands län 36 34

Örebro län 36 34

Östergötlands län 33 33

Hela riket 35 35
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R4:5	 Oro för att utsättas för misshandel, enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) som oroar sig mycket/
ganska ofta, av befolkningen (16–84 år) samt för 
respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 13 12

Dalarnas län 10 10

Gotlands län 5 7

Gävleborgs län 11 9

Hallands län 10 9

Jämtlands län 8 5

Jönköpings län 7 8

Kalmar län 9 10

Kronobergs län 11 10

Norrbottens län 6 5

Skåne län 14 14

Stockholms län 11 11

Södermanlands län 11 11

Uppsala län 10 10

Värmlands län 7 7

Västerbottens län 6 4

Västernorrlands län 6 7

Västmanlands län 10 11

Västra Götalands län 11 10

Örebro län 11 10

Östergötlands län 9 10

Hela riket 10 10
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R4:6	 Oro för att utsättas för våldtäkt/sexuella angrepp 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som oroar sig 
mycket/ganska ofta, av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 12 11

Dalarnas län 11 11

Gotlands län 8 8

Gävleborgs län 11 10

Hallands län 10 10

Jämtlands län 9 9

Jönköpings län 8 11

Kalmar län 9 10

Kronobergs län 10 10

Norrbottens län 8 8

Skåne län 13 14

Stockholms län 13 14

Södermanlands län 11 12

Uppsala län 11 14

Värmlands län 9 9

Västerbottens län 9 8

Västernorrlands län 7 8

Västmanlands län 11 11

Västra Götalands län 11 11

Örebro län 10 11

Östergötlands län 10 11

Hela riket 11 12
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R4:7 	 Oro för att utsättas för personrån enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) som oroar sig mycket/ 
ganska ofta, av befolkningen (16–84 år) samt  
för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 20 18

Dalarnas län 13 13

Gotlands län 7 7

Gävleborgs län 16 14

Hallands län 16 14

Jämtlands län 9 7

Jönköpings län 13 13

Kalmar län 13 15

Kronobergs län 16 16

Norrbottens län 8 7

Skåne län 22 21

Stockholms län 18 19

Södermanlands län 17 17

Uppsala län 15 14

Värmlands län 10 10

Västerbottens län 7 6

Västernorrlands län 10 9

Västmanlands län 17 18

Västra Götalands län 17 16

Örebro län 16 13

Östergötlands län 14 14

Hela riket 16 16
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R4:8	 Oro för att utsättas för bedrägeri på internet 
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som oroar sig 
mycket/ganska ofta, av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 27 26

Dalarnas län 24 24

Gotlands län 21 21

Gävleborgs län 22 22

Hallands län 25 27

Jämtlands län 22 23

Jönköpings län 23 26

Kalmar län 26 27

Kronobergs län 26 27

Norrbottens län 23 24

Skåne län 26 28

Stockholms län 25 26

Södermanlands län 24 25

Uppsala län 24 22

Värmlands län 21 24

Västerbottens län 22 22

Västernorrlands län 23 23

Västmanlands län 24 27

Västra Götalands län 24 24

Örebro län 22 25

Östergötlands län 22 24

Hela riket 24 25
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R4:9	 Oro för att utsättas för bostadsinbrott enligt NTU 
2017–2018. Andel (%) som oroar sig mycket/
ganska ofta, av befolkningen (16–84 år) samt för 
respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 31 31

Dalarnas län 26 26

Gotlands län 12 11

Gävleborgs län 27 22

Hallands län 31 30

Jämtlands län 20 17

Jönköpings län 26 25

Kalmar län 30 27

Kronobergs län 34 35

Norrbottens län 23 20

Skåne län 34 32

Stockholms län 30 32

Södermanlands län 26 24

Uppsala län 24 21

Värmlands län 25 25

Västerbottens län 20 16

Västernorrlands län 23 21

Västmanlands län 25 25

Västra Götalands län 29 26

Örebro län 28 28

Östergötlands län 21 23

Hela riket 28 28
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R4:10	 Oro för att utsättas för stöld av/skadegörelse på 
bil1 enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som oroar 
sig mycket/ganska ofta, av befolkningen (16–84 
år) samt för respektive län.2		

2017 2018
Blekinge län 33 31

Dalarnas län 24 25

Gotlands län 15 14

Gävleborgs län 24 24

Hallands län 27 26

Jämtlands län 18 14

Jönköpings län 23 22

Kalmar län 26 25

Kronobergs län 27 29

Norrbottens län 21 17

Skåne län 32 31

Stockholms län 29 29

Södermanlands län 28 25

Uppsala län 21 19

Värmlands län 21 20

Västerbottens län 15 13

Västernorrlands län 23 18

Västmanlands län 28 27

Västra Götalands län 27 24

Örebro län 29 24

Östergötlands län 24 22

Hela riket 26 25
1 	 Bland hushåll som ägde bil under det aktuella kalenderåret.		
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R4:11	 Valt en annan väg eller ett annat färdsätt på 
grund av oro för att utsättas för brott, enligt 
NTU 2017–2018. Andel (%) som mycket/ganska 
ofta gjort detta, av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1		

2017 2018
Blekinge län 24 23

Dalarnas län 19 18

Gotlands län 13 14

Gävleborgs län 21 22

Hallands län 22 22

Jämtlands län 13 14

Jönköpings län 20 18

Kalmar län 18 20

Kronobergs län 21 21

Norrbottens län 14 13

Skåne län 29 29

Stockholms län 25 26

Södermanlands län 25 26

Uppsala län 21 25

Värmlands län 16 17

Västerbottens län 13 12

Västernorrlands län 15 17

Västmanlands län 26 27

Västra Götalands län 24 23

Örebro län 24 25

Östergötlands län 21 24

Hela riket 23 23
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R4:12	 Avstått från någon aktivitet1 på grund av oro för 
att utsättas för brott, enligt NTU 2017–2018.  
Andel (%) som mycket/ganska ofta har gjort 
detta, av befolkningen (16–84 år) samt för  
respektive län.2

2017 2018
Blekinge län 16 14

Dalarnas län 11 11

Gotlands län 7 7

Gävleborgs län 14 12

Hallands län 12 11

Jämtlands län 8 8

Jönköpings län 11 9

Kalmar län 11 12

Kronobergs län 12 11

Norrbottens län 8 7

Skåne län 16 16

Stockholms län 12 13

Södermanlands län 14 14

Uppsala län 11 11

Värmlands län 9 8

Västerbottens län 7 6

Västernorrlands län 8 9

Västmanlands län 13 14

Västra Götalands län 12 13

Örebro län 12 13

Östergötlands län 11 12

Hela riket 12 12
1 	 Exempelvis gå på promenad, besöka en restaurang eller träffa någon.		
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R4:13	 Avstått från aktivitet på internet på grund av oro 
för att utsättas för trakasserier eller hot, enligt 
NTU 2018. Andel (%) som mycket/ganska ofta har 
avstått från att skriva eller lägga upp något på 
internet, samt de som aldrig skriver eller lägger 
upp något på internet på grund av oro, av befolk-
ningen (16–84 år) samt för respektive län.1,2	

2018
Blekinge län 24

Dalarnas län 23

Gotlands län 20

Gävleborgs län 19

Hallands län 21

Jämtlands län 18

Jönköpings län 19

Kalmar län 20

Kronobergs län 21

Norrbottens län 19

Skåne län 23

Stockholms län 19

Södermanlands län 22

Uppsala län 19

Värmlands län 19

Västerbottens län 15

Västernorrlands län 20

Västmanlands län 23

Västra Götalands län 19

Örebro län 20

Östergötlands län 18

Hela riket 20
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).	

2 	 Av metodologiska skäl finns endast resultat för 2018. För mer information, se NTU 2018. Teknisk 
rapport (Brå 2019).	

Tabell R4:14	 Orons påverkan på livskvaliteten, enligt NTU 
2017-2018. Andel (%) som upplever att oron 
för att utsättas för brott påverkar livskvaliteten 
i stor utsträckning, av befolkningen (16–84 år) 
samt för respektive län.1,2 

 

2017 2018
Blekinge län 9 8

Dalarnas län 8 7

Gotlands län 2 4

Gävleborgs län 6 5

Hallands län 6 6

Jämtlands län 6 4

Jönköpings län 5 6

Kalmar län 7 6

Kronobergs län 8 7

Norrbottens län 4 3

Skåne län 10 10

Stockholms län 8 9

Södermanlands län 8 7

Uppsala län 7 7

Värmlands län 5 6

Västerbottens län 5 4

Västernorrlands län 5 4

Västmanlands län 9 8

Västra Götalands län 8 7

Örebro län 7 7

Östergötlands län 6 7

Hela riket 7 7
1 	 Svarsalternativet ”Vet inte” har exkluderats, dvs. endast klara svar redovisas.
2 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R5:1	 Förtroende för rättsväsendet som helhet,  
enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som har 
mycket/ganska stort förtroende, av befolkningen 
(16–84 år) samt för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 36 39

Dalarnas län 41 42

Gotlands län 48 51

Gävleborgs län 39 46

Hallands län 45 47

Jämtlands län 42 48

Jönköpings län 44 48

Kalmar län 40 42

Kronobergs län 39 44

Norrbottens län 45 50

Skåne län 38 42

Stockholms län 48 50

Södermanlands län 41 45

Uppsala län 49 52

Värmlands län 44 47

Västerbottens län 51 53

Västernorrlands län 44 47

Västmanlands län 41 42

Västra Götalands län 45 47

Örebro län 44 49

Östergötlands län 44 48

Hela riket 44 47
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R5:2	 Förtroende för polisens sätt att bedriva  
sitt arbete, enligt NTU 2017–2018. Andel (%)  
som har mycket/ganska stort förtroende, av  
befolkningen (16–84 år) samt för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 34 42

Dalarnas län 39 46

Gotlands län 47 56

Gävleborgs län 42 51

Hallands län 46 51

Jämtlands län 42 49

Jönköpings län 46 51

Kalmar län 37 45

Kronobergs län 39 47

Norrbottens län 43 53

Skåne län 37 45

Stockholms län 43 50

Södermanlands län 40 49

Uppsala län 47 51

Värmlands län 43 50

Västerbottens län 51 53

Västernorrlands län 41 49

Västmanlands län 42 48

Västra Götalands län 45 50

Örebro län 43 51

Östergötlands län 45 52

Hela riket 42 49
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		



161BRÅ  •   NTU 2018  •  APPENDIX  •  KAPITEL 7  •  REGIONALA RESULTAT

Tabell R5:3	 Förtroende för åklagarnas sätt att bedriva  
sitt arbete, enligt NTU 2017–2018. Andel (%)  
som har mycket/ganska stort förtroende, av  
befolkningen (16–84 år) samt för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 29 31

Dalarnas län 32 32

Gotlands län 37 41

Gävleborgs län 32 35

Hallands län 35 35

Jämtlands län 33 35

Jönköpings län 36 38

Kalmar län 34 33

Kronobergs län 31 35

Norrbottens län 36 39

Skåne län 32 34

Stockholms län 37 38

Södermanlands län 32 36

Uppsala län 39 40

Värmlands län 34 36

Västerbottens län 39 41

Västernorrlands län 33 36

Västmanlands län 30 32

Västra Götalands län 37 37

Örebro län 35 36

Östergötlands län 34 38

Hela riket 35 36
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R5:4	 Förtroende för domstolarnas sätt att bedriva  
sitt arbete, enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som 
har mycket/ganska stort förtroende, av befolk-
ningen (16–84 år) samt för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 30 31

Dalarnas län 34 33

Gotlands län 37 38

Gävleborgs län 31 34

Hallands län 34 36

Jämtlands län 33 35

Jönköpings län 37 37

Kalmar län 35 31

Kronobergs län 31 36

Norrbottens län 36 39

Skåne län 32 33

Stockholms län 39 38

Södermanlands län 32 34

Uppsala län 39 40

Värmlands län 35 37

Västerbottens län 40 40

Västernorrlands län 35 35

Västmanlands län 32 32

Västra Götalands län 37 36

Örebro län 35 35

Östergötlands län 35 36

Hela riket 36 36
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R5:5	 Förtroende för kriminalvårdens sätt att bedriva 
sitt arbete, enligt NTU 2017–2018. Andel (%) som 
har mycket/ganska stort förtroende, av befolk-
ningen (16–84 år) samt för respektive län.1 

2017 2018
Blekinge län 25 28

Dalarnas län 26 29

Gotlands län 30 34

Gävleborgs län 28 30

Hallands län 28 31

Jämtlands län 27 30

Jönköpings län 32 33

Kalmar län 32 31

Kronobergs län 28 33

Norrbottens län 30 34

Skåne län 27 30

Stockholms län 30 32

Södermanlands län 30 33

Uppsala län 31 33

Värmlands län 31 33

Västerbottens län 35 36

Västernorrlands län 31 33

Västmanlands län 30 31

Västra Götalands län 32 32

Örebro län 36 37

Östergötlands län 30 33

Hela riket 30 32
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R5:6	 Förtroende för att rättsväsendet hanterar  
misstänkta på ett rättvist sätt, enligt NTU 2017–
2018. Andel (%) som har mycket/ganska stort  
förtroende, av befolkningen (16–84 år) samt  
för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 30 34

Dalarnas län 34 37

Gotlands län 39 40

Gävleborgs län 33 36

Hallands län 38 40

Jämtlands län 36 40

Jönköpings län 38 40

Kalmar län 36 32

Kronobergs län 34 41

Norrbottens län 38 42

Skåne län 36 38

Stockholms län 41 43

Södermanlands län 37 36

Uppsala län 42 43

Värmlands län 39 40

Västerbottens län 44 46

Västernorrlands län 38 40

Västmanlands län 37 37

Västra Götalands län 40 40

Örebro län 38 41

Östergötlands län 38 42

Hela riket 38 40
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R5:7	 Förtroende för att rättsväsendet behandlar 
brottsutsatta på ett bra sätt, enligt NTU 2017–
2018. Andel (%) som har mycket/ganska stort 
förtroende, av befolkningen (16–84 år) samt för 
respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 21 21

Dalarnas län 23 24

Gotlands län 25 26

Gävleborgs län 22 25

Hallands län 25 25

Jämtlands län 24 26

Jönköpings län 28 26

Kalmar län 24 22

Kronobergs län 24 27

Norrbottens län 25 30

Skåne län 23 24

Stockholms län 26 26

Södermanlands län 23 24

Uppsala län 28 27

Värmlands län 25 27

Västerbottens län 30 31

Västernorrlands län 26 27

Västmanlands län 25 23

Västra Götalands län 25 26

Örebro län 26 25

Östergötlands län 25 26

Hela riket 25 26
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		

Tabell R5:8	 Förtroende för att polisen hanterar misstänkta 
på ett rättvist sätt, enligt NTU 2017–2018. Andel 
(%) som har mycket/ganska stort förtroende, av 
befolkningen (16–84 år) samt för respektive län.1 

2017 2018
Blekinge län 36 40

Dalarnas län 40 44

Gotlands län 44 47

Gävleborgs län 38 44

Hallands län 45 47

Jämtlands län 41 45

Jönköpings län 45 48

Kalmar län 41 42

Kronobergs län 41 46

Norrbottens län 43 50

Skåne län 41 44

Stockholms län 43 48

Södermanlands län 42 46

Uppsala län 45 49

Värmlands län 44 47

Västerbottens län 47 49

Västernorrlands län 41 45

Västmanlands län 41 45

Västra Götalands län 44 47

Örebro län 44 45

Östergötlands län 44 48

Hela riket 43 47
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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Tabell R5:9	 Förtroende för att polisen behandlar 
brottsutsatta på ett bra sätt, enligt NTU 2017–
2018. Andel (%) som har mycket/ganska stort 
förtroende, av befolkningen (16–84 år) samt  
för respektive län.1

2017 2018
Blekinge län 33 34

Dalarnas län 37 38

Gotlands län 37 39

Gävleborgs län 36 39

Hallands län 41 42

Jämtlands län 37 41

Jönköpings län 41 45

Kalmar län 36 36

Kronobergs län 36 41

Norrbottens län 37 43

Skåne län 36 39

Stockholms län 39 42

Södermanlands län 38 40

Uppsala län 40 43

Värmlands län 38 42

Västerbottens län 41 45

Västernorrlands län 38 40

Västmanlands län 38 38

Västra Götalands län 39 41

Örebro län 39 40

Östergötlands län 39 42

Hela riket 38 41
1 	 De regionala resultaten redovisas enbart utifrån den nya metoden (som infördes 2017). Detta 

beror på att de resultat som baserades på den tidigare metoden inte har räknats om, och 
därmed inte är jämförbara med de resultat som baseras på den nya metoden. Läs mer om 
omräkningen i NTU 2018. Teknisk rapport (Brå 2019).		
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